
Proletari din toate țările, uniti-văi

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Expresie a profundei democrații muncitorești, într-o atmosferă de înaltă 
responsabilitate și deplină angajare pentru transpunerea în viață a ideilor

de valoare excepțională cuprinse în expunerea prezentată de tovarășul
NICOLAE CEAUȘESCU, ieri au continuat în Capitală

LUCRĂRILE CELUI DE-AL ll-LEA CONGRES
AL CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII

Joi, 25 iunie, sub pre
ședinția tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Parti
dului Comunist Român, 
președintele Republicii 
Socialiste România, pre
ședintele Consiliului Na
țional al Oamenilor Mun
cii, au continuat lucrările 
celui de-al doilea Con
gres al consiliilor oame
nilor muncii din indus
trie, construcții, trans
porturi, circulația mărfu
rilor și finanțe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului sint salu
tați, Ia sosirea in sala congre
sului, cu puternice urale și în
delungi ovații. Reintilnirea ce
lor 11 000 de participant! la ma
rele forum al clasei muncitoare 
cu secretarul general al parti
dului constituie un nou prilej 
pentru afirmarea tot mai pu
ternică a sentimentelor de înal
tă stimă și prețuire, de dragoste 
nemărginită pe care întregul 
nostru popor le nutrește față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prima parte a lucrărilor a fost 
condusă de tovarășul Ștefan 

H OTĂ RIR EA ----------
Congresului al II-Iea al consiliilor oamenilor muncii din industrie, 
construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe cu privire 
la alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de

Președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii
Cei peste 11 000 de delegați la Congresul al 

ll-lea al consiliilor oamenilor muncii din industrie, 
construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, 
forumul suprem al autoconducerii muncitorești, so
cialiste din patria noastră, dind glas dorinței viu 
și puternic manifestate în adunările generale ale 
oamenilor muncii și în conferințele reprezentanților 
acestora pe județ și din municipiul București,

exprimînd voința deplină a clasei muncitoare, a 
tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de națio
nalitate,

în spiritul principiilor profund democratice care 
guvernează viața noastră economică și socială,

hotărăsc, în deplină unanimitate, alegerea ca 
președinte al Consiliului Național al Oameniior 
Muncii a celui mai strălucit reprezentant al clasei 
muncitoare, al poporului român, omul a cărui gîndire 
cutezătoare și neobosită activitate practică se află

la temelia marilor victorii ale noțiunii noastre și a 
temerarelor sale programe de viitor - tovarășui 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România,

Congresul al ll-lea al consiliilor oamenilor muncii, 
în numele întregii clase muncitoare, ai tuturor celor 
ce muncesc din tara noastră, dă o înaltă apreciere 
calităților de eminent conducător de partid și de stai 
□le tovarășului Nicolae Ceaușescu, de militant revo
luționar pentru progresul neîntrerupt al patriei pe 
calea socialismului și comunismului, pentru întărirea 
independenței și suveranității ei naționale. Sintem 
ferm convinși că prezența mai departe, în fruntea 
acestui organism muncitoresc, larg democratic, de 
conducere a vieții noastre economice și sociale a 
celui mai iubit fiu al poporului român reprezintă 
chezășia sigură a continuității și succesului în înfăp
tuirea Programului partidului, a transpunerii neabă

tute in viață a întregii sale politici interne, de 
adincire continuă a democratismului vieții noastre 
economice și sociale, de aplicare consecventă a 
noului mecanism economico-financiar, a principiilor 
autoconducerii muncitorești, de afirmare tot mai pu
ternică a clasei muncitoare ca forță socială, condu
cătoare a societății noastre.

Nutrind cele mai alese sentimente de dragoste și 
stimă față de conducătorul subit al partidului și 
statului nostru, personalitate marcantă a epocii con
temporane, militant de frunte al mișcării muncitorești 
și comuniste internaționale, congresul exprimă ad
mirația sa profundă și mîndria patriotică față de 
laborioasa activitate pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o desfășoară cu un nețărmurit devotament 
pentru apărarea intereselor vitale ale patriei, a cauzei 
socialismului, păcii și libertății popoarelor, pentru 
sporirea necontenită a prestigiului României socia
liste în lume.

Mocuța, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-secretar al 
Comitetului județean Cluj al 

. P.C.R., care a spus in cuvîntul 
său :

După cum știți, punctul al 
doilea al ordinii de zi a con
gresului se referă la alegerea 
președintelui Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii. In 
perioada premergătoare congre
sului nostru am fost cu toții 
martorii impresionantei unani
mități in care adunările gene
rale ale oamenilor muncii și 
conferințele județene ale repre
zentanților acestora și-au mani
festat dorința fierbinte ca in 
fruntea organismului suprem al 
autoconducerii muncitorești să 
fie ales cel mai iubit fiu al cla
sei muncitoare, al națiunii noas
tre, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dind expresie voinței depline 
a tuturor celor ce muncesc, a 

. făuritorilor bunurilor materiale 
și spirituale din țara noastră, 
propunem să adoptăm o hotă
rî re specială care să consfințeas
că reinvestirea de către congres 

•a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in înalta funcție de președinte 

,al Consiliului Național al Oame
nilor Muncii.

Propunerea privind alegerea 
tovarășului | Nicolae Ceaușescu 
în fruntea’ Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii este in- 
timpinată cu unanimă aprobare 
de toți cei prezenți. Miile de 
participant ovaționează înde

lung pe tovarășul 
Ceaușescu. rostesc cu dragoste 
și stimă numele parr.CJ 
al secretarului «âu general : 
„Ceaușescu — P.C R. *"

Din partea com:<e.
pregătirea propunerilor de can
didați in vederea alegerii Con
siliului National «». Oafr.en..or 
Muncii, tovarășa Alexandrina 
Găinușe, membra al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C 
P.C.R., prim secretar al Comi
tetului jude» can Bacău 
P.C.R., a dat citire proiectului 
de hotărire. care a fost p.~.m:t 
cu vie satisfacție, cu deplina 
aprobare de toți participanții la 
congres.

Congresul a adoptat in unani
mitate Hotârirea <i l-a ales 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în înalta funcție de pre
ședinte al Consiliului Natio
nal’ al Oamenilor Muncii. Se 
SCandetUfl -.flețire :
„Ceaușescu reales "... a! □ i’.ea 
Congres participanții dini 
astfel, glas voinței fierbinți a 
tuturor celor pe care-i repre
zintă în acest mare forum de
mocratic.

Au început apoi dezbaterile 
în plen asupra problemelor în
scrise pe ordinea de z: a con
gresului.

In numele colectivelor pe care 
le reprezintă, vorbitorii au ex
primat. încă o dată, profunda 
lor satisfacție pentru realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
ca președinte a! Con«’.‘:j:u Na
țional al Oamer.J.n- Munci:. 

tn cuvîntul lor. participanții 
dezbateri și-au manifestat 

tal» adeziune față de magi-— 
aJa expunere prezentată de

Nicolae Ceaușescu.

tnestimabtla insemnă’ate
cest document
privire la creșie-
«i muncitoare.

anelor sa Ie de conducere
ve. ir. infcipluirea cu suc-
amplului t>rogram de edi-

icipanții

?tâții socialiste 
roitate.
la discuții au

examinat, cu exigență și răs
pundere, căile concrete, moda
litățile cele mai potrivite de 
înfăptuire a planului național 
unic pe perioada 1981—1985. me
nit să asigure intrarea Româ
niei mtr-o nouă etapă a dez
voltării sale economico-sociale.

în cadrul dezbaterilor • au 
luat cuvîntul tovarășii : Miha- 
lache Niculescu. președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de mașini-unelte 
m agregate București. Erou al 
Muncii Socialiste : Constantin 
Petre, vicepreședinte al Consi
liu iui oamenilor muncii al 
întreprinderii miniere Lupeni, 
județul Hunedoara. Erou al 
Muncii Socialiste : Maria Osiar, 
președintele Consiliului oameni- 
io: muncii al întreprinderii
..Textilă” Pitești ; Cornel Boca, 
maistru la uzina furnale-agio- 
merare a Combinatului side
rurgic Galați, Erou al Muncii
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al Socialiste ; Viorica
Dcbrescv. președintele Consi- 
liuhii științific al Institutului 
de cercetări chimice București : 
A”, re Valentin Popescu, jfje- 

mvnâi al Trustului petrolului 
Eoiintin. județul Giurgiu .* 
Lina Ciobanu. președintele Con
siliului de conducere al Minis
terului Industriei Ușoare.

După pauză, lucrările au fost 
conduse de tovarășul Marian 
Avram, trasator, membru în 
Consiliul oamefiîlor muncii al 
întreprinderii ..23 August” Bucu
rești. Erou al Muncii Socialiste. 
Au luat cuvîntul : Dumitru 
Diaconescu, maistru la între
prinderea „Tractorul" Brașov, 
Erou al Muncii Socialiste : Ion 
Butilcă. președintele ’ Consiliu
lui oamenilor muncii al Com
binatului metalurgic Cimpia 
Turcii, județul Cluj ; Cornel 
Gnescu, președintele Consiliu
lui Central al U.G.S.R.: Gheor- 
ghe Lazăr. președintele Con- 
șiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de utilaj tehno
logic Buzău : Ioana Arbore, pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al Întreprinderii de con
fecții Călărași : Miu Dobrescu, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Dolj al P.C.R. : Gheor- 
ghe Caranfil, președintele Con
siliului de conducere al Minis
terului Industriei Chimice; Vio
rica Șoșdean. președintele Con
siliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de încălțăminte 
..Modern". Timișoara ; Aurel 
Mustață, vicepreședinte al Con
siliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de alumțniu Sla
tina: Francisc Bokor, pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii de apa- 
rataj și motoare electrice Sf. 
Gheorghe, județul Covasna ; 
Rozalia Cilțea, președintele Adu
nării generale a oamenilor mun
cii de la Filatura de bumbac 
Zalău ; Neculai Agachi, pre
ședintele Consiliului de condu
cere al Ministerului Industriei 
Metalurgice ; Ana Litinschi^ 
prim-vicepreședinte al Consi
liului oamenilor muncii al în
treprinderii de covoare Bo
olean, județul Bistrița-Năsăud ; 
Vasile Erhan. președintele Adu
nării generale ti oamenilor 
muncii de la întreprinderea ..1 
Maî“ Ploiești : Ion Văcaru. 
prim-vicepreședinte al Consi
liului oamenilor muncii al 
întreprinderii de exploatare a 
șisturilor bituminoase Anina, 
județul Caraș-Severin.

în cursul după-amiezii, lu
crările s-au desfășurat in ca
drul ceior 11 secțiuni ale con
gresului.

ÎN SEMN DE ALEASĂ PREȚUIRE ȘI CONSIDERAȚIE

PENTRU CONTRIBUȚIA REMARCABILĂ LA CAUZA

PĂCII, ÎNȚELEGERII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE

Tovarășului Nicolae Ceausescu 
i-a fost conferită înalta distincție 
„Cm al anului 1980 - pentru pace“

Tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general a: Partidului 
Comuni-: Roman, președintele 
Repubiieu Socialiste România, 
i-a fost »nmmată. joL 25 iunie, 
in cadrul unei solemnități care 
a avut loc la <ediu! C.C. al 
P.C.R.. înalta distincție ..Om al 
anului 1930 — pentru pace"

Această distincție a fost con
ferită șefului statului român de 
un juriu ăl Adunării pentru in
tegrare națională din India, pe 
baza unui amplu vot popular 
organizat de revista indiană 
..International Reporter", pentru 
aportul său remarcabil la pro
movarea cauzei nobile a păcii 
și prieteniei intre țări și po
poare. la intărirea încrederii și 
dezvoltarea conlucrării rodnice 
intre națiuni.

La solemnitate au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu, to
varășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, 
Cornel Burtică. Virgil Cazacu, 
Ion Coman. Nicolae Constantin, 
Constantin Dăscâlescu. Ion Din- 
că. Ludovic Fazekas, Cornelia 
Filipaș, Petre Lupu. Paul Nicu- 
lescu, Gheorghe Oprea. Gheor
ghe Pană, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte 
Răutu, Virgil Trofin, Ștefan 
Voitec, Ștefan Andrei, Petru 
Enache, Mihai Gere, Suzana 
Gâdea, Ion Ionițâ, Cornel Ones- 
cu. Marin Rădoi. Richard Win
ter, Ilie Rădulescu.

Erau prezenți membrii dele
gației indiene sosite la Bucu
rești pentru a înmina tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu înalta 
distincție.

în deschiderea solemnității, a 
luat cuvîntul tovarășul Ion Cum- 
pănașu. președintele Consiliului 
Ziariștilor din Republica Socia
listă România, care a spus :

Cuvîntul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule președinte al juriu
lui Premiului pentru pace,

Stimați prieteni indieni,
Stimați tovarăși,

Doresc} să exprim cele mai vii 
mulțumiri pentru hotârirea ju
riului — format din eminenți 
oameni politici, deputați ai In
diei — luată, după cum ați 
menționat, pe baza unei con
sultări largi, prin care se apre
ciază politica României socialis
te, și in acest cadru, activitatea 
mea, ca președinte al țării, in 
lupta pentru promovarea destin
derii, a păcii și prieteniei intre 
toate popoarele lumii. Văd in 
aceasta o expresie a relațiilor 
prietenești dintre poporul român 
și poporul indian, relații care 
se bazează pe interesele comune 
ale dezvoltării economico-sociale 
independente, ale asigurării u- 
iiOf condiții de viață și de mun
că lot mai demne pentru po
poarele . noastre, precum și pe 
interesele instaurării unei păci 
trainice, de care depinde dez
voltarea actuală și viitoare atit 
a României cit și a Indiei.

Intr-adevăr, in viața interna
țională asistăm la o accentuare 
a încordării, la manifestări ale 
politicii de forță, de amestec m 
treburile interne ale altor state, 
care creează pericole toarte gra
ve la adresa păcii mondiale, a 
libertății și independenței tutu
ror națiunilor lumii. Se intensi
fică cursa înarmărilor- cheltuie
lile militare au ajuns ta cifre 
uriașe — și sint tot mai greu 
suportate de popoare. Politica 
de înarmare împovărează tot 
mai mult masele populare și 
face ca unii să acumuleze bo
gății imense, sporind, totodată, 
pericolul unui nou război mon
dial.

Sint probleme grave in viața 
internațională legate de subdez

Mult iubite și stimate tovarășe 
președinte Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Exprimindu-vă inalîa stimă și 
gratitudine, in numele Consiliu
lui Ziariștilor din România, vă 
rog sâ-mi permiteți să vă pre
zint pe membrii delegației in
diene ce ați avut bunăvoința de 
a o primi astăzi, delegație din 
care fac parte prof. Raj Baldev, 
redactor-șef al revistei ..Inter
national Reporter*. președintele 
Adunării pentru integrare na
țională. Ritlal Prasad Verma, 
deputat in Parlamentul indian, 
și Tripta Bhatia, activistă pe 
târîm social, editor al revistei.

Delegația indiană a sosit la 
București pentru a vă inmina, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, distincția 
..Om al anului 1980 — pentru 
pace", in semn de înaltă pre
țuire și considerație pentru con
tribuția dumneavoastră remar
cabilă la cauza păcii, înțelegerii 
și colaborării intre popoare.

Distincția ce vi se înminează, 
in cadrul acestei solemnități, 
reprezintă o nouă expresie a 
marelui prestigiu internațional 
de care se bucură activitatea și 
opera dumneavoastră consacrate 
edificării unei lumi mai drepte 
și mai bune, o lume fără arme 
și fără războaie. în care fiecare 
națiune să-și poată făuri, în 
mod liber și independent, des
tinul așa cum și-1 dorește.

Conferită, pe baza unui am
plu sondaj de opinie, de un ju
riu al Adunării pentru integrare 
națională din India, ea se a- 
daugă altor numeroase presti
gioase distincții ce v-au fost a- 
cordate de instituții și de orga
nizații politice din multe țări 
ale lumii, ca un profund oma
giu adus dumneavoastră, proe
minentă personalitate a lumii 

voltare, de faptul că cea mai 
mare parte a omenirii trăiește 
in condiții grele, in timp ce un 
mic număr de state au acumu
lat, și continuă să acumuleze, 
bogății imense.

Dar tabloul lumii contempora
ne nu ar fi complet, dacă nu 
âm sublinia, cu multă satisfac
ție faptul că împotriva acestei 
politici, popoarele se manifesta 
cu tot mâi multă hotărire. Un 
număr mare de națiuni ale lu
mii și-au cucerit, in ultimele 
două decenii, independența, au 
lichidat dominația imperialistă 
și colonialistă și au trecut pe 
calea dezvoltării libere, de sine 
stătătoare. Se intensifică lupta 
împotriva politicii imperialiste 
și colonialiste, a politicii de for
ță, se manifestă tot mai puter
nic voința popoarelor de a ac
ționa. mtr-o deplină solidarita
te, pentru a asigura reluarea și 
continuarea politicii de destin
dere. de independență națională 
și de pace.

în lume sint multe conflicte: 
România s-a pronunțat și se 
pronunță pentru soluționarea, pe 
calea tratativelor, a tuturor a- 
cestor conflicte, fiind conștienta 
că ele nu fac decit să înrăută
țească situația popoarelor res
pective. să ducă la agravarea 
vieții internaționale. Nu există 
nici un motiv ca popoarele să 
recurgă la arme pentru soluțio
narea problemelor divergente; 
dimpotrivă, interesele fiecărui 
popor, interesele generale ale 
păcii cer ca toate problemele li
tigioase dintre state să fie solu
ționate numai și numai pe calea 
tratativelor. Un singur motiv 
poate justifica recurgerea la 
arme — atunci cînd un popor 
trebuie să-și apere independen
ța națională, dreptul la viață li
beră. Dar, trebuie să facem to
tul ca nimeni si nu mai poată 

contemporane, promotor neobo
sit al idealurilor de pace, li
bertate. independență și pro
gres ale tuturor popoarelor.

Noi. toți ziariștii din Româ
nia, încercăm, in aceste momen
te. sentimente de profundă sa
tisfacție și mindrie. văzînd in 
distincția ce v-a fost acordată 
un simbol al înaltei- aprecieri 
pe care presa internațională o 
dă contribuției dumneavoastră 
de excepțională valoare la cla
rificarea și soluționarea pi’o- 
blemelor fundamentale ale lumii 
contemporane, la mobilizarea 
opiniei publice mondiale in lup
ta pentru pace, destindere, secu
ritate, înțelegere și colaborare.

La aceste gînduri și simță
minte, ingăduiți-ne să alăturăm 
omagiul fierbinte al tuturor zia
riștilor români, dragostea și de
votamentul lor nețărmurit, an
gajamentul ferm de a ne aduce 
din plin contribuția la înfăptui
rea politicii interne și externe 
a partidului și statului nostru, 
de a ne situa la înălțimea sar
cinilor și exigențelor pe care 
le-ați pus in fața noastră, de 
a face totul pentru ca presa din 
România să-și indeDlinească și 
mai bine rolul ce ii revine în 
societatea noastră socialistă. în 
informarea, educarea și for
marea omului nou, constructor 
al socialismului.

Au rostit. apoi, alocuțiuni 
Ritlal Prasad Verma. Tripta 
Bhatia și prof. Raj Baldev. S-a 
dat. de asemenea, citire cuvîn- 
tului adresat, cu acest prilej, 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
de Maulana Asrarul Haque, 
membru al Camerei Superioare 
a Parlamentului indian, care 
n-a putut veni la București.

în continuare, prof. Raj Bal
dev a înminat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu înalta distinc-

(Continuare in pag. a IlI-a) 

atenta la independența popoare
lor, să le subjuge!

In acest spirit a acționat și 
acționează România socialistă. 
Făurind socialismul — o socie
tate a dreptății sociale și națio
nale — preocupată să asigure 
poporului o viață tot mai dem
nă și tot mai îmbelșugată, (ara 
noastră este vital interesată in
tr-o politică de colaborare cu 
toate statele lumii, iară deose
bire de orinduire socială. Sîn- 
tem conștienți că numai în con
diții de pace, atit poporul ro
mân. cit și celelalte națiuni ale 
lumii iși pot concentra forțele 
spre dezvoltarea economico-so- 
cială, pentru a-și ridica astfel 
nivelul de viață materială și 
spirituală. Ne pronunțăm, deci, 
ferm pentru o largă colaborare 
internațională — economică, teh
nică. științifică, culturală — în
tre toate popoarele lumii.

Aș dori ca, in acest cadru, să 
menționez bunele relații — in 
toate aceste domenii — dintre 
România și India, relații care re
prezintă o contribuție de im? 
portantă deosebită la cauza ge
nerală a păcii, a independenței 
popoarelor, a politicii de destin
dere. Tocmai în spiritul acestor 
relații dintre popoarele noastre, 
al relațiilor pe care România le 
are cu peste 140 de state ale 
lumii, de. pe toate continentele 
și de diverse orinduiri sociale și 
orientări politice, considerăm eă 
nimic nu poate împiedica dez
voltarea colaborării internaționa
le. Dimpotrivă, este în interesul 
tuturor popoarelor ca, pe deasu
pra deosebirilor de orinduiri so
ciale, convingeri filozofice sau 
de altă natură, să-și dea mina 
și să conlucreze pe baza prin
cipiilor deplinei egalități In 
drepturi, a respectului indepen-

(Continuare in pag. a 111-a)
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Raport cu privire la activitatea Consiliului Național al Oamenilor Muncii 
pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor rezultate din Planul național unic de dezvoltare 
economică și socială în perioada 1976*1980, pentru aplicarea neabătută a noului mecanism 
economico-financiar, perfecționarea autoconducerii muncitorești și întărirea autogestiunii

Cel de-al II-lea Congres al 
Consiliilor Oamenilor Muncii, 
convocat din inițiativa secreta
rului general al partidului nos
tru, președintele Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii, 
eveniment de mare însemnătate 
în Viața social-politică a patriei 
noastre» în dezvoltarea și adin- 
cirea democrației muncitorești, a 
participării largi a oamenilor 
muncii la conducerea întregii 
noastre societăți, are loc în con- 

. dițiile în care întregul popor, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, muncește cu elan pentru 
înfăptuirea neabătută a hotărî- 
rilor Congresului al XlI-lea, a 
Programului partidului de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

, Pe baia hotărîrii Plenarei 
Consiliului Național al Oameni- 

’ lor Muncii, din ianuarie 1981, a 
sarcinilor și orientărilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al pârtidului, 
la lucrările congresului participă 
11 000 de oameni ai muncii, din 
care 3 581 muncitori și maiștri 
direct din producție, precum 
și tehnicieni, ingineri, cer
cetători. economiști, activiști 
de partid și de stat din 
industrie, construcții, transpor
turi, Circulația mărfurilor și fi
nanțe. Numărul muncitorilor 
delegați este de aproape 3 ori 
mai mare decit la primul con
gres, fapt care demonstrează cu 
putere rolul hotăritor pe care îl 
are clasa muncitoare în socie
tatea socialistă, faptul că ea își 
îndeplinește cu cinste rolul și 
misiunea sa istorică de clasă 
conducătoare a întregii noastre 
națiuni, aceasta constituind o 
garanție sigură a dezvoltării 
economico-sociale a țării, a 
apărării și întăririi necontenite 
a libertății și independenței pa
triei noastre în drumul său 
victorios pe călea socialismului 
?i comunismului, sub conducerea 
Partidului Comuniăt Român.

Congresul nostru, câ cel mai 
democratic forum de conducere 
al clasei muncitoare, cate are 
în fruntea sa pe cel mai iubit 
fiu al națiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, va constitui o nouă 
și importantă ilustrare edifica
toare a'i democrației noastre 

, socialiste, a participării largi a 
oamenilor muncii — români, 

' maghiari, germani și de alte 
naționalități — la activitatea de 
conducere a societății. la 
elaborarea și adoptarea strategi
ilor de dezvoltare economică și 
socială a României in etapa ur
mătoare.

Rezultatele obținute în prima 
etapă de înfăptuire a Progra
mului partidului, și cu deosebi
re în cincinalul 1976—1980. evi
dențiază cu putere măreț eie 
succese, puternicul progres din 
toate domeniile de activitate, 
ceea ce înscrie această perioadă 
ca cea mai rodnică, mai bogată 
în realizări din întreaga istorie 
a țării noastre.

Economia a continuat sâ se 
dezvolte dinamic, asigurîndu-se 
un avînt armonios $i rapid al 
forțelor de producție pe întreg 
teritoriul țării, creșterea sub
stanțială a avuției naționale, ri
dicarea pe 6 treaptă sUperioafă 
a bunăstării materiale si spiri
tuale a oamenilor muncii de la 
orașe și sate.

Realizările, viața «u de
monstrat realismul politicii 
partidului nostru, ele stat ro- 
dul muncii pline de abnegație 
a clasei noastre muncitoare, 
care își îndeplinește cu cinste 
misiunea istorică de clasă con
ducătoare in opera de construc
ție a socialismului și care. îm
preună cu țărănimea, intelectua
litatea, cu toți oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
asigură înfăptuirea politicii 
partidului de transformare re
voluționară a întregii societăți.

Cincinalul 1976—1980 a fost in-, 
cheiat cu rezultate remarcabile 
ta toate domeniile de activitate. 
Industria a cunbscut un ritm in
tens de dezvoltare, și-a realizat 
și depășit sarcinile prevăzute 
prin plan, consolidindU-și rolul 
sau de promotor al progresului 
general al economiei naționale. 
Producția netă industrială a spo
rit într-un ritm mediu anual de 
peste. 10 la sută, iar producția 
globală îhtr-ttn ritm de 9,5 la 
sută ; s-a asigurat o creștere 
mai rapidă a producției nete, 
ceea ce a creat condiții pentru 
sporirea avuției naționale și a 
venitului națiohal, pentru asigu
rarea, pe această bază, a mij
loacelor necesare dezvoltării 
economico-soCiaîe a țării și ridi
cării nivelului de trai material 
și spiritual al poporului. Aceasta 
demonstrează că s-au aplicat 
mai consecvent hotăririle Comi
tetului Central al partidului, 
care pun accentul pe producția 
netă, valoarea adăugată, produc
ția nou creată, pe ptoducția- 
marfă Vindută, singurele ce pot 
asigura dezvoltarea societății, 
creșterea avuției naționale și a 
bunăstării poporului.

Consiliul Național, consiliile 
oamenilor muncii din întreprin
deri, centrale și ministere au 
acționat cu mai multă fermitate 
pentru folosirea cu eficiență 
sporită a părții din avuția na
țională încredințate de socie
tate spre administrare unități
lor ; s-au obținut sUccese impor
tante de ordin calitativ ta creș
terea productivității muncii, in

• mai bufta organizare a produc
ției și a muncii, în reducerea 
costurilor de producție și creș
terea rentabilității. Productivi
tatea muncii s-a mărit, pe în
tregul cincinal, cu peste 40 la 
sută, contribuind cu mai mult 
de trei pătrimi la sporul pro
ducției industriale.

S-ă amplificat procesul de ri
dicare a nivelului tehnic și de 
înnoire a producției industriale, 
prin extinderea tehnologiilor 
moderne de înalt randament și 
asimilarea de noi tipuri de ma
șini, utilaje, instalații, mate
riale și mărfuri de larg con
sum.

în perioada 1976—1980, cheltu
ielile totale la 1 000 lei pro- 

I ducție-marfă s-au redus în in

dustria republicana cu 6,3 la 
sută, obținindu-ae pe această 
cale economii de 100 miliarde 
lei. Progresele ihregisttate in 
creșterea productivității muncii, 
în sporirea gradului de prelu
crare și valorificare a materi
ilor prime, materialelor, com
bustibilului și energiei, redu
cerea costurilor de producție au 
exercitat o influență favora
bilă asupra ratei acumulărilor 
bănești totale șî a rentabili
tății, care au sporit de Ia 19.4 
la sută, in 1976, la 25,4 la sută, 
în 1980, și, respectiv, de la 8-2 
la sută la 10,6 la sută.

Prin alocarea a circa o treime 
din venitul național pentru dez
voltarea economico-socială a 
țării, în perioada 1976—1960 e-a 
realizat un vast program de 
investiții, volumul fondufilc- 
fixe puse !n funcțiune in cursul 
cincinalului in economia de 
stat însumind peste 665 miliarde 
lei.

S-au creat noi și modeme 
unități de producție, care dau 
astăzi posibilitate industrii ’« 
noastre constructoare de ma
șini, metalurgică și chimică sâ 
soluționeze practic aproape toa
te problemele tehnice, de cali
tate, pe care le ridică dotarea 
cu echipament de producție și 
satisfacerea celorlalte cerințe 
ale economiei naționale, asigu- 
rind, totodată, competitivitatea 
produselor românești pe plm 
internațional. La rindul lor. in
dustria ușoară și industria ali
mentară. precum și creșterea 
producției de bunuri de consum 
din celelalte sectoare au asigu
rat satisfacerea in mai bune 
condiții a necesităților de con
sum ale populației.

O contribuție de seamă la 
progresul general al societății 
noastre a adus agricultura. Re
zultatele acestei ramuri au 
fost evidențiate pe larg la Con
gresul consiliilor de conducere 
ale ufiităților agricole socia
liste, al întregii țărănimi. al 
consiliilor oamenilor muncii din 
industria alimentară, silvicul
tură și gospodărirea apelor. Este 
necesar să menționăm că. pe 
ansamblu. producția globe lâ. 
sporind intr-un ritm mediu 
anual de aproape 5 la vutâ. a 
asigurat aprovizionarea popu
lației cu produse agroaiimentare 
și a industriei cu materii prime, 
acoperirea altor necesități ale 
societății noastre.

îh cincinalul 1976—1980 c-a 
realizat o importantă dezvol
tare și a celorlalte ramuri ale 
economiei naționale. Un rol 
puternic in toate realizările ob
ținute l-au avut știtața — care 
a cunoscut un progres continuu 
și a soluționat multe probleme 
de importanță doe-^ebâă pectrn 
economia națjoaaiâ —. prwra 
și dezvoltarea și modemirarea 
invătâmintului. a tunow acti
vităților social-cuhurale.

Se poate aprecia că preve
derile primei etape de iftQp- 
tuire a Programului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate ir. România s-3ti 
realizat cu succes in toate do
meniile. Pe această bazâ. a 
dezvoltării generale a forțelor 
de producție ale patriei noastre, 
s-a asigurat *i Înfăptuirea pro
gramului de dezvoltare terito
rială. In toate județele patriei 
noastre s-au realizat puternice 
platforme industriale. asigurin- 
du-se realizarea obiectivului ea 
in fiecare județ sâ existe ca
pacități pentru o produci ie in
dustrială de cel puțin 18 mi
liarde lei. Orașele și comunele 
țării noastre au cunoscut pro
funde transformări. asigur ind 
condiții tot mai bune de muncă 
și de viață tuturor cetățenilor, 
pentru participarea lor tot mai 
intensă la viața publică la 
rezolvarea problemelor econo
mice și sociale ale localităților 
în care trăiesc.

în cincinalul pe care Ham 
încheiat, s-au creat 1 000 000 noi 
locuri de muncă, din care in 
industrie peste de mii. =i»- 
rind puternic ponderea clasei 
muncitoare și a altor categorii 
sociale in producția materială.

Pe baza dezvoltării potenția
lului de producție, a industriei, 
a agriculturii, a celorlalte ra
muri ale producției materiale, 
în cincinalul trecut, produsul 
social a crescut in medie anuală 
cu 6.9 la sută, iar venitul na
țional cu *12 la sută. Pe aceas'â 
bază s-au asigurat resursele 
pentru programul de dezvoltare 
economico-socială a patriei și 
mijloacele necesare pentru ri
dicarea continuă a nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului.

Orientarea de a aloca o pane 
însemnată din venitul național 
pentru dezvoltare — stabilită 
în Rrogtarhul partidului — a 
permis realizarea unui vast 
prograta de înnoiri economico- 
sociale, care au ridicat Româ
nia pe o noua treaptă de dez
voltare. devenind o țară cu o 
industrie modernă, cu o agri
cultură socialistă avansată.

S-au extins continuu schim
burile comerciale și activitatea 
de cooperare din cadrul C.A.E.R. 
și cu celelalte state socialiste» 
cu țările in curs de dezvoltare 
și cu țările capitaliste dezvol
tate, volumul total al comerțu
lui exterior al României spo
rind pe întregul cincinal de 
peste 2 ori. S-a amplificat 
activitatea de comerț exterior, 
realizindu-se un ritm mediu 
anual de creștere de 16.5 la 
sută.

Progresele remarcabile obți
nute in dezvoltarea economiei 
au asigurat ridicarea contihuă 
a nivelului de trai material și 
spiritual al întregului nostru 
popor. După cum se știe, retri
buția reală a crescut cu 29 la 
sută, față de 18—20 la sUtâ, cit 
se prevăzuse de către Congresul 
al XI-lea, iar veniturile reale 
ale țărănimii din munca în co
operativele agricole de produc
ție și din gospodăriile perso
nale. pe o persoană activă, au 
crescut cu 29 la sută. Venitu
rile populației din fondurile 
sociale de consutn aU crescut 
pe întregul cincinal cu aproape

40 Ia sută. în general insă, ți- 
nind seama de faptul că veni
turile oamenilor muncii — atit 
din retribuție, cit și din alte 
surse de la stat au crescut
intr-o măsură corespunzătoa
re — precum și de făp
tui că peste 1 milion de oameni 
ai muncii au intrat in producție 
in diferite sectoare de activitate, 
se poate aprecia câ veniturile 
reale totale ale populației au 
crescut cu 34 la sută, ceea ce 
oglindește pașii uriași care s-au 
făcut in cincinalul 1975-*-1960 
pentru înfăptuirea primei etape 
de făurire a Programului adop
tat de Congresul al Xl-iea. De 
asemenea, s-a dezvoltat puternic 
comerțul socialist, volumul des
facerilor de mărfuri «rescind 
anual iri medie cu 8 la sută, 
fiind ta 19H0 cu peste 46 la sută 
mm mare decit in 1975.

In mod corespunzător, in cin- 
ctaalul trecut au crescut fi con
sumurile de bunuri alimentare 
fi industriale. Consumurile 
medii realizate pe tm locuitv 
au «por»t in mod substanțial. 
a«;gurindu-se in anul i960, fața 
de 19Î3. un consum sporit ia 
came de 17 kg. âe la « U 82 
kg. La feL a crescut substantial 

pte. de legume, 
fi la toate pro

to alimentai ia 
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oamenilor muncii au acordat 
atenția necesară realizării in
tegrale a producției fizice ia 
structura planificată. ceea ce a 
creat greutăți in desfășurarea 
corespunzătoare a activității și 
a influențat asupra dezvoltării 
generale a economiei noa-re 
naționale. în mod deosebii tre
buie subliniat faptul că nu s-au 
realizat prevederile la produc
ția de petrol — dimpotrivă, 
aceasta chiar a scăzut —. Ia 
cărbune și la alte materii pri
me : aceasta a creat o serie de 
greutăți, a necesitat importuri 
suplimentare. 8-au manifestat o 
serie de neajunsuri și in do
meniul investițiilor, unde au 
rămas nerealizate un număr 
însemnat de capacități de pro
ducție. iar in unele ihtreprin- 
deri nu s-au îndeplinit para
metrii avuți ta vedere la stabi
lirea indicatorilor tehnico-eco- 
r. o mi ci. Datorită acestor feno
mene, la unele Întreprinderi 
beneficiile obținute au fost
inferioare celor stabilite prin 
plan, iar altele. în loc de be
neficii. și-au încheiat activitatea 
cu pierderi. Toate acestea au 
diminuat intr-o măsură destul 
de însemnată dezvoltarea pro
ducției industriale și creșterea 
venitului național Este, tot
odată. de arătat că in alte 
sectoare și întreprinderi s-au 
obținui producții suplimentare, 
astfel că. pe ansamblu. pre
vederile cincinalului au fost 
realizate, dar nu s-a reușit să 
se asigure surplusul de produc
ție industrială prevăzut. Exis
tau condiții, dacă se lucra mai 
bine, să se realizeze o depășire 
mult mai mare a producției 
industriale, deci și a creșterii 
venitului național și a mijloa
celor de care societatea dispune 
pentru asigurarea dezvoltării 
generale a țârii și ridicării 
bunăstării poporului.

Consiliul național apreciază 
că toate acestea își au originea 
intryo serie de lipsuri mani
festate in munca unor organe 
de conducere colectivă din 
ministere, centrale și întreprin
deri, in faptul câ nu peste tot 
spiritul de răspundere și disci
plină a fost la înălțimea sar
cinilor încredințate fiecărui sec
tor de activitate. Cu toate greu
tățile apărute in economia mon
diala. s-ar fi putut evita unele 
influențe negative, dacă ar fi 
existat un spirit mai puternic 
de exigență $i disciplină, de 
ecofiomie.

S-au manifestat. de ăsâmenea, 
lipsuri în ce privește comerțul 
exterior, în asigurarea mărfu
rilor pentru export, unele dintre 
ele caUzate și de criza econo
mică mondială, în special criza 
energetică și de materii prime, 
care a influențat economia na
țională, SoliCitînd efortUti în- 
semfiatâ în dezvoltarea ramuri
lor econorriîei în ritmurile pre
văzute.

Cu tOâte greutățile și dificul
tățile întimpinate, cu toate de*

(text prescurtat)
ficiențele și neajunsurile mani
festate. economia noastră a 
mers puternic înainte. par- 
curgtadu-se un drum important 
ta dezvoltarea economico-so
cială a patriei, in edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate in România. S-au 
afirmat tot mai puternic supe
rioritatea orânduirii noastre so
cialiste. hotârirea întregului 
popor, mai unit ca oricind, sub 
conducerea partidului, de a-și 
făuri o viață tot mai prosperă, 
liberă și demnă.

In perioada ultimului cihcinal, 
partidul și statul nostru au a- 
corda: o atenție centrală per
fecționării întregii activități e- 
conoraico-sociaîe. de organizare 
pe baze științifice a societății, 
de dezvoltare a democrației so
cialiste. creta du-se un cadru or
ganizatoric larg pentru partici
parea nemijlocită a Întregului 
popor la edificarea noii onn- 
duiri socialiste în patria noaa- 
trâ.

ConâfiuJ National al Oameni
lor Muncii a militat ferm ca In
troducerea «t aplicarea noului 
mecanism economico-financiar, 
•tavuat prin hotăririle Plenarei 
CC al P.CJL din martie 1978 
18 țaifiatiTa |i sub directa În
drumare a secretarului general 
a_ partidului nostru, tovarășul 
Xiaotee Ceanșeacu. să constituie 
te factor puternic de concen
trare a preocupărilor pentru n- 
«kcerea continuă a eficienței ta 
toate «ectoarele de activitate.
perrru modernizarea structura
lă a economiei noastre natio-
ftrie. penau orientarea ei hotâ- 
rttă spre înfăptuirea obiecti vu- 
fc: <-.rate*M. al programului 
Wrtidakn privtod înscrierea tă-

muncii din Întreprinderi, cen
trale și ministere pot acționa 
pentru reducerea cheltuielilor 
de producție, pentru -.-alonfi- 
carea integrală și cu raiîdament 
superior a tuturc- resurselor 
materiale de muncă d financia
re. Actioftind consecvent ta a- 
ceste direcții, sub conducerea 
nemijlocită a organizațiilor de 
pat^id. 8-au putut 2<sura mij
loacele necesare dezvoltării e- 
conomico-sociaie a patriei noas
tre. creșterii substanțiale a fon
durilor de consum de care au 
beneficiat toți oameni- muncii, 
in fapt întreaga populație a țâ
rii, ta cincinalul trecut.

Este necesar ca organele de 
conducere colectivă din minis
tere, centrale și întreprinderi 
să acționeze cu hotărire pentru 
eliminarea unor lipsuri care se 
niaî manifestă in apîicafea prin
cipiilor noului mecanism eco
nomic, sâ asigure ca aceste 
principii să fie înțelese în con
ținutul lor de toți oamenii mun
cii care în calitatea lor de pro
prietari ai mijloacelor de pro
ducție și, totodată, producători 
și beneficiari ai tuturor bunuri
lor create, trebuie să fie profund 
și direct legați de rezultatele 
obținute în fiecare întreprinde
re. la fiecare loc de muncă.

Introducerea noului mecanism 
ecohomico-financiar. a aUtdcon- 
diicerii ftitihcitorești șî auto- 
gfestiunii în fiecare unitate eco- 
nomico-socială a răspuns, tot
odată, cerinței puse cu consec
vență de conducerea noastră de 
partid și de stat privind dez
voltarea democrației socialiste, 
muncitorești. pentru parti
ciparea tot mai largă a maselor 
populare la conducere, la elabo
rarea și înfăptuirea întregii 
pblitici interne și externe a 
partidului și statului hostru — 
factor esențial al edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Sub conducerea partidului, 
s-a realizat un sistem larg al 
democrației socialiste, uh caflfu 
organizatoric care permite par
ticiparea tnaselor, â tuturor ca
tegoriilor sociale la dezbaterea 
problemelor interne șî externe. 
Consiliile de conducere ale uni
tăților industriale șî din celelal
te sectdâre de activitate, adună
rile generate, Consiliul Național 
al Oamenilor Muncii ău acționat 
în spiritul democrației munci
torești, intr-tin spirit revoluțio
nar, coffiUilist, asiguriiid unirea 
eforturilor maselor largi popu

lare în obținerea tuturor reali
zărilor pe tărim economic și 
gocîal.

Așa cum arăta secretarul ge
neral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ceea ce tre
buie să se facâ în prezent este 
perfecționarea acestui cadru 
organizatoric și funcționarea lui 
cît mai bună, ca oamenii muncii 
să poată acționa nemijlocit asu
pra tuturor problemelor care 
privesc societatea noastră.

Realizările importante obținu
te in construcția socialistă din 
tara hoastră demonstrează cu 
tărie justețea politicii partidu
lui nostru, care, dînd expresie 
intereselor și aspirațiilor supre
me ale întregului popor, apli- 
cind creator in activitatea ?a 
principiile socialismului știin
țific, concepția materialismului 
dialectic și istoric, adevărurile 
universal valabile la condițiile 
concrete ale României, asigură 
punerea tot mai puternică in 
valoare a superiorității orindu- 
irii socialiste, ridicarea patriei 
noastre pe noi trepte de Civi
lizație și progres.

în înfăptuirea Programului 
de edificare a «octetații socia
liste multilateral dezvoltate și 
de înaintare a României spre 
comunism. Conriliul Național al 
Oamenilor Muncit sub directa 
îndrumare și coordonare a Co
mitetului Central al partidului, 
a :<n a râsului Nicolae Ceaușescu, 
a acționat cu botârire pentru 
ur.irea eforturilor tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, ta realizarea plă
cutei de către fiecare unitate și 
pe ansamblul economiei, pentru 
dezvoltarea continuă a auto- 
cnrxtatwii muncitorești în sco
pul atragerii maseldr largi de 
oameni ai muncii, la elaborarea 
și adoptarea deciziilor, al parti- 
c.pfaii directe a clasei munci
toare te conducerea întregii 
vieți economice și sociale.

în centrul activității Con sili u- 
tc. Nattenal al Oamenilor Mun- 
eu a stat permanent mobiliza
rea tu'uror colectivelor de oa
meni a: muncit din industrie, 
-nri-jetit transporturi, circula

ți mărfurilor și finanțe, a or- 
zauejor de conducere colectivă 
s.e întreprinderilor, centralelor 

ministerelor Ia realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan, 
în plenarele Consiliului natio
nal s-au analizat si aprobat pro- 
?enele planurilor anuale privind 
dezvoltarea industriei, construc- 
ivlor și transporturilor, stabi* 
!:r.du-se măsurile și sarcinile 
concrete care au revenit minis
terelor pentru îndeplinirea in 
cele mai bune condiții a tuturor 
indicatorilor de pian. îrl cadrul 
acestor analize un Ioc deosebit 
t-a ocupat preocuparea pentru 
rietâtirea corespunzătoare a 
tuturor condițiilor necesare 
realiz&ii planului * asigurarea 
bazei tehnice materiale, asi
gurarea desfacerii produselor 
și menținerea in permanență a 
unui ponofoliu minim de co
menzi care sâ permită desfășu
rarea continuă a producției, 
pregătirea tehnică din timp a 
fabricației* utilizarea corespun
zătoare a capacităților de pro
ducție și a forței de muncă de 
care dispun întreprinderile 
noastre.

în întreaga sa activitate. Con
siliul național a militat ferm 
pentru adoptarea măsurilor con
crete ce trebuie luate de fiecare 
minister, centrală sau întreprin
dere in vederea îndeplinirii În
tocmai a indicațiilor și orientă
rilor date de conducerea parti
dului. personal de tovarășul 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, privind ridicarea în
tregii activități de producție și 
economice pe o treaptă calitativ 
nouă, pentru sporirea eficienței 
producției materiale. folosirea 
cu randament maxim a poten
țialului tehnic $i uman, în sco- 
pul creșterii mai rapide a avu
ție: naționale și ridicării calită
ți: întregii vieți. Consiliile oa
menilor muticii din centrale și 
întreprinderi au fost chemate 
să-și concentreze eforturile 
pentru realizarea cu prioritate 
a producției fizice și producției 
nete, reducerea substanțială a 
consumurilor de materii prime 
și materiale, economisirea de 
combustibili $i energie.

Manifestindu-se ca cel mai 
autentic organ a! democrației 
noastre muncitorești. Consiliul 
Național al Oamenilor Muncii a 
dezbătut o serie de rapoarte, 
studii și analize prezentate de 
ministere sau secțiile C.C. al 
P.C.R. pe baza controalelor e- 
leciuate in teren cu privire la 
modul in care s-a acționat pen
tru îndeplinirea planului la ex
port. reducerea consumurilor de 
materii prime, materiale, com
bustibili și energie etc.

fn plenare ale Consiliului na
țional s-au analizat și stabilit 
sarcinile ce revin ministerelor 
pentru traducerea în viață a in
dicațiilor conducerii partidului 
referitoare la realizarea in cele 
mai bune condiții a planului 
de investiții, concentrarea for
țelor pe obiectivele prioritare, 
atingerea parametrilor proiec
tați la termenete planificate.

Militînd pentru ridicarea auto
conducerii muncitorești pe un 
plan superior. Consiliul Națio
nal al Oamenilor Muncii a «c* 
ționat ca activitatea în centra
lele. in toate unitățile producti
ve sâ se desfășoare în confor
mitate cu priheipiite noului 
mecanism economic, să aibă lă 
bază autbgestiuneâ economico- 
financiară. care asigură unități
lor socialiste și organelor de 
conducere colectivă pîrghiile și 
mijloacele economice și finan
ciare necesare exercitării efec
tive a atribuțiilor și răspunde
rilor ce le revin în cadrul Or* 
ganizatoric general al demo
crației economice. Consiliul Na* 
țional al Oamenilor Muncii a 
desfășurat o munca susținută 
pentru câ fiecare colectiv de 

muncă să înțeleagă câ parti
ciparea directă a oamenilor 
muheii la autoGdnducere și au- 
togestiUne presupune in același 
timp asumarea integrala a răs
punderii față de realizarea pla* 
nului la toți indicatori:, gospo
dărirea cu maximă eficiență a 
mijloacelor materiale și bănești, 
cunoașterea de către fiecare co
lectiv a nivelului de cheltuieli 
cu care se realizează produsele, 
a rentabilității, precum și nece
sitatea realizării de beneficii cit 
mai mări care să perfr.ifâ auto
finanțarea dezvoltării întreprin
derii, restituirea câtre ^Ocietate 
â fondurilor primite, precum și 
constituirea fondurilor pentru 
acțiuni sociale și de participare 
a oamenilor muncii la beneficii.

Acțiofitad cu consecvență 
pentru îndeplinirea hotărîrii 
primului Congres al consiliilor 
oamenilor muncii din industrie, 
construcții și transporturi. Con
siliul Național al Oamenilor 
Muncii a întreprins o ser e de 
măsuri tehnice, organizatorice 
și economice menite să asigure 
introducerea pe scară tot mai 
largă a organizării știi.-/ e a 
producției și a muncii și crește
rea mai accentuata a producti
vității muncii. De asemenea, au 
fost inițiate măsuri de folosire 
Cit mai bună a personalului 
muncitor, corespunzător specifi
cului proceselor de producție și 
pregătirii sale profesionale. Ac
tion tad pentru traducerea irt 
viață a hotăririlor Congreselor 
al XI-lea și al XlI-lea ale parti
dului, in perioada 1977—19?1 s-a 
realizat o reducere a persona
lului indirect productiv și de 
deservire la minimum 38 la 
sută, urmind să fie trecuți inac
tivități directe de producție 
peste 165 000 muncitori, 
iar personalul TE SA a fost 
redus cu 15—20 la sută, diferen
țiat pe ramuri, fiind trec j: din 
activitatea de birou in compar
timentele de proiectare tehnolo
gică uzinală, in secțiile si atelie
rele de producție sau chiar di
rect in producție (in totaL peste 
160 000 persoane).

în îndeplinirea atribuțiilor 
ce-i revin, potrivit legii sale de 
organizare, Consiliul National 
al Oamenilor Muncii a amiuat. 
In cadrul plenarelor sale ou al 
comisiilor, principalele prosecte 
de acte ndrmative referitoare la 
organizarea unităților sonalxte, 
activitatea organelor de condu
cere colectivă, precum si alte 
proiecte privind perfecționarea 
continuă a activității de condu
cere a unităților industriale, de 
construcții și transporturi. Un 
loc important in cadrul acestei 
activități l-a avut dezbaterea, ia 
1978. a proiectului de Lege cu 
privire lă organizarea și cradu- 
cerea unităților socialiste de 
stat. la care s-a formula: an 
număr mare de propun*.; âe 
Îmbunătățire. în mod similar «u 
fost dezbătute proiectele letter 
retribuirii după cantitatea șt ca
litatea muncii, comerțului exte
rior. planificării, finanțek- < 
altele. urmârindu*se ca acerba 
să reflecte in mod științific ce
rințele legităților econcrffitee 
tr-o strinsă concordanță ra 
sarcinile etapei de dezvohare 
economico-socială pe care • 
parcurgem și cu principiile nou
lui mecanism economico*fman- 
ciar aprobat de Plenara C.C. ai 
P.C.R. din martie 1978.

în întreaga sa activitate. Coe- 
siliul Național al Oamer 
Muncii s-a preocupat peaț.-j
dezvoltarea continuă a oe*no- 
cratiei muncitorești, îndru
marea unitară și perfecționare^ 
continuă a activității adtmânter 
generale și a consiliilor oame
nilor muncii, condiție de bază 
pentru îndeplinirea programu
lui elaborat de partid.

Adunările generale și conrilx* 
He oamenilor muncii aii fost în
drumate și orientate permanen: 
ca in centrul activității lor «â 
stea problemele esențiale ate 
planului de stat, asigurarea. ./. 
conformitate cu planul, a cond - 
țiilor de munca, mobilizarea tu
turor forțelor la stabilirea ce
lor mai eficiente măsuri, care 
ea asigure ridicarea întregii ac
tivități pe o treaptă nouă, cali
tativ superioară.’ sporirea <ub- 
stanțiaîă a eficienței economice 
și, pe această bază, să se reali
zeze creșterea veniturilor oame
nilor muncii.

în plenarele Consiliului na
țional sau în ședințele Biroul u; 
Executiv s-au analizat stilul și 
metodele de muncă ale uno~ 
organe de conducere colectivă 
din ministere, centrale și între
prinderi. modul in care acestea 
acționează pentru realizarea 
sarcinilor de pian. îndeplinirea 
hotăririlor de partid și legilor 
tării, a indicațiilor date ae 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ideile, indicațiile Și orientările 
cuprinse îri cuvtatărlle tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu rostite la 
plenarele Consiliului Național 
ăl Oamenilor Muncii au consti
tuit factorul determinant care a 
dat o direcție clară» de largă 
perspectivă adunărilor generale. 
briehtîndu*le și ajtittadu-le să-și 
exercite un control permanent 
și eficient asupra activității 
consiliilor Oamenilor muncii, 
asupra stilului și metodelor lor 
de muncă, să dezbată în spirit 
de înălță Responsabilitate mun
citorească taodttl în care se În
făptuiesc directivele partidului 
în domeniul dezvoltării econo
mice și sociale, sâ iă atitudine 
fermă fată de lipsurile și nea
junsurile care mai. există, să 
tragă la răspundere pe membrii 
consiliului care nu-și îndepli
nesc în food corespunzător 
Sarcinile tacredtațate, Să milite
ze activ pentru întărirea ordinii 
și disciplinei in toată sectoarele 
de activitate; Un moment deo
sebit pentru ridicarea activității 
adunărilor generale ale oameni
lor muncii pe o treaptă calita
tiv superioară l-a constituit 
participarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii, la adunările generale 

ale oamenilor muncii de la în
treprinderile de mașini grele și 
23 August — București. Analiza 
profund științifica, observațiile 
critice la adresa muncii organe
lor de conducere colectivă, indi
cațiile și orientările date cu a- 
cest prilej au determinat în toa
te unitățile o schimbare radicală 
în conținutul adunărilor genera
le, acestea mânifesttadu-se ca 
adevărate forumuri de condu
cere ale clasei muncitoare, de 
valorificare a experienței și în
țelepciunii colective și de afir
mare deplină a exigenței mun
citorești în analiza activității și 
stabilirea măsurilor menite să 
asigură obținerea unei nbi cali
tăți in întreaga activitate a în
treprinderilor.

în scopul asigurării unui mod 
unitar de desfășurare a activită
ții organelor de conducere co
lectivă, Consiliul național a 
dezbătut și aprobat Regulamen
tul de funcționare a consiliilor 
de conducere ale ministerelor 
și regulamentele de funcționare 
a consiliilor oamenilor muncii 
din centrale și întreprinderi, în 
care sint prevăzute atribuțiile 
și răspunderile președintelui, 
prim-vicepreședintelui, vicepre
ședinților și ale celorlalți membri, 
modul concret de lucru al Con
siliului de conducere în dome
niul planificării și organizării 
muncii, elaborării și adoptării 
deciziilor, controlul aplicării a* 
cestora etc. în scopul stabilirii 
cit mai precise a sarcinilor ce 
le revta, au fost aprobate de 
Consiliul național, atribuțiile 
unitare ale compartimentelor de 
muncă din structura ministere
lor, centralelor și întreprinderi
lor, ceea ce a condus la întărirea 
răspunderii cadrelor pentru în
deplinirea sarcinilor ce le revinr 
simplificarea cadrului de relații 
dintre compartimente și spo
rirea Operativității în rezolvarea 
problemelor.

Dezvoltarea continuă a auto
conducerii muncitorești, lărgirea 
competenței organelor de condu
cere colectivă și creșterea pon
derii muncitorilor, maiștrilor și 
personalului din producție care 
fac parte din aceste organe au 
impus adoptarea unor măsuri de 
pregătire corespunzătoare a a- 
cestor cadre pentru a participa 
activ șî in cunoștință de cauză 
la analizarea problemelor ce se 
supun consiliilor oamertilor 
muncii și la adoptarea deci
ziilor. Din inițiativa și sțib 
directa îndrumate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Biroul Exe
cutiv al Consiliului național a 
organizat, incepînd cu anul 1979, 
un program unitar de pregătire 
a președinților consiliilor oame
nilor fnuncii desemnați ta aceas
tă funcție in calitatea lor de se
cretari ai organizației de partid, 
a prim-vicepreședinților consilii
lor oamenilor muncii, a pre
ședinților adunărilor generale, 
precum și a reprezentanților oa
menilor muncii in consilii. îm
părțirea acestor cadre pe proble* 
me concrete ale muncii lor s-a 
făcut organizat la nivelul jude
țelor. sub îndrumarea comitete
lor județene de partid, fapt care 
a permis ca aceasta să consti
tuie, totodată, un util schimb de 
experiență privind modul în 
care se acționează pentru înde
plinirea planului. însușirea și a- 
plicarea in practică a celor mai 
bune și valoroase metode și for
me de muncă ale organelor de 
conducere colectivă.

O atenție deosebita' a aepr- 
dat-o Consiliul Național al Oa
menilor Muncii modului în care 
>e înfăptuiesc Directivele parti
dului în domeniul creșterii nive
lului de trai și al îmbunătățirii 
calității vieții oamerîilor mun
cii. domeniu îh câte in cincina
lul 1978—1980 s-a obținut cea 
mai substanțială majorare a ve
niturilor directe ale oamenilor 
muticii din întreaga perioadă de 
construcție socialistă. Aceasta a 
demonstrat încă o dată că scopul 
final al înfăptuirii programului 
partidului de creștere economi
că. il constituie satisfacerea cît 
mai deplină a necesităților ma- 

riale și spirituale ale omului, 
ridicarea standardului de viață 
a’. întregului popdr și că 18 baza 
c reșterii nivelului de trai stall ri
dicarea continuă a eficienței ac
tivității econotalce. reducerea 
costurilor de producție, sporirea 
rentabilității, creșterea mai ac
centuată a productivității mtincii.

Consiliul național a analizat 
periodic programele de trecere 
la săptămîna redusă de lucru și 
a adoptat măsuri care să asigure 
înfăptuirea acestora. Totodată, 
consiliile oamenilor fntincii âtl 
fost îndrumate să se ocupe cu 
mai multă răspundere de îmbu
nătățirea condițiilor de muncă, 
de eliminarea posibilităților de 
producere a accidentelor și îm
bolnăvirilor profesionale, de a- 
«igtlrarea și repartizarea spațiu
lui locativ, dezvoltarea rețelei 
de cantine, realizarea sarcinilor 
ce le revin în domeniul asigu
rării sociale, al asistenței medi
cale, educației fizice și sportu
lui și altor acțiuni social-cultu- 
rale.

Organele de conducere colecti
vă ale unităților socialiste au 
desfășurat, totodată, sub condu
cerea organizațiilor de partid, 
acțiuni educative menite să con
tribuie la ridicarea conștiinței 
socialiste a celor ce muncesc, 
formarea omului noii cu un larg 
orizont de cunoaștere și o temei
nică pregătire profesională și 
politică, cu o atitudine înaintată 
față de muncă și avutul obștesc, 
capabil să participe în mod con
știent la autoconducerea munci
torească a unită(ii. Participarea 
directă a oamenilot muncii, â 
clasei muncitoare ia Conducere, 
a sporit răspunderea pentru în
tărirea ordinii și disciplinei, 
combaterea tendințelor retrogra
de ale unora de a obține de la 
societate mai mult decît li se cu
vine. dezvoltarea spiritului civic 
înaintat, promovarea principiilor 
eticii șî echității’ socialiste.

în spiritul istoricelor hotârîri 
adoptate de cel de-al XlI-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, vastului program de 
dezvoltare economico-socială a 

țarii, organele de conducere co
lectivă din întreprinderi, centra
le și ministere vor trebui să țni- 
liteze cu toată fermitatea pentru 
soluționarea problemelor care a- 
sîgură mersul hotărît înainte al 
economiei noastre naționale, în 
noua etapă istorică și de trecere 
a patriei noastre de la stadiul de 
țară în cuts de dezvoltate, la 
stadiul de țară mediu dezvol- 

. tată*
Sporirea rolului și contribuției 

adunărilor generale ale oameni
lor muncii, a consiliilor oameni
lor muncii, în procesul conduce
rii activității 6C0nomlco-sociale 
Constituie o necesitate determi
nată de creșterea tot mai accen
tuată a rolului conducător al 
clasei muncitoare în societatea 
hoastră, corespunzător noii eta
pe de dezvoltare pe care o par
curgem.

Realizarea acestor obiective 
fundamentale impune O nouă ca
litate, atît în întreaga activitate 
economico-socială, cit mai ales 
în munca curentă și de perspec
tivă a organelor de conducere 
colectivă, pe baza afirmării tot 
mai puternice â cuceririlor re
voluției științifice și tehnice 
contemporane, Valorificării opti
me a resurselor umane și mate
riale, sporirii accentuate a'pro
ductivității muncii și a eficien
ței întregii activități economice.

în centrul activității organelor 
de conducere colectivă trebuie 
să stea, așa ctlm ne cere secre
tarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, unirea 
eforturilor colectivelor de mun
că, ale tuturor oamenilor muncii 
pentru îndeplinirea exemplara a 
planului național unic de dez
voltare economico-saciălă, a sar
cinilor concrete care revin fie
cărei unități ta parte.

Atenția principală trebuie sâ 
fie Concentrată pentru îndeplini
rea și depășirea sarcinilor la 
producția fizica și netă a pro
ducției mârfă-VîhdUtă și încasa
tă, pe creșterea producției in
terne de materii prime și resurse 
energetice.

t*ofnîndu-se de la cerințele 
obiectivelor fundamentale stabi
lite pentru noua etapă a con
strucției socialiste îfl patria 
noastră, întreaga muncâ de Con
ducere colectivă trebuie să fie 
subordonată realizării unei noi 
calități, spre creșterea mâi ac
centuată a productivității mun
cii, â eficienței economice ta 
toate ramurile industriei, ta con
strucții,. transporturi, circulația 
mărfurilor și activitatea finan
ciar bancara. în acest scop, or- 
gaiiele de conducere colectivă 
vor trebui să acționeze Ca 6 for
ță tot mai activă, pentru aplica
rea hbiiltii mecâtiism economico- 
financîar, pentru așezarea între
gii activități de conducere pe 
principii economice, pentru afir
marea deplină a autoconducerii 
muncitorești, autogestiunii eco
nomice și autofinanțării

Se impun creșterea calitativă 
â propriei activități a adunărilor 
generale ale oamenilor muncii, 
s celorlalte organe de conduce
re colectivă, perfecționarea con
tinuă a stilului și metodelor de 
muncă, mobilizarea energiilor și 
capacităților fiecărui membru la 
participarea activă, cu răspun
deri, la realizarea sarcinilor câ 
revin acestor organisme ale de
mocrației muncitorești.

Adunările generale, consiliile 
oamenilor muncii vor trebui să 
adopte o atitudine mu?tl mai 
fermă față de lipsuri și neajun
suri, să ia toate măsurile ne
cesare pentru creșterea răspun
derii tuturor colectivelor de 
muncă in conducerea și buna 
desfășurate a îhttegii activități 
economico-sociale. Trâbtiie ac
ționat ctl toată convingerea pen
tru soluționarea la fața locului 
a problemelor practice ale acti
vității economico-sociale dih 
fiecare Unitate, secție și loc dâ 
muncă.

Este necesar sâ crească, tot
odată, și răspunderea consiliilor 
oamenilor muncii, care vor tre
bui să fie supuse, așa cum arăta 
tovarășul Nicolae CCâușescU^ 
controlului maselor de oâftieni 
ai muncii, exercitat asupra tutu
ror organismelor și cadrelor de 
conducere.

în acest scop, corespunzător 
noii etape de dezvoltare â so
cietății noastre, de adiiicife a 
democrației socialiste și munci
torești, adunările gdhCrale ale 
oamenilor muncii, consiliilor oa
menilor muncii vor trebui 
să-și sporească atribuțiile, tir- 
mînd să-și spuhâ cUVintul asu
pra activității conducerii între
prinderilor, idchiȘiV să hotărască 
destituirea acelor conduceri care 
nu-și îndeplinesc îndatoririle, 
precum și să discute promo
varea celor ce urmează să 
conducă activitatea economică 
în viitor.

Organele de conducere colec
tivă de la toate nivelele trebuie 
sâ se preocupe mai mult, să 
asigure aplicarea întocmai a tu
turor măsurilor stabilite în do
meniul soluționării problemelor 
sociale ale colectivelor de mun
că, ale fiecărui 6fn âi muncii, 
pornind de la îmbunătățirea 
continuă a securității și protec
ției muncii, a tuturor condițiilor 
de mUncă, perfecționarea pre
gătirii profesionale, asigurarea 
bunei gospodăriri a cantinelor, 
cărfiinelor dâ fiefamiliști, creșe- 
lor etc., a condițiilor de locuit 
și de viață corespunzătoare.

Se impune ca adunările ge- 
net-ale ale oâfhehiibr mdricii. 
Consiliile oanlefiilor muncii să 
ăsigute aplicarea corectă, întoc
mai a legilor țâfii, a tuturor ce
lorlalte acte normative, care să 
creeze cadrul desfășurării, îrt 
condiții de înaltă eficiență, a 
întregii activități econoîhice și 
sociale și să conducă astfel la 
creșterea contribuției fiecărui 
colectiv de muncă la sporirea 
necontenita a venitului națiohal 
și a aVuției naționale, baza trai
nică pentru dezvoltarea pe mâl 
departe a întregii noastre so
cietăți și la sporirea nivelului da 
trai material și cultural al tu
turor oamenilor muncii, al între
gului nostru popor.
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Tovarășului Nicolae Ceausescu i-a fost conferită înalta distincție „Om al anului 1980—pentru pace“
(Urmare din vaa. I)

{ie, precum și o statuetă simbo- 
lizind pacea și dragostea pe pâ- 
mîntul Indiei, dind citire De
clarației juriului înscrisă pe pla
cheta de argint :

„Este o mare onoare de a de
clara pe președintele Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, ca „Om al anului 
1980 — pentru pace'*. pentru 
contribuția sa excepțională și 
distinsă la cauza nobilă a pă
cii mondiale în cursul anului 
1980, pe baza unui vot popular 
organizat de revista ..Internatio

Cuvintul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

deniei și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc, ale 
renunțării la forță și amenința
rea cu forța, pornind de la res
pectarea dreptului fiecărui po
por. al fiecărei națiuni la dez
voltarea liberă. corespunzător 
năzuințelor sale, fără nici un 
amestec din afară.

Consider hotărîrea juriului pe 
care dumneavoastră il conduceți 
ca o aftreciere a acestei po
litici. 

nal Reporter* și a «Wi-ywi ju
riului format în pnacipal <£a 
membri ai celor daci caa&ere 
ale Parlamenruhiî indsan.

Considerată ca cea ru. iaaiâ 
distincție pentru pacea ------ 
se inxcinează Ri1m~r'lr~
Nicolae Ceaușescu >ta^jeca de 
fildeș reprezer. tind pe —
simbol ai păcii și drițosce: pe 
pământul indian.

Felicitări cordiale popocu^nt 
român cu prilejui acordării ce
lei mai inalte distincții pent. -i 
pacea lumii-.

Șefului statului roctan t-a fcx 
oferit, totodată, un exem^ar <fca

Vă mulțumesc mult pentru cu
mintele pe care le-ați restit U 
adresa politicii României, a con
tribuției sale, precum h a mea. 
ca președinte al țării, la politie* 
de destindere, de pace si inde
pendentă națională. Puteți fi 
siguri — și vă roș sâ asigurați 
pe prietenii din țara dumnea
voastră — eă întotdeauna Româ
nia și președintele ei. poporul 
român vor face totul pentru a 
trăi in pace și prietenie ru toate 
națiunile lumii.

Sintem convinși că popoarele 
sint in stare să împiedice nu

unite, ele pot iwpuui pohtie* 
de destindere, de iadepeodeutâ 
aatieulă și de pace De 
aceea, consider că trebuie ua- 
târite relațiile de rotaborare m 
prietenie intre toate popoarele 
lumii, că trebuie aeuoexai ferm 
pentru a asigura popoarelor 
dreptul suprem ka viață, «a pace, 
la independență

Stat convins eă Româuia și 
India, acționind împreuna ți in 
strtnsâ colaborare cu forțele 
înaintate și popoarele de preta- 
undeni. pot aduce • contribuție

CEAUȘESCU, alocuțiunea fiind 
urmărită cu interes și satisfac
ție de cei prezenți.

Membrii delegației indiene au 
felicitat cu căldură pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pentru inalta 
distincție conferită.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost, de asemenea, felicitat 
călduros de tovarășii din condu
cerea partidului și statului 
nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întreținut, apoi, cu mem
brii delegației indiene intr-o 
atmosferă de caldă cordialitate.

de seamă Ia realizarea acestor 
năzuințe supreme ale întregii

încă • dată vi mulțumesc 
■uh pentru distincția pe care 
mi-a li acordat-o. Urez juriului, 
vi urez dumneavoastră, succes 
m activitatea pe care o desfă- 
s&rațî ui slujba prieteniei po
poarelor. a cauzei destinderii, 
independentei si păcii. Vă urez 
multă sănătate și fericire!

Vă mg să transmiteți poporu
lui prieten indian urări de pros
peritate. de bunăstare și de pace.

Cuvintul rostit 
de Ritlal Prasad Verma

Excelența, Domnule Pre
ședinte.

Stimată Doamnă Elena 
Ceapșescu,

Onorată asistență,

In ultimii ani, rolul României 
pe arena internațională, sub 
conducerea înțeleaptă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
este deosebit de semnificativ. în 
țara no’astră, India, contribuțiile 
remarcabile ale României se 
bucură de o înaltă apreciere.

în calitate de membru al Par
lamentului, am urmărit cu mul
tă atenție activitatea prodi
gioasă a președintelui 
Ceaușescu. adîncind aceste cu
noștințe în urma lecturii volu
mului ..România și președin
tele Ceaușescu", al cărui „.autor 
este prof. Raj Baldev, președin
tele juriului . pentru decernarea 
premiului pentru pace și pre
ședintele Adunării pentru inte
grare națională.

Prof. Raj Baldev este și re
dactor responsabil al revistei 
„International Reporter", prin
cipala revistă in limba engleză 
din India, dedicată probleme
lor internaționale. Am fost fe
ricit să constat cum revista re
flectă amploarea contribuțiilor 
aduse de președintele 
Ceaușescu și de Republica So
cialistă România in slujba pă
cii mondiale si a omenirii in 
general, in cadrul O.N.U. și in 
afara acestei organizații. Nu 
numai eu personal, ci și majori
tatea parlamentarilor din In
dia sînt convinși în prezent de 
contribuțiile dumneavoastră re
marcabile aduse păcii mondiale 
și omenirii in general.

Pornind de la aceasta, rezul
tatul votului popular deschis a 
confirmat alegerea unanimă a 
Domniei Sale ca „Om al anului 
1980 — penpal pace", — premiul 
nostru cel mai important —. a- 
cordat de către un juriu com
pus in majoritate din membri ai 
ambelor camere ale Parlamen
tului indian. sub președinția 
prof. Raj Baldev. care a furni
zat ample informații cu privire 
la contribuțiile României în di
ferite domenii, in cadrul și in 
afara O.N.U.

Pacea lumii este acum preocu
parea fiecăruia, indiferent de 
unde ar fi și de care naționalitate 
aparține : nimeni nu poate scă
pa de flăcările războiului. in 
cazul izbucnirii acestuia. Pre
ședintele Ceaușescu. in calita
tea sa de președinte al Repu
blicii Socialiste România. și 
România, ca țară, au depus o 
activitate excepțională in acest 
domeniu, făcind omenirea să 
fie conștientă de faptul că 
România este întotdeauna gata 
să acționeze pentru binele în
tregii omeniri, ceea ce consti
tuie însăși baza politicii sale 
externe.

Noi, in India, considerăm că 
România este profund intere
sată in menținerea păcii. in 
făurirea unei securități trainice 
și promovarea unei largi cola
borări intre state, bazate pe 
principiile fundamentale ale 
egalității in drepturi, respectării 
independenței și suveranității 
naționale, avantajului reciproc, 
neamestecului in treburile in
terne. nerecurgerii la forță sau 
la amenințarea cu forța, pen
tru o lume mai bună și mai 
dreaptă.

Dacă și alte țări și alți con
ducători ar manifesta, la fel ca 
România și președintele 
Ceaușescu, același interes față 
de Națiunile Unite și față de 
activitățile acesteia in favoarea 
păcii mondiale, in cadrul și in 
afara organizației, există toate 
motivele să credem că lumea ar 
fi capabilă să evite războiul și 
să trăiască in pace. în ciuda 
marilor probleme cu care este 
confruntată.

India este o țară iubitoare de 
pace, ca și România, și in vir
tutea acestei asemănări. spe
răm că cele două țări vor pu
tea să contribuie la menținerea 
păcii pretutindeni, să realizeze 
acest tel comun.

în această măreață împreju
rare. transmit președintelui 
Ceaușescu și poporului Repu
blicii Socialiste România feli
citări în numele’ cqlegilor mei 
parlamentari care au făcut par
te din juriu, precum și in nu
mele meu personal, pentru a- 
ceastă înaltă distincție, care e- 
vidențiază aportul său la cauza 
păcii mondiale, drept care pre
ședintele Ceaușescu a fost o- 
norat ca ..Om al anului 1980 — 

pentru pace", cu convingerea că 
va continua să-și aducă re
marcabila sa contribuite Ia în
făptuirea aspirațiilor de progres 
și - dreptate ale omenirii. 
(Aplauze).

Cuvintul rostit 
de prof. Raj Baldev

Excelență. Domnule Președin
te al Republicii Socialiste Româ- 

• nia.
Stimată Doamnă Elena 

Ceaușescu.
Stimați participant la acest 

eveniment deosebit.

Ca președinte al Adunării 
pentru integrare națională mă 
consider privilegiat sâ anunț as
tăzi că Juriul de acordare a dis
tincțiilor pentru pacea lumii al 
Adunării pentru integrare na
țională, alcătuit din membri ai 
ambelor Camere ale Parlamen
tului indian. a declarat re
cent pe președintele Nicolae 
Ceaușescu ca ..Om al anului 
1980 — pentru pace".

Acordarea acestei distincții a 
fost decisă în unanimitate de 
cercurile de presă, personalități 
din toate sectoarele și naționali
tățile printr-un vot popular 
condus de „International Repor
ter", principalul săptăminal de 
politică externă al Indiei.

Juriul a decis:
..Anul 1980 a marcat o inten

sificare a politicii de forță și 
dictat în lume. Nu'numai că in
stabilitatea și criza economică 
s-au agravat, dar noi conflicte 
militare s-au declanșat, pun.ind 
in pericol independența popoare
lor și securitatea omenirii.

Președintele N icolae Ceaușescu 
a contribuit in mod remarcabil, 
in cadrul și în afara Organiza
ției Națiunilor Unite, la promo
varea păcii mondiale, prin mari
le sale eforturi pe care juriul 
le consideră cel mai inalt servi
ciu adus umanității in anul 1980. 
Juriul este onorat să sublinie
ze că președintele Nicolae 
Ceaușescu a întrunit adeziunea 
unanimă a presei și a popoare
lor din lume, apreciere care re
flectă înaltul prestigiu al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
al poporului român".

în încheiere, juriul a decis,

Ceaușescu și l-a declarat in 
unanimitate „Om al anului 1930 
— pentru pace-, conferindu-i a- 
ceastă înaltă distincție pentru 
contribuția sa Ia promovarea 
păcii mondiale și serviciile a- 
duse umanității, in cadrul și in 
afara Organizației Națiunilor 
Unite. în anul 1980. România a 
împlinit 25 de ani de cind este 
membru al Națiunilor Unite, 
prilej pentru a reaminti marile 
servicii aduse păcii de către 
România și președintele său. 
Nicolae Ceaușescu.

Am fost onorați de faptul că 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a acceptat această distincție și 
sintem convinși că el va contri
bui in continuare la promovarea 
cauzei păcii si a idealurilor 
umanității cu aceeași strălucire 
ca și pinâ în prezent.

înainte de a preda Excelen
tei Sale președintele Republicii 
Socialiste România această dis
tincție din partea Adunării pen
tru integrarea națională, ca pre
ședinte al juriului, doresc să-1 
felicit pentru excelentele îndru
mări pe care le-a dat reprezen
tanților țării sale la Națiunile 
Unite, unde România a parcurs 
așa de remarcabil 25 de ani, a- 
mintindu-mi cuvintele secre
tarului general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, la încheierea vizitei 
sale la București, in iulie 1979:

„România joacă un rol foarte 
constructiv la Națiunile Unite. 
Este un membru activ care a 
luat și continuă să ia un număr 
impresionant de inițiative. In
tr-adevăr. România este unul 
dintre cei mai activi membri ai 
Națiunilor Unite care vede ini
țiativele sale ca o contribuție la 
soluționarea problemelor".

în prezent 154 de state sint 
membre ale O.N.U., de peste trei 
ori mai multe ca în 1945 cind 
organizația și-a început existen
ta. O trecere in revistă a iniția
tivelor statelor membre arată 
că România a avut o participa
re considerabilă constind din 
propuneri valoroase prezentate 
organelor O.N.U. și în primul 
rind Adunării Generale.

Multe din propunerile Româ
niei și care s-au adoptat ca re
zoluții ale O.N.U. vizează de
zarmarea, stabilirea unei noi or

dini economice. soluționarea 
disputelor intre state exclusiv 
prin mijloace pașnice, promova
rea in rindurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect re
ciproc și înțelegere intre popoa
re. asigurarea și creșterea de
mocratizării activității O.N.U., 
creșterea rolului ei m realizarea 
colaborării ir.rre toate statele, in
diferent de sistemul social, pen
tru o lume mai justă și pentru 
pace t rainică.

întreaga lume apreciază ini
țiativele de bunăvoință ale re
prezentanților Republicii Socia
liste România la O.N.U.. in di
ferite domeniu sub îndrumarea 
competentă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Motivul este 
câ popoarele încep sâ înțeleagă 
câ soarta fiecăruia dintre ele este 
indisolubil legată de soarta ome
nirii. De asemenea, ele încep să 
înțeleagă câ nu depinde numai 
de un stat sau de un grup de 
state ca lumea să devină ceea 
ce trebuie. Pentru acest gen de 
bunăvoință și contribuție remar
cabilă ale României, eu ca pre
ședinte al Adunării pentru inte
grare națională și președinte al 
juriului, transmit felicitări din 
partea membrilor juriului — in 
majoritatea lor membri ai Parla
mentului indian —. din partea 
revistei „International Repor
ter" și a mea personal, pentru 
împlinirea a 25 de ani de parti
cipare la O.N.U.. in slujba uma
nității, pentru eminenta contri
buție a Excelenței Voastre la 
pacea mondială, pentru care se 
acordă această distincție.

Rog pe Excelența Sa președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. domnul Nicolae Ceaușescu, 
să accepte distincția „Om al a- 
nului 1980 — pentru pace- și 
sint deosebit de onorat de pri
vilegiul de a i-o inmina perso
nal. (Aplauze).

Cuvintul lui
Maulana Asrarul Haque

Excelență, Domnule Pre
ședinte Nicolae Ceaușescu.

Stimată Doamnă Elena 
Ceaușescu,

Stimată asistență.

Este un mare privilegiu pen
tru noi. din India, de a fi ini
țiat o acțiune de evidențiere a 

' distinselor servicii ale persona
lităților lumii in diferitele do
menii ale păcii mondiale și 
drepturilor omului menite sâ pro
moveze marile lor valori și. iti 
același timp, este c mare sa
tisfacție pentru Republica So
cialistă România ca președin
tele ei. domnul Nicolae 
Ceaușescu. să fie ales pentru 
cea mai inaltă distincție in do
meniul păcii pentru anul 1980. 
ținind seama de remarcabila sa 
contribuție in cadrul și in a- 
fara Organizației Națiunilor U- 
nite.

Numele României și al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
sînt bine cunoscute în India și 
in lumea întreagă pentru ma
rile servicii aduse păcii mon
diale și omenirii. Felicit pe pro
fesorul Baldev Raj. președintele 
Juriului Adunării pentru inte
grare națională, care, intru totul 
justificat, a declarat pe pre
ședintele acestei mari țări drept 
personalitatea cea mai. po
trivită pentru a primi această 
înaltă distincție.

Popoarele lumii preocupate 
serios de pacea mondială, au 
recunoscut și apreciază marile 
merite ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Recenta carte 
„România și președintele 
Ceaușescu" al cărei autor este 
președintele juriului și redacto
rul șef al revistei „Internatio
nal Reporter", demonstrează 
convingător că România a ob
ținut nu numai remarcabile 
realizări și progrese pe plan in
tern. dar a adus, in toate îm
prejurările, contribuții însem
nate la pacea lumii.

Scopul principal al vizitei mi
siunii noastre pentru pacea 
mondială este de a inmina pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
distincția pentru cea mai no
bilă contribuție adusă păcii in 
decursul anului 1980. înce
pută la București, această mi
siune va fi continuată in întrea
ga lume.

Păstrarea acestei planete cu 
locuitorii ei, cu frumusețile sale, 
cu marile ei bogății, este posi
bilă numai dacă nu va fi dez
lănțuit un al treilea război 
mondial. Oamenii de știință au 
ajuns la concluzia că dacă ar 
izbucni un al treilea război 

mondial, un al patrulea nu ar 
mai putea avea loc. intrucit 
după un război nuclear n-ar 
mai rămine supraviețuitori. De 
aceea, m condițiile actuale, im
portanța păcii și educarea in spi
ritul ei a celor ce n-au cunos
cut ororile războaielor este o 
necesitate, iar „Misiunea noas
tră pentru pacea lumii" va par
curge țările, avertizînd asupra 
ororilor războaielor și chemînd 
popoarele să colaboreze pentru 
salvarea planetei noastre, cu 
viața și valorile ei.

Sint sigur că președintele 
Nicolae Ceaușescu, care a des
fășurat o activitate' deosebită și 
a depus mari eforturi pentru 
menținerea păcii lumii, va con
tinua sâ se afle și în viitor în 
primele rinduri ale celor care 
conduc omenirea pe calea păcii 
și a asigurării drepturilor 
fundamentale ale omului.

Pentru pacea lumii avem ne
voie de președintele Republi
cii Socialiste România, umani
tatea are nevoie de serviciile 
lui I (Aplauze).

Cuvintul rostit 
de Tripta Bhatia

Excelentă, Domnule Președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Stimată Doamnă Elena 
Ceaușescu,

Onorată asistentă,

Este o deosebită onoare pen
tru mine să fac parte din de
legația indiană care a venit la 
București pentru a omagia per
sonalitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul declarării 
sale ca ..Om al anului 1980 — 
pentru pace", distincție bazată 
pe un vot popular deschis, or
ganizat de către revista ..Inter
national Reporter" și atribuită 
de către juriul alcătuit in prin
cipal din membri ai celor două 
camere ale Parlamentului in
dian.

Acesta este primul vot popu
lar inițiat de o organizație in 
cadrul căruia au putut să-și 
exprime părerea oameni din 
cele mai diferite medii. Marele 
vot confirmă cit de profund sînt 
preocupate popoarele lumii din 
est sau vest, din nord sau sud, 
in problema păcii și care văd o 

rază de speranță pentru supra- —i 
viețuirea . umană in eforturile 
întreprinse de președintele 
Nicolae Ceaușescu pe arena in
ternațională.

Proeminentă personalitate a - 
contemporaneității, președintele 
Nicolae Ceaușescu și-a consa- 
crat întreaga viață nu numai 
cauzei independenței, suverani- ' 
tații și prosperității propriei 
țări, ci și nobilelor idealuri' "ale 
păcii, înțelegerii și colaborării 
intre toate națiunile lumii.

Nu numai popoarele Indiei, "■ 
ci și ale lumii întregi nutresc 
un profund respect pentru- ma
rile servicii aduse nobilei cauze 
a păcii, considerindu-1 pe pre- ... 
ședințele Nicolae Ceaușescu 
drept personalitatea care și-a - ’ 
cîștigat cele mai mari merite 
prin remarcabila sa contribuție 'r 
in anul 1980 la această cauză. -

Cu acest prilej deosebit adre- ' 
sez din toată inima marelui po- •••■' 
por al Republicii Socialiste 
România felicitări pentru ex- ‘ 
cepționala contribuție a pre- 
ședintelui Nicolae Ceaușescu la -13 
pacea lumii și pentru remarca- 
bilele servicii aduse omenirii.

Doresc să folosesc acest prilej 
pentru a felicita pe doamna ■*' 
Elena Ceaușescu pentru marele - - 
său rol alături de președintele 
Nicolae Ceaușescu, care a ob- —* 
ținut cea mai inaltă distincție 
pentru pace și servicii aduse - 
umanității.

Rolul femeii in societate a 
crescut intr-o foarte mare mă- — 
sură. în India, doamna Indira a, 
Gandhi este primul nostru mi
nistru care conduce țara cu atita — > 
competență, iar în România . 
doamna Elena Ceaușescu este 
prim viceprim-ministru și are --■> 
realizări atît de minunate in do- . . 
meniul științei; doamna Elena " 
Ceaușescu desfășoară o remar- a- 
cabilă activitate politică și ști- - 
ințifică și iși aduce o esențială 
contribuție la dezvoltarea eco
nomică și socială a României. 
Pentru toate acestea, personali- 
tatea Domniei Sale este cunos
cută peste hotare, apreciată și 
admirată.

în încheiere, permiteți-mi, -t 
stimate domnule președinte, să 
vă urez viață îndelungată și ' " 
multă sănătate pentru a putea 
servi cu aceeași fermitate și 
pasiune cauza cea mai de preț 
a omenirii : pacea. (Aplauze).

LUCRĂRILE CELUI DE-AL ll-LEA CONGRES AL CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII
SECȚIUNEA PENTRU BAZA 

DE MATERII PRIME, COM
BUSTIBILI ȘI ENERGETICA. 
Din prezidiu fac parte to
varășii : Ilie Verdeț, Gheorghe 
Pană, Virgil Trofin, Irimie Ca- 
targiu, prim-vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii al 
Combinatului minier Suceava, 
Trandafir Cocîrlă, președintele 
Consiliului de conducere al Mi
nisterului Energiei Electrice, 
Nicolae Gavrilescu, prim-secre
tar al Comitetului județean Gorj 
al P.C.R., Maria Gruiță, munci
toare, membru al Consiliului 
oamenilor muncii al întreprin
derii electrocăntrale Borzești, 
județul Bacău. Grigore Guțu, 
prim-vicepreședinte al Consi
liului oamenilor muncii al Sche-, 
lei de extracție Moreni, județul 
Dîmbovița, Vasile Mureșan, 
președintele Consiliului oame
nilor muncii al Minei Ilba, ju
dețul Maramureș.

La lucrările sesiunii iau parte 
840 de delegați și invitați. în ca
drul lucrărilor de joi după- 
amiază au luat cuvintul tova
rășii : Gheorghe Eremia, briga
dier miner, vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii miniere Jilț, jude
țul Gorj, Nicolae Bușui, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Caraș-Severin al P.C.R., Gheor
ghe Marchiș. prim-vicepreședin
te al Consiliului oamenilor mun
cii al întreprinderii miniere Lu- 
peni, județul Hunedoara, Florea 
Stoenescu, prim-vicepreședinte 
al Consiliului oamenilor muncii 
al întreprinderii miniere Cîmpu- 
lung, județul Argeș, Constantin 
Toma, șeful Șantierului hidro
energetic de la Colibița, județul 
Bistrița-Năsăud, Eugen Sandu, 
tehnician, președintele Consiliu
lui oamenilor muncii de la 
Schela de extracție Modîrzău, 
județul Bacău, Sebastian Stavăr, 
directorul Uzinei de producerea 
și distribuirea energiei in side
rurgie de la Combinatul side
rurgic din Galați. Nicolae Toa- 
der. maistru, președintele Consi
liului oamenilor muncii al între
prinderii electrocentrale din 
Oradea, Romică Stanciu, pre

ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al Combinatului minier 
din Ploiești, Ion Iorga. prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
miniere Anina, județul Caraș- 
Severin, Gheorghe Grigore Sta
na, președintele Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
miniere Dobrogea, județul Con
stanța, Gheorghe Fulea, adjunct 
al ministrului minelor, petrolu
lui și geologiei. Ștefan Buicu- 
lescu. maistru, secretar al comi
tetului de partid al întreprin
derii electrocentrale Craiova. 
Vasile Ogherlaci, președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
Combinatului minier „Oltenia", 
județul Gorj. Racz Attila, prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
miniere Bălan, județul Harghita, 
Alexandru Nșagoe. maistru, se
cretarul comitetului de partid 
al Schelei de extracție Ciurești, 
județul Olt. Eugenia Iacob. pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii ..Răsă
ritul", județul Brașov. Nicolae 
Bogdan, pripi-vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii al 
Exploatării miniere Deva. Va
sile Badea, directorul întreprin
derii miniere Horezu. județul 
Vilcea. Pavel Sereș. maistru la 
Exploatarea minieră Comănești. 
județul Bacău, Traian Girba. 
prim-secretar al Comitetului 
județean Suceava al P.C.R., 
Aurel Sarea, președintele Consi
liului oamenilor muncii al între
prinderii miniere „Sălajul"— 
Sărmășag, județul Sălaj. Mihai 
Moscu, președintele Consiliului 
oamenilor muncii al Exploatării 
miniere Mahmudia-Somova, ju
dețul Tulcea. Mia-Marioara 
Lemne, președintele Consiliului 
științific al Institutului de geo
logie și geofizică din București, 
Vasile Drug, președintele Consi
liului oamenilor muncii al în
treprinderii de exploatare a 
conductelor de gaz metan din 
Mediaș. Vladimir Vlad Vasiliu 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al întreprinderii de 
rețele electrice din Iași. Dumi
tru Gheorghe, președintele Con

siliului oamenilor muncii al în
treprinderii miniere „Mehedinți", 
județul Mehedinți, Ion Giura, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui oamenilor muncii al Între
prinderii miniere Baia de Arieș, 
județul Alba. Viorel Cerchizan. 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui oamenilor muncii al între
prinderii electrocentrale Mureș, 
județul Mureș. Dumitru Șerbâ- 
nescu, directorul Schelei Suplacu 
de Barcău, județul Bihor. Mihail 
Comănoiu. președintele Consi
liului oamenilor muncii al în
treprinderii miniere Filipeștii 
de Pădure, județul Prahova. 
Gheorghe Cocoș, adjunct al mi
nistrului energiei electrice. 
Delia Fletan. vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii 
de la întreprinderea mi
nieră Căpeni. județul Covasna, 
Constantin Alexandru, președin
tele Consiliului oamenilor mun
cii de la întreprinderea „Ener- 
goreparații" din București. Ale
xei Tențiu. președintele Consi
liului oamenilor muncii de la 
Combinatul siderurgic din Călă
rași, Florea Mateiu, prim-vice
președinte al Consiliului oameni
lor muncii al Schelei Berea, ju
dețul Buzău, Constantin Zăicea- 
nu. prim-vicepreședinte al Con
siliului oamenilor muncii al în
treprinderii miniere — Dorohoi. 
județul Botoșani, și Valeriu 
Popa, prim-vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii electrocentrale din 
Brăila.

în numele tuturor oamenilor 
muncii pe care ii reprezintă — 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități — cei care au 
luat cuvintul și-au exprimat de
plina satisfacție față de reale
gerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in inalta funcție de 
președinte al Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii — op
țiune de voință a întregii noas
tre clase muncitoare —. care 
constituie garanția amplificării 
marilor succese obținute de po
porul român, a întăririi indepen
denței și suveranității patriei, 
certitudine a înfăptuirii neabă
tute a Programului partidului

Dezbaterile din secțiuni
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism.

In unanimitate, participanții 
Ia lucrările sesiunii s-au anga
jat, in numele colectivelor, pe 
care le reprezintă, ca reîntorși 
la locurile lor de muncă, să ac
ționeze cu toată fermitatea, cu 
însuflețire pentru înfăptuirea în 
cele mai bune condiții a orien
tărilor și indicațiilor cuprinse in 
expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Congresul consi
liilor oamenilor muncii, pentru 
traducerea in viață a tuturor 
hotărîrilor adoptate de marele 
forum al clasei noastre munci
toare.

SECȚIUNEA PENTRU IN
DUSTRIA METALURGICA ȘI 
CONSTRUCȚII DE MAȘINI. 
Lucrările, la care au luat parte 
1 600 de delegați și invitați, au 
fost conduse de un prezidiu 
format din tovarășii Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Dumitrache, 
Ștefan Mocuța. Richard Winter, 
Neculai Agachi, președintele 
consiliului de conducere al Mi
nisterului Industriei Metalurgice 
Ion Avram, președintele consi
liului de conducere al Ministe
rului Industriei Construcțiilor 
de Mașini, Costache Trotuș. pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al Centralei. industriale 
siderurgice Galați, Nicolae Țar
că. președintele Consiliului oa
menilor muncii al Combinatului 
industrial pentru construcții de 
mașini Bistrița, județul Bistri
ța-Năsăud, Elena Vlădescu, lă
cătuș. membru în Consiliul oa
menilor muncii al întreprinderii 
de tractoare și mașini-agricole 
Craiova, județul Dolj.

Au luat cuvintul tovarășii : 
Nicolae Iosif, prim-vicepre
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii de la întreprinderea de 

vagoane Arad, Ștefan Chivu, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii de la întreprinderea 
de scule Brașov, Viorel Mirescu, 
președintele adunării generale 
a oamenilor muncii de la Com
binatul siderurgic Călărași. Se
res Edith, muncitoare la* între
prinderea „Tehnofrig" din Cluj- 
Napoca. membră a O.D.U.S.. Va
leriu Bodeanu. vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii de 
la Combinatul industrial pentru 
construcții de mașini Bistrița, 
Eugen Grosu, președintele Consi
liului oamenilor muncii de la 
întreprinderea de utilaje și pie
se de schimb Botoșani, Seres 
Silvia, subinginer Ia întreprin
derea mecanică din orașul Dr. 
Petru Groza, Constantin Preda, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii de la întreprinderea 
de utilaj greu „Progresul" Brăi
la. Virginia Bălescu, președinte
le Consiliului oamenilor muncii 
de la întreprinderea de contac- 
toare Buzău. Constantin Savu, 
prim-vicepreședinte al Con
siliului oamenilor muncii de 
Ia Combinatul siderurgic Re
șița,. Emilia Jerpălău, pro
iectantă la întreprinderea me
canică’ navală Constanța. Mir
cea Florescu, prim-vicepreședin
te al Consiliului oamenilor mun
cii de la întreprinderea de ma
șini, agr'egate și subansamble 
auto Sf. Gheorghe, Traian Ari
ton, președintele Consiliului oa
menilor muncii de la întreprin
derea de aparataj electric și in
stalații Titu, Dumitra Antonie, 
Erou al Muncii Socialiste, bobi
natoare la întreprinderea „Elec- 
troputere" Craiova. Marin Pavel, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii de la întreprinderea 
pentru construcții de mașini și 
utilaje {rele- Giurgiu, Antonia 
Felea, muncitoare la întreprin
derea Laminorul de tablă din 
Galați, membră a O.D.U.S., 

Deaki Tibor, prim-vicepreședin
te al Consiliului oamenilor mun
cii de la întreprinderea de trac
toare Miercurea Ciuc, Alexan
drina Meșteroiu, președintele 
Consiliului oamenilor muncii de 
la Fabrica de produse refractare 
„Unirea" din Tg. Jiu, Ștefan 
Tripșa, Erou al Muncii Socialis
te. maistru oțelar Ia Combinatul 
siderugic Hunedoara. Kelemen 
Iosif. prim-vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii de 
la întreprinderea de utilaj mi
nier Petroșani, Neculai Ungu- 
reanu. vicepreședinte al Consi
liului oamenilor muncii de la 
întreprinderea mecanică de ma
terial rulant Pașcani. Pavel Co
paci. președintele Consiliului oa
menilor muncii de la întreprin
derea de armături industriale din 
oțel Strehaia. Gottschalh Iosif, 
frezor la întreprinderea mecani
că de mașini și utilaj minier 
Baia Mare. Gheorghe Deliu, 
membru in Consiliul de condu
cere al Ministerului Industriei 
Metalurgice, Herteli Gheorghe. 
președintele adunării generale a 
oamenilor muncii de la între
prinderea de reparații auto Tg. 
Mureș. Gheorghe David. pre
ședintele O.D.U.S. de la între
prinderea de țevi Roman. Flo
rentina Neacșu, muncitoare ia 
întreprinderea „Flacăra" Plo
iești, membru O.D.U.S.. Anton 
Bute, președintele adunării ge
nerale a oamenilor rhuncii de la 
întreprinderea de piese auto 
Satu Mare, Constantin Niță. pre
ședintele Uniunii sindicatelor 
din metalurgie și construc
ții de mașini. Petru Mu
reșan. vicepreședinte ai Con
siliului oamenilor muncii de 
la întreprinderea de armă
turi industriale din fontă și o- 
țel Zalău, George Prepeliuc, 
membru al Consiliului oameni
lor muncii de la întreprinderea 
de mașini-unelte Suceava. Au
rel Clejan. președintele Consi
liului oamenilor muncii de la 
întreprinderea de aparataj și 
accesorii Alexandria. Marcus 
Arke, prim-vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii de 

la întreprinderea „Electroti- 
miș" — Timișoara, Lenuța Mir
cea, inginer la întreprinderea 
de construcții navale și utilaj 
tehnologic Tulcea, Decebal Ur- 
dea, director în Ministerul Fi
nanțelor. Sever Milancovici, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui oamenilor muncii de la în
treprinderea de pietre de poli
zor Birlad, Nicolae Dincă, pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii de la întreprinderea de 
utilaj chimic și forjă din Rm. 
Vîlcea, Elena Manolescu, pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii de la întreprinderea de 
piese radio și semiconductoare 
Băneasa, Sevastian Popa, pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii de la întreprinderea de 
prelucrare a aluminiului Slati
na. Gheorghe Costea, inspector 
general de stat la Inspectoratul, 
general de stat pentru controlul 
calității produselor. Maria Io- 
nițâ. muncitoare, vicepreședinte 
al Consiliului oamenilor muncii 
de la întreprinderea „Electroar- 
geș- din Curtea de Argeș.

Vorbitorii, toți participanții la 
lucrările secțiunii și-au mani
festat hotărirea fermă de a da 
viață neintirziat sarcinilor de o 
deosebită importanță cuprinse 
in expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, hotărîrilor 
celui de-al doilea Congres al 
consiliiilor oamenilor muncii din 
industrie, construcții, transpor
turi. circulația mărfurilor și fi
nanțe. asigurind progresul mai 
rapid al patriei pe drumul fău
ririi societății socialiste multila
teral dezvoltate.

SECȚIUNEA PENTRU IN
DUSTRIA CHIMICA. Lucră
rile secțiunii pentru indus
tria chimică au fost condu
se de un prezidiu format 
din tovarășii Ion Dincă. Ale
xandrina Găinușe. Gheorghe 
Caranfil. președintele Consi
liului de conducere al Minis
terului Industriei Chimice. Ion 
Circei, prim-secretar al Comi
tetului județean Prahova al 
P.C.R., Constantin Cornea, 

prim vicepreședinte al Consi- 
liului oamenilor muncii al Corn- K 
binatului de îngrășăminte chi- - 
mice Arad, Estera Csegezi, șef 
laborator, membru în Consiliul . 
oamenilor muncii al Combina- 
tului de îngrășăminte chimice 
Tg. Mureș. Ion Lungoci, pre
ședintele adunării generale a 
oamenilor muncii de la Combi- . .. 
natul chimic Făgăraș, județul 
Brașov. Petre Neacșu, pre- 
ședințele Consiliului oamenilor 
muncii de la Combinatul de în- x 
grăsăminte chimice Piatra ; 
Neamț, județul Neamț, Teodor 
Roman, prim-secretar al Comi
tetului județean Teleorman al 
P.C.R.

La lucrări au participat a- ..«
proape 900 delegați și invitați.

în cadrul dezbaterilor au luat 
cuvintul tovarășii : Teodor Ro
man, prim-secretar al Comite- ;
tului județean Teleorman al 
P.C.R.. Ilie Oarcea, președin- .
tele Comitetului sindicatului de -
la Combinatul de îngrășăminte 
chimice Arad, Aurel Chisâliță, 
președintele Consiliului oame- 
nilor muncii al întreprinderii 
chimice „Carbosin" — Copșa 
Mică, Maria Mereuță, tehnician ’
la Combinatul de fibre sinte
tice Săvinești. Ion Crișan, ingi- 
ner șef Ia întreprinderea chi
mică „Sinteza" Oradea, Andrei >
Frank, maistru la Combinatul 
chimic Făgăraș, Mihai Gheor
ghiu. director general al Cen- .
tralei industriale de medica
mente, cosmetice, coloranți și 
lacuri București, Mioara Erbi- 
ceanu, laborantă la întreprin
derea de antibiotice Iași, 
Gheorghe Zamfirescu, directorul 
Combinatului de articole teh
nice din cauciuc Pitești, Maria '
Jokus, laborantă la întreprin- —
derea de medicamente „Tera
pia" Cluj-Napoca, Ecâterina 
Irimia, ingineră la întreprinde
rea de garnituri de frînă Rim- 
nicu Sărat, Nicolae David, 
maistru la Combinatul side
rurgic Galați, Ștefan Manea, di- 
rectorul Combinatului chimic -
Giurgiu, Ion Tifigiu, directorul

(Continuare in pag. a IV-a)
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întreprinderii de 
„Victoyia" Florești, 
lacub, președintele 
•oamenilor muncii al 
eterii chimice Fălticeni,
Major, directorul
rii chimice „Victoria“ Tirgo- 
viște, Ion Boitan, directorul 
Combinatului chimic Tîrnăveni, 
Constantin Grosu. președintele 
Consiliului oamenilor muncii 
al Combinatului chimic Craiova, 
Petre Neacșu, președintele Con
siliului oamenilor muncii al 
Combinatului de îngrășăminte 
chimice Piatra Neamț, Ion Stă- 
nescu, ministru secretar de stat 
la Ministerul Industriei Chi
mice, Rodica Munteanu, chi- 
mistă la întreprinderea chimi- 
că Orăștie. Gheorghe Baloș, di
rectorul întreprinderii chimice 
„Energia" Constanța, Valerțu 
Platon, directorul Combinatu
lui de îngrășăminte chimice 
Slobozia, ion Teiu, președin
tele Consiliului oamenilor mun
cii al întreprinderii de articole 
tehnice din cauciuc ai cauciuc 
regenerat Tîrgu Jiu, Vasile 
Mușat, președintele Comitetu
lui sindicatului al Combinatului 
de celuloză și hirtie Călărași, 
Gheorghe Ilia, directorul între
prinderii metalurgice de me
tale neferoase Baia Mare, Li
liana Corlei, directorul Combi
natului de articole tehnice dip 
cauciuc Jilava. Rodica Văcaru, 
subinginer la Combinatul side
rurgic Reșița. Alexandru Tăbă- 
caru, președintele Consiliului 
oamenilor muncii al întreprin
derii de prelucrare mase plas- 

i tice Tulcea, Grigore Iosif, pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii de pro
tecții antieorozive și utilaje spe
ciale București. Ovidiu Pan- 
tea, directorul Combinatului pe
trochimic „Solventul" Timișoa
ra, Ștefan Pcspdaru, director 
tehnic la întreprinderea de 
prelucrare mase plastice Buzău, 
Rozalia Șpeteanu. directorul în
treprinderii de produse cosme
tice „Miraj" București. Victor 
Gyorgy, directorul întreprin
derii chimice Turda, Milana 
Pișțr.ițu, președintele Copsilru- 
lui^-dămenilor muncii al între- 
priî^ierii de produse cosmetice 
;,Ni|eai: Brașov, Maria Djaconu, 
mulcitoare la întreprinderea 
„Tehnica noua" București, Con- 
starea Done, președintele Co- 
mitftj,ilui sindicatului de la Com
binatul chimic Giurgiu, Ion Ma-

HȘpreședintele Consiliului 
feriilor muncii al îptreprin- 

Bueu-

anvelope
Constantin 
Consiliului 
întreprins 

Petre 
întreprinde-

d6Wj<? de piele sintetică 
reșlj-ț

îndeplinind mandatul 
dințat de lucrătorii din 
tria chimică, pa^îcipanțij

înpre- 
indus- 

... la dez
bateri au exprimat angajamen
tul unanim al colectivelor mun
citorești pe care le reprezintă 
de a-și intensifica eforturile in 
vederea înfăptuirii exemplare a 
sarcinilor ce le revin pe acest 
an și pe îptregul cincinal.

SECȚIUNEA PENTRU CON
STRUCȚII INDUSTRIALE, MA
TERIALE de CQNSTRVC-TU ȘI 
INDUSTRIA LEMNULUI Lu
crările sesiunii la care partici
pă 1 260 de delegați șj invitați, 
șu fost conduse de un prezidiu 
fonnat dip tovarășii Iosif Banc, 
Leonard Constantin, Dumitru 
Cozac. președintele Consiliului 
oamenilor muncii al Combina
tului de lianți și azbociment 
Aleșd. județul Bihor. Ion Flp- 
rea, președintele consiliului de 
conducere al Ministerului Eco
nomiei Forestiere și Materiale
lor de Construcții, Letiția Ionpș, 
prim-șpcrpțar al Comitetului ju
dețean Sălaj al p.C.R., Ton țo- 
nașcu. președintele adunării ge
nerale a oamenilor muncii dp ia 
Grupul de șantipre construcții 
induștriale Cpvașna, Vasile Io
nel, președintele Consiliului oa- 
menior muncii al Centralei Ca
nalul Dunăre-Marea Neagră, ju
dețul Constanța, Dumitru Popa, 
președintele consiliului de con
ducere al Ministerului Con
strucțiilor Industriale, Constan
tin Salanți. prim-vicepreședinte 
ai Consiliului oamenilor muncii 
al întreprinderii județene de 
cpnsțrucții-inontaj Vrancea.

La dezbateri au luat cuvîntul 
Gheorghe Dragomir, director al 
Combinatului de lianți și azbo
ciment Fieni. județul Dîmbovi
ța. Gheorghe Dam ian, inginer 
șef cp investițiile la întreprin
derea l Mai — Ploiești, Mircea 
Georgescu, adjunct al ministru
lui economiei forestiere și ma
terialelor de (construcții. Nicolae 
Lăudatu, secretar al organiza
ției U.T.C. la Trustul de lucrări 
speciale București. Elena Isaia, 
inginer la întreprinderea fores
tieră de exploatare și trans
port Caransebeș, Ion Petrescu, 
director general adjunct al Com
binatului de celuloză și hirtie 
Brăila. Iuliu Zagorsky, director 
al Unității forestiere de exploa
tare și transport Sighetu Mar- 
mației, Maria Horghidan. pre
ședinta O.D.U.S. la întreprinde
rea de construcții și montaje si
derurgice Călărași. Andrei 
Gencsi. inginer șef la întreprin
derea de prelucrare a lemnului 
Reghin, Ion Popescu, președin
tele Consiliului oamenilor mun
cii la întreprinderea județeană 
de copstrucții-montaj Suceava, 
Klara Kovacs, șef echipă, pre
ședinta O.D.U.S. la întreprinde
rea de prelucrare a lemnului 
Sibiu. Liviu Țit B. Stoica, direc
tor al Trustului de construcții 
industriale pentru centrale nu
cleare electrice Cernavodă, lan- 
cu Vrabie, director adjunct al 
întreprinderii de materiale de 
construcții Doaga, județul Vran
cea. Șuzțma Szaix), muncitoare 
la Combinatul de prelucrare a 
lemnului Gherla, Ion păunescu, 
inginer șef ia întreprinderea ju
dețeană de prestări servicii, ju
dețul Ialomița. Virgil Boac, di- 
rector al Combinatului de ex
ploatare și prelucrare a lemnu
lui Toplița, Mospra Pumitru, 
inspector general de st.aț la In
spectoratul general de stat pen
tru invesțiții-conștrucții. Silvia 
Popa, proiectant la Centrul de 
proiectări județean Alba. Ipn 
Tirspu, maistru la Combinatul 
de lianți Cîmpulung Muscel, 
Stpre Barzache, președintele 
Consiliului oamenilor muncii la 
întreprinderea județeană de 
consțrucții-monțaje Teleorman, 
Edina Bepdi, muncițpare la în
treprinderea „Marmura" din Sj- 
meria, Liviu Profir, director 
Grup șantiere la Trustul de con
strucții industriale și agrozoo
tehnice din Giurgiu. Gheorghe 
Morgru, șef brigadă lg Grupul

de șantiere nr. 5 al Centralei de 
construcții montaje București, 
Stelian Tănăsescu, director al 
întreprinderii de materiale de 
construcții Buzău, județul Bu- 
zău, Emil Huidu, director al în
treprinderii de construcții mon
taje miniere Fărcășești, județul 
Gorj, Nicolae Bodescu, secretar 
cu probleme economice al Co
mitetului județean Gorj al 
P.C.R., Alexandru Jager, mai
stru la Fabrica de mobilă Ți- 
leagd, județul Bihor, Emil Pri- 
cop, președintele Consiliului og- 

, menilor muncii la Grupul de 
șantiere nr.. 3 Botoșani, Radu 
Scutelnicu, director al Grupului 
de șantiere Slatina ai Trustului 
de construcții hidrotehnice, jude
țul Olt, Paul Lungu, director al 
întreprinderii de exploatare in
dustrială a agregatelor minerale 
pentru construcții Drăgășani, 
Mihai Drăgoi, secretarul comi
tetului de partid al Grupului de 
șantiere Tulcea al Trustului de 
construcții industriale, Geor- 
geta Alexa, inginer la Combi
natul de prelucrare a lemnului 
Sf. Gheorghe: Ioan Moldovan, 
maistru la Grupul de șantiere 
pentru construcții industriale 
Bistrița; Nicolae Manolache. di
rector al întreprinderii fores
tiere de exploatare și transport 
Satu Mare: Aurică Florea. di
rector al întreprinde::» de con
strucții industriale și montaj 
Brașov : Fransisc Gheorghe
Moldt. director al Trustului de 
construcții industriale Timișoa
ra, Maria Tomoșoiu. maistru, 
secretar al comitetului sindical 
de secție la Combinatul de pre
lucrare a lemnului Piatra 
Neamț : Gabriel Ciupagea. di
rector al Trustului de construc
ții industriale Craiova: Constan
tin Chifu. maistru, președintele 
comitetului de sindicat la în
treprinderea de prelucrare a 
lemnului Iași: Ștefan Prună, 
director al Grupului de șantiere 
construcții industriale Drobeta 
Tr. Severin: Mircea Taloș. pre
ședintele Consiliului oamenilor 
rnupeij la întreprinderea de 
produse ceramice Zalău. Mar
gareta Tprcilă. muncitoare, pre
ședinta Consiliului oamenilor 
muncii la întreprinderea CESA- 
ROM București: Petre Pirviiles- 
cu. director al Trustului de con
strucții industriale Cluj: Adria
na Petrie, maistru, președinta 
Consiliului oamenilor munci; la 
Combinatul de prelucrare a 
lemnului Caransebeș: Andrei 
Zaha. maistru la întreprinderea 
de materiale de construcții Satu 
Mare: Iulian Ghiță. maistru la 
întreprinderea forestieră de ex- 
ploațare și transport Sibiu, și 
Ionel Luchian. director al Gru
pului de șantiere de construcții 
industriale Suceava.

In cadrul dezbaterilor, s-a re
afirmat cu vigoare deplina ade
ziune a oamenilor muncii din 
sectoarele construcțiilor indus
triale, materialelor de construc
ții și industriei lemnului față 
de politica internă Și externă a 
partidului și statului, angaja
mentul lor ferm de a acționa 
cu spirit de răspundere și pa
siune revoluționară pentru în
făptuirea neabătută a Progra
mului partidului, pentru afir
marea tot mai puternica a ro
lului conducător al clasei mun
citoare m viața întregii socie
tăți, în asigurarea progresului 
multilateral al patriei, in ridi- 
careu bunăstării materiale și 
spirituale a poporului nostru.

SECȚIUNEA PENTRU TRANS
PORTURI SI telecomu
nicații. Lucrările secțiu
nii au fost conduse de un 
prezidiu format din tovarășii: 
Ion Coman. Ion Iopiță, Ion Sto- 
ian, Pimitrie Berare, prim-vice- 
președinte al Consiliului oameni
lor muncii al Direcției județene 
de poștă și telecomunicații Iași, 
Vasile Bulucea, președintele 
consiliului de conducere al Mi
nisterului Transporturilor și Te
lecomunicațiilor, Nicolae Cher- 
teș. președintele Consiliului oa
menilor muncii al Regionalei 
C.F.R. qiuj, Constanța Clement, 
impiegat, membru in Consiliul 
oamenilor muncii al întreprin
derii județene de transporturi 
auto Giurgiu. Ion Lungu. prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
de transporturi speciale pentru 
agricultură și industria alimen
tară Ialomița, Iulian Ploștinaru. 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Mehedinți al P.C.R.

La lucrări au participat peste 
900 delegați și invitați.

în cadrul lucrărilor au luat 
cuvîntul următorii tovarăși: loan 
Nipolespu, prim adjunct ai mi
nistrului transporturilor și tele
comunicațiilor. Dumitru Cozma, 
secretar al comitetului de partid, 
președinte al Consiliului oameni
lor muncii din întreprinderea .de 
transporturi auto Maramureș, 
Nicolae Bătrînu. director al în
treprinderii de exploatare por
tuară Constanța, Ioan Dan. 
maistru, secretar al comitetului 
de partid, președinte al Consi
liului oamenilor muncii din Di
recția județeană de poștă și te
lecomunicații Dîmbovița, Ale
xandru Filioreanu. director ge
neral al Regionalei pe căi fera
te Iași, col. Mirică Dumitrescu, 
prim locțiitor al șefului Depar
tamentului aviației civile, E|or|- 
ca Munteanu. secretar ai comi
tetului de partid din Institutul 
de proiectări căi ferate Bucu
rești, Nicolae Prioteasa, șeful 
regulatorului de circulație și 
mișcare C.F.R. Sibiu, Alexandru 
Ânghel, director al întreprinde
rii de transporturi ațițo Bacău, 
George Petrișor. director al Di
recției județene de poștă și te
lecomunicații Suceava, Mihai 
Lppu, secretar al comitetului de 
partid, președinte al Qonșiiiplui 
oamenilor muncii din întreprin
derea de transporturi auto Bo
toșani. Teodor Laitin. secretar 
al comitetului de partid al Com
plexului C.F.R. Caransebeș, Eu
gen Nagy. secretar al comitetu
lui de partid, președinte gl Con
siliului oanienilor muncii din 
întreprinderea de producție in
dustrială pentru construcții de 
căi ferate Harghita, Ion Stapciu, 
secreț$r al comitetului de partid, 
președinte al ConsiljțjJiii oame
nilor muncii din întreprinderea 
de transporturi auto Ialomița, 
Vșsile Silvestru, secretar al co- 
mitetului de partid, vicepre
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii al Grupului de exploa
tare flptă Și portpri HAVRQM’ 
Giurgiu, Nicolae Voinea, șef bi
rou. membru al Consiliului oa- 
mpnilnr muncii din întreprinde
rea de transporturi auto Vaslui, 

Ileana Moraru. secretar al comi
tetului de partid, președinte ai 
Consiliului oamenilor muncii din 
Direcția județeană de poștă și 
telecomunicații Cluj, Petru 
Leontieș, șeful statiei C.F.R. 
Arad, loan Nicoară, mecanic, 
secretar al comitetului de partid, 
președinte al Consiliului oameni
lor muncii din întreprinderea de 
transporturi auto Brăila. Iosif 
Bulea, director al întreprinderii 
de transport auto Hunedoara, 
Gheorghe Stoican, director ad
junct a} întreprinderii de trans
porturi auto Teleorman, Ion Ră-, 
țoi, prim-vicepreședinte al Băn
cii de investiții, Rodica Gama, 
șeful stației C.F.R. Tg. Jiu, Du
mitru Știucă, director al între
prinderii de transporturi auto 
Caraș-Severin. Mircea Baicu. di
rector al Direcției județene de 
poștă și telecomunicații Călărași, 
Stelian Rașcu, director al Șan
tierului naval Orșova, Constan
tin Iancu, director general al 
Regionalei de căi ferate Timi
șoara. Florea Petcu, director al 
întreprinderii de transporturi 
auto Covasna. Tudorică Grama, 
director al întreprinderii de ex
ploatare Metrou București, 
Toma Gheorghe. comandantul 
Aeroportului Băneasa. Marian 
Toniuc, secretar adjunct al co
mitetului de partid. Secția de 
linii C.F. nr. 8 Bistrița, Șimion 
Be.^oiu. director al întreprinde
rii de transporturi auto Alba, 
Ion Moraru. director al Direc
ției județene de poștă și teleco
municații Bihor. Nistor Cărămi
dă. sef Autobază Rimnicu Vil- 
cea din cadrul întreprinderii de 
transporturi auto Vilcea. Mihai 
Butnariu. șeful stației C.F.R. 
Piatra Neamț. Petre Costeseu, 
director al întreprinderii de 
transporturi auto Vrancea, Ju
liana Colceriu. secretar al comi
tetului de partid, președinte al 
Consiliului oamenilor muncii din 
Direcția județeană de poștă și 
telecomunicații Mureș. Mircea 
Ungur, director al întreprinde
rii de transporturi auto Satu 
Mare. Paulina Ica Paltanea, eco
nomist la întreprinderea de 
transport țiței pentru conducte 
Prahova. Gheorghe Teodoru, di
rector al întreprinderii județene 
de transporturi locale Olt, Carol 
Placsintar, șef autobază între
prinderea județeană de trans
port local Cluj. Nicolae Stan, di
rector general al Regionalei 
C.F.R. Brgșov, Ion Mihai, secre
tar al comitetului de partid, 
președinte al Consiliului oameni
lor muncii din întreprinderea de 
transport auto Dîmbovița.

SECȚIUNEA PENTRU APLI
CAREA REZULTATELOR CER
CETĂRII TEHNICO-SniNȚl- 
FICE. INTRODUCEREA PRO
GRESULUI TEHNIC. MODER
NIZAREA TEHNOLOGIILOR 
DE FABRICAȚIE ȘI ASIMI
LAREA DE PRODUCE 
NOI. Din prezidiul sec
țiunii t^c parte tovarășa 
Elena Ceaușescu. tovarășii 
Ion Pățan. Ioan Ursu. Iusif 
Bercea. președintele consiliului 
științific ai Institutului central 
de cercetări pentru industria 
extractivă București. Iancu Dra
gan, președintele consiliului ști
ințific al Institutului central de 
cercetări metalurgice București, 
Maria Ionescu. președintele con
siliului științific al Institutului 
Central de Chimie București. 
Iulia Petrescu, membru in con
siliul științific al Institutului de 
cercetări textile București, Ion 
Sirbu, prim-secretar la Comi
tetul județean Argeș al P.C.R.. 
Florin Tănăsescu. prim-vicepre
ședinte al consiliului științific 
ai Institutului de cercetare ști
ințifică și inginerie tehnologică 
pentru industria electrotehnică 
București.

La lucrări participă 940 dele
gați și invitați.

La dezbateri au participat to
varășii : Nicolae Urdea, maistru 
la Combinatul de utilaj greu — 
Ciuj-Napoca. Iancu Drăgan. di
rector general al Institutului de 
cercetări metalurgice — Bucu
rești, Ion Buzescu. directorul 
Institutului național de motoare 
termice, Ionel Vasilescu. mun
citor, președintele Comitetului 
sindicatului întreprinderii de 
mașini unelte — Bacău. Maria 
Ionescu. director general al In
stitutului central de chi
mie, Emil Uncheșel. direc
tor al întreprinderii ..Tehnoton"
— Iași, Eugenia Radu, director 
tehnic, președintele Consiliului 
oamenilor muncii al Combinatu
lui de lianți și azbociment — 
Tg. Jiu. Dumitru Cătălipoiu, 
maistru, președintele Consiliului 
oamenilor muncii al unei uni
tăți a Comitetului de stat pen
tru energia nucleară, Pia Șalu, 
directorul Centrului de cerce
tări și proiectări peptru tehno
logia aluminiului — Slatina, 
Popa Mihai Dorel. director al 
Combinatului de îngrășăminte 
chimice — Tg. Mureș. Anastasia 
Mantespy, proiectant pre
ședintele O.D.U.S- al Combina
tului de prelucrarea lemnului — 
Pitești. Ion Loca. director al 
Centrului de cercetări și ingi
nerie tehnologică pentru ingră- 
șăminte chimice — Craipva- 
Ionica Moiceanu. șef de atelier 
la Cpmbinațul de oteluri spe
ciale — Țîrgoviște. podipa Be
rea. direpțor tehnic ia între- 
prirțdereâ de postav — Buhuși, 
Gheorghe Răduțescu. inginer, 
președintele, comitetului sindi
catului de la Trustul de petrpl 
Bolintip, Iop Fătăceanu. direc
tor al Ipstituțulpi de inginerjp 
tehnologică și proiectări de în
treprinderi constructoare de 
mașini — București, Gheorghe 
Borhap. director al institutului 
de cercetări și proiectări pen
tru industria celulozei și hîrtiei
— Brăila, Rodica Rpxanplra țor- 
dănescu, inginer, președinte al 
Q.p.U.S. la Institutul de cerce
tări chimice — JCECHIM. Mări- 
oara Herta, cercetător, președin
tele Consiliului științific al Cen
trului de cercetări și inginerie 
tehnologică pentru puțoyehicuie 
Brasov- Nipolae Maier, director 
al tntreprinflerii de conductori 
electrici erpăii^ti — Zalăp. Ka
rin Thejmanp. muncitoare la în
treprinderea de niăpuși și cio
rapi — Agnita. Corneliu Cașin, 
inginer șef la întreprinderea 
mecanică — Cugir. Ioan Virag, 
tehnician, președintele Consiliu^ 
lui oamenilor munpii al Exploa
tării miniere Tijrț, Sorin Roșea, 
decap la Facultatea de tehno
logie chimică a Institutului po
litehnic Biicurești. Apa Fazekas, 
secretară a Comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea de confec
ții — Reșița. Teodora Mazăre, 
președinte al Consiliului științi-

Dezbaterile din secțiuni
fie al Institutului de cercetări 
de inginerie tehnologică și pro
iectări pentru rafinării Ploiești, 
Marin Ivașcu, director general 
al Institutului central de cer
cetări de fizică. Dumitru Po
pescu. adjunct al ministrului e- 
nergiei electrice. Ștefan Cornea, 
director al Centrului de cerce
tări și proiectări pentru siderur
gie — Hunedoara, Sanda Po
pescu, președintele Consiliului 
științific ai Institutului de pro
iectări pentru industria ușoară. 
Ana Heinrich, președinte al 
O.D,U.S. al întreprinderii tex
tile — Arad. Dumitru Tulpan, 
secretar al Comitetului U.T.C. 
la întreprinderea de panouri și 
tablouri electrice Alexandria, 
Diomid Năstase, directorul în
treprinderii de rulmenti-Bir- 
lad, Călin Mihaileanu, di
rectorul general al Institu
tului central de cercetări 
energetice. Hie Popa, cercetător, 
președintele Consiliului știin
țific al Institutului de cercetări 
și proiectări pentru metalurgie 
neferoasă — Baia Mare. Be la 
Enedy, director adjunct la Insti
tutul de cercetări și proiectări 
pentru minereuri — Deva, Mar
gareta Hass, subinginer la în
treprinderea „Electromotor" Ti
mișoara. Gheorghe Măduta, di
rector al întreprinderii de acce
sorii pentru mijloace de tran
sport — Oradea, Gabriel Zaha. 
președintele Consiliului științi
fic al Institutului de cercetări 
în construcții și economia con
strucțiilor. Draga Atanasiu, 
președintele Consiliului științi
fic al Institutului de cercetare 
științifică și inginerie tehnolo
gică „Titan". Carol Ambruș șef 
de secție la întreprinderea 
„Tractorul" — Brașov. Nicolae 
Andreeseu, director al Institu
tului de reactori nucleari ener
getici.

SECȚIUNEA pentru re
lații ECONOMICE EXTERNE 
ȘI COOPERARE INTERNAȚIO
NALĂ. Lucrările la care ăU 
participat peste 800 delegați 
și invitați au fast conduse de 
un prezidiu din care fac parte 
tovarășii Cornel Burtică, Nicolae 
Constantin, Ștefan Andrei, Ilie 
Rădulescu, Pavel Aron. prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Arad al P,C-R-- Klara 
Kurkb. președintele Consiliului 
oamenilor muncii al întreprin
derii de stofe de mobilă Gheor- 
gheni. județul Harghita. Ste
lian Postelnicu. prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii „Meca- 
noimport-export" București. Va
sile Pop. președintele Consiliu
lui oamenilor muncii al între
prinderii „Electromotor" Timi
șoara. Florea Ristache. prim- 
secretar al Comitetului județean 
Dîmbovița al P.C.R.

La dezbateri au luat cuvmtul 
tovarășii Eugen Sandu. prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
de sirmâ și produse din sirmă 
Buzău. Elisabeta Jakab. pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii de con
fecții Odorneiu Secuiesc, jude
țul Harghita. Cicerone Lungu, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al întreprinderii de 
comerț exterior „Românoex- 
port" București. Cornelia Culi- 
ceanu, vicepreședinte al Consi
liului oamenilor muncii al în
treprinderii de postav Buhuși, 
județul Bacău. Florea Ristache. 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Dîmbovița al P.C.R- Va
sile Keiler, membru al Consiliu
lui oamenilor muncii al între
prinderii de prelucrare a lemnu
lui Cluj-Napoca. Ioana Coșeru, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al Centralei industriei 
bumbacului București. Leon 
Miulescu. prim-vicepreședinte 
al Consiliului oamenilor muncii 
al întreprinderii de comerț ex
terior Auto-Dacia Pitești, jude
țul Argeș. Teodor Ciorici. prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
„Laminorul" Brăila. Irma Ursu, 
membru in Consiliul oamenilor 
muncii al întreprinderii de tri
cotaje „Miorița" Oradea, jude
țul Bihor. Constantin Gherman, 
ipembru în Consiliul oamenilor 
iRpncii al Combinatului de în
grășăminte chimice Slobozia, 
județpl Ialomița. Aurica Mun
teanu. președintele Consiliului 
oamenilor muncii al întreprin
derii de confecții Birlad. jude
țul Vaslui. Toma Năstase. prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al adminis
trației portului liher Sulina. ju
dețul Tulcea. Gheorghe Lazâr, 
adjunct al ministrului, membru 
în consiliul de conducere al Mi
nisterului Economiei Forestiere 
și Materialelor de Construcții. 
Hegyi Zoltan. prim-vicepre
ședinte'al Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii textile 
„Oltul". Sfintu Gheorghe. jude
țul Covasna. Radu Mânăilă. 
președintele Uniunii județene a 
cooperației meșteșugărești Alba, 
Ilie Diaconescu. prim-viceore- 
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii a} întreprinderii de osii 
și boghiuri Balș. județul Olt. 
Felicia Niculeseiț, prim-vice
președinte al Consiliului oame
nilor muncii al întreprinderii 
textile „Dunăreapa" Giurgiu. 
Dorina Trăiștpru, membru in 
Cpnșiliul oamenilor muncii al 
Combinatului de prelucrare a 
lemnului Tirgu Jiu. județul 
Gorj, Livju Corbu. președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de comerț exte
rior „Universal-țractor" Bra
șov. Constantin Udrea. prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
„Electroputere" Craiova. jude
țul Dolj. Mihail Dbrner. mem
bru în Consiliul oamenilor mun
cii al întreprinderii de strun
guri Arad, Constantin Chiriac, 
prim-vicepreședinte al Consi
liului oamenilor muncii al Com
binatului de celulpza și hh’tie 
Călărași, Olga Ghemu. pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al Combinatului de fi
bre sintetice Iași. Ion Poșchină. 
membru in Consiliul oamenilor 
muncii al întreprinderii de uti
laj petrolier Țîrgoviște. ju
dețul Dîmbovița. Didina Ape- 
trei. președintele ConșiRului oa
menilor muncii al întreprin
derii „Țesătoriile reunite". 
București. Ruxandra Delegeanu, 
președintele Consiliului oame

nilor muncii al întreprinderii 
de exploatare portuară a Mi- 
nisteiului Transporturilor și Te
lecomunicațiilor Constanța, Vic
tor Manolescu. membru in Con
siliul oamenilor muncii al Com
binatului siderurgic Reșița, ju
dețul Caraș-Severin. Ștefan So- 
vafschi, membru în Consiliul 
oamenilor muncii al între
prinderii de materiale de con
strucții Deva județul Hune
doara, Gheorghe Barna, prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
de stofe de mobilă București, 
Elena Laszlo. membru in Consi
liul oamenilor muncii al între
prinderii de piele și mănuși 
Tîrgu Mureș, județul Mureș, 
Dumitru Alecu, membru in Con
siliul oamenilor muncii al Cen
tralei industriale pentru utilaj 
petrolier și minier Ploiești, ju
dețul Prahova, Doina Firules- 
cu, prim-vicepreședinte al Con
siliului oamenilor muncii al în
treprinderii „Tricodava" Bucu
rești, Gheorghe Iancu. prim-vi- 
cepreședinte al Consiliului oa-> 
menilor muncii al Combina
tului pentru prelucrarea lem
nului Sighetu Marmației, ju
dețul Maramureș. Octavian Va- 
sileseu. președintele Consiliului 
oamenilor muncii al întreprin
derii de comerț exterior „Cen
trala navală” Galați. Petre Ghe- 
vrec. prim-vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de panouri elec
trice Alexandria, județul Tele
orman. Ion Stănescu, vicepre
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii de 
comerț exterior „Centrala de 
mașini textile" București. Ju
liana Bacinschi. membru în 
Consiliul oamenilor muncii al 
întreprinderii de confecții Foc
șani. județul Vrancea. Ion 
Merlușcă. prim-vicepreședinte 
al Consiliului oamenilor mun
cii al întreprinderii ..Fila
tura de lină pieptănată" Bucu
rești, Vasile Lazarovici, di
rector al. sucursalei jydbtene 
Botoșani a Băncii Naționale a 
Republicii Socialiste România, 
Mihai Vicol, prinv vicepre
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii al Combinatului de în
grășăminte chimice Piatra 
Neamț, județul Neamț.

SECȚIUNEA PENTRU PRO
BLEMELE ACTIVITĂȚII ECO- 
NOMICO-FINANI ȚÂRE. APLI
CAREA CONSECVENTĂ A 
NOULUI MECANISM ECONO
MIC ȘI A AUTOGESTIUMI. 
Lucrările secțiunii au fost con
duse de un prezidiu format din 
tovarășii : Gheorghe Radules
cu. Emilian Debreseu. Miu 
Dobrescu, Vasile Bârbuleț, 
prim secretar al Comitetu
lui județean Sibiu al P.C.R., 
Petre Gigea, președintele Con
siliului de conducere al Mi
nisterului Finanțelor. Rodica 
Iacob, contabil șef, membru în 
Consiliul oamenilor muncii a! 
întreprinderii de transporturi 
locale Reșița. Constantin Mara- 
cu. președintele Colectivului de 
conducere al Sucursalei județe
ne Hunedoara a Băncii Națio
nale a R.S.R.. Ion Marinescu, 
contabil șef. membru al Consi
liului oamenilor muncii al în
treprinderii de osii și boghiuri 
din Balș. Maria Sabău, pre
ședinta Consiliului oamenilor 
muncii al întrenrinderii poligra
fice din Satu Mare.

La lucrările secțiunii au par
ticipat 9C0 delegați și invitați. 
In cursul dupâ-amiezii de joi. 
au luat cuvîntul tovarășii : 
Claudiu Grigoriu, director al 
Sucursalei județene Iaiomițak- a 
Băncii Naționale, Viorica Zam
fir. muncitoare, secretară a co
mitetului de partid, președinte
le Consiliului oamenilor muncii 
al întreprinderii „Textila" din 
Iași, Emil Trif, contabil șef la 
întreprinderea „Metalurgica" din 
Aiud. Constantin Margcu. Ște
fan Petrescu, director economic 
al Centralei industriale de con
strucții navale din Galați, Teo
dor Statovici, ' contabil șef al 
Centralei industriei bumbacului 
din București., Hedwiga Happt, 
economistă la Regionala căi fe
rate Timișoara. Ion Drăghiei, 
președintele Comisiei financiare 
bancare teritoriale Brașov. Ioan 
Oțelea. director al Sucursalei 
județene Mureș a Băncii Națio
nale. Alexandrina Roată, con- 
tabil-șef la întreprinderea de 
scule și elemente hidraulice din 
Focșani. Constantin Georgescu, 
director al SucpfsaJei județene 
Prahova a Băncii Naționale, 
Iosif Covalschi. inspector șef al 
Inspecției teritoriale financiare 
de stat Suceava. Ion Fiaut, di
rector al Sucursalăi județene 
Tulcea a Băncii Naționale. loan 
Deac, contabil-șef la întreprin
derea textilă „Maramureș" din 
Baia Mare. Vasile Bârbuleț, Ana 
Selejan. economistă, președinta 
Comisiei de femei a întreprin
derii dp transporturi auto din 
Cluj-Napoca. Cornel Pleșp. con
tabil șef la întreprinderea de 
vagoane din Arad. Ion Bădescu, 
director al Direcției corperciale 
a județului Argeș, Ratalin 
Nagy. contabil șef al întreprin
derii de confecții din Marghita- 
Șțefan Dipespu. contabil șef al 
Trustului de construcții indus
triale din municipiu! Gheorghe 
Ghporghiu-Dej. Costin Loan Dan. 
director al Sucursalei județene 
Bistrița-Năsăud a Băncii Națio
nale. loan Halunga, inspector 
șef al Inspecției teritoriale fi
nanciare de stat Botoșani. Lu
cia Angplescu. director comer
cial. secretar adjunct al comi
tetului de nartid al întreprin
derii „Țextila* din Buzău. Du
mitru Purice. contabil șef al 
întreprinderii de utilaj greu 
„Proaresul" din Brăila. Gheor
ghe Picos. adjunct al ministm-r 
lui finanțelor. Anton Mehedinți, 
contabil șef al întreprinderii de 
tractoare si mașini ahrieoie din 
C”aiova. Arpad Cziko, director 
al Sueprsajei iudetenp Covasnâ 
a Băncii Naționale. Cpnstgn+ip 
Ciumbulea. director al Direcție5 
Finanțe Preturi din Ministerul 
Industriei Chimjce. Antoane+a 
Mar|.a Vlădojanp. economistă Ia 
întreprinderea de pșii și bo
ghiuri din pals. Arpad’e Pap- 
lij’r președinte al comitetului 
s’nd'-eal a’ întreprinder’?. de 
cqnst’’.i’«ții de d>n Re^’ța,
To"e’ Dumbravă, di’-eștor p’ Tn- 
tren-inderii de celuloză și h^Ție 
„Palas" din Constanța, Nicolae 

Munteanu, șef de birou, secre
tar al comitetului de partid, 
președinte al Consiliului oame
nilor muncii al întreprinderii 
de mașinKunelte pentru presare 
și forjare dip Tg. Jiu. Ivan 
Kanyaro. inspector șef al In
specției teritoriale financiare de 
stat Harghita. Gheorghe Posto- 
lache. director al Sucursale? ju
dețene Vaslui a Băncii Națio
nale, Nicolae Ciovirnache. con
tabil șef, președinte a! Comi
tetului Organizației Democrației 
și Unității Socialiste al între
prinderii de armături industriale 
de fontă și oțel din Zalău. Eu
genia Rublinceanu. inspectoare 
la Sucursala județeană Vilcea a 
Băncii Naționale. Constantin 
Arvat, contabil șef al întreprin
derii de construcții navale și 
prelucrări la cald din Drobeța- 
Turnu Severin. Stoica Iliescu, 
inspector șef al Inspecției teri
toriale financiare de stat Dîm
bovița, Ion Troacă, director al 
Direcției Finanțe-Prețuri din 
Ministerul Industriei Ușoare. 
Petrică Fergru, contabil șef al 
întreprinderii de țevi din Ro
man.

în mod unanim, participaniii 
la dezbateri' au apreciat că cel 
de-al doilea Congres al consi
liilor oamenilor muncii consti
tuie un moment de referință, 
începutul unei noi etape in per
fecționarea conducerii economiei 
naționale, in adincirea procesu
lui democrației muncitorești-

SECȚIUNEA PENTRU PRO
BLEMELE MUNCII SI CONDI - 
CFR1I COLECTIVE. ADÎNTT- 
RE A AUTO! ON Dl ( FRII MUN
CITOREȘTI, ATRAGEREA MA
SELOR LA REZOLVAREA 
PROBLEMELOR ECONO.MICO- 
SOCIALE, LA ÎNTREAGA AC
TIVITATE A ÎNTREPRINDE
RILOR. Lucrările secțiunii, la 
care au luat parte im număr- de 
940 delegați și invitau, au fost 
conduse de un prezidiu format 
din tovarășii Constantin Dăseă- 
lescu, Cornel Onescu. Petre Da
nica, Ion .Catrinescu. prim-se
cretar al Comitetului județean 
Brăila al P.C.R., Nica Ceaușescu, 
secretar al C.C. al U.T.C.. Fer
dinand Nagy, prim-secretar al 
Comitetului județean Covasna al 
P.C.R., Aneta Peteleu. electri
cian, membru in Consiliul oa
menilor muncii al întreprinderii 
Electrotehnica București. Dumi
tru Roșea, președintele Consi
liului oamenilor muncii al Com
binatului poligrafic „Casa Scin- 
teii" București. Viorica Văduva, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al întreprinderii de 
ciorapi „Căprioara" Sebeș, jude
țul Alba.

în cadrul dezbaterilor au luat 
cuvîntul tovarășii: Elena Petru, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al Combinatului si
derurgic Reșița, județul Caraș- 
Severin, Vladimir Oro-, prim- 
vicepreședinte al Consiliului oa
menilor muncii al Combinatului 
de prelucrare a lemnului Ora
dea, județul Bihor, Do'pre Mocâ- 
piță, vicepreședinte al Consiliu
lui oamenilor mupeii, secretarul 
comitetului U.T.C. la întreprin
derea de construcții navale și 
utilaj tehnologic Tuiceu. Sofia 
Crainea, președinta Adunării 
generale a oamenilor muncii la 
întreprinderea „Apoilo" Bucu
rești. Stelian Călin, președintele 
Consiliului oamenilor muncii ai 
Trustului de construcții Locale 
Constanța, Ion Mocan, președin
tele Consiliului oamenilor mun
cii al întreprinderii mecanice 
Cugir, județul Alba, Dumitru 
Ivan, președintele Adunării ge
nerale a oamenilor muncii de la 
întreprinderea de construcții și 
montaje siderurgice Călărași, 
Violeta Savu. membru in Con
siliul oamenilor muncii a! Com
binatului de exploatare și pre
lucrare a lemnului Toplița. ju
dețul Harghita. Marin Matei, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al întreprinderii 
„Tractorul" — Brașov. Dorina 
Mardare. președinte O.D.U.S. a 
întreprinderii de confecții Brăi
la, Vasile Aniței, președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
Schelei de extracție a țițeiului 
Zeme;> județul Bacău. Gheur- 
ghe Boian, membru in Consiliul 
oamenilor muncii al Întreprin
derii „Relon" — Panduri, muni
cipiul Bțicurești. Stelian Gră- 
deanu. președintele Adunări; ge
nerale a oamenilor muncii a 
Trusțplui de constructii-montai 
Iași. Mipa Știrbu. membru .n
Consiliul oamenilor muncii al
întreprinderii de confecții Por
țile de Fier. Drobeta-Tr. Seve
rin, Ioan Ianchis. președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii metalurgice Be- 
plean, județul Bistrița-Năsăud. 
Ludovic Cșprțan. președinte aî 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii forestiere de ex
ploatare și transport Țirgu-Se- 
cuipsc, județul Covasna. Iuliu 
Furo. secretar de stat la Minis
terul Educației și învățăm.ni 
lui. Aurora Cline, președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii textile „Dunărea- 
na‘: — Giurgiu, Margareta Ol- 
țeamț, președintele Consiliului 
oamenilor munpii al întreprin
derii „Argeșana" — Pitești. Con
stantin Văduva, maistru oțeiar, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al Urinei Oțelării-re- 
fractare — Combinatul siderur
gic Galați. Mihail Crăciun, pce- 
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii mimete 
Motru, județul Gorj, Maria Dom- 
nescu. președintele Consiliului 
oamenilor muncii al întreprin
derii „Flacăra", județul Buzău. 
Apa Sukosc. muncitoare la Com
binatul de piele și încălțăminte 
„Clujana", județul Cluj. Ion 
Bărbieru. președintele Consiliu
lui oamenilor muncii al între
prinderii de utilaj petrolier Tirr 
goviște. județul Dîmbovița. Eu
gen Apostoiu. președintele Con
siliului oamenilor muncii al 
Trustului județean de construc- 
ții-montaj Ialomița, Constantin 
Rizea, președintele Consiliului 
oamenilor muncii al întreprin
derii mecanice Plopeni. județul 
Prahova. Teodor Boncalo, miner 
la întreprinderea minieră Lu- 
peni, „Erou al muncii socialis
te-; județul Hunedoara, Ion Ză- 
voianu. președintele Consiliului 
oamenilor muncii al Grupului de 
șantiere construcții forestiere și 
industriale Vilcea, Cristina Po
pescu, membră în Consiliul oa
menilor muncii al întreprinderii 
de confecții Craiova, Aurica Be- 
jan. președintele Consiliului oa
menilor muncii al întreprinderii 
de tricotaje Huși, Marja Pop, 
președintele Consiliului oameni

lor muncii al Bazei județene de 
aprovizionare tehnico-materială, 
județul Sălaj, Gabriela-Ligia 
Crișu, membru in Consiliul oa
menilor muncii, președinta co
misiei de femei a Combinatului 
de îngrășăminte chimice Turnu- 
Măgurele. Gheorghe Stoica, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean c|e partid Vrancea. LHe- 
ter Zikeli, timplar la întreprin
derea „Nicovala" — Sighișoara, 
județul Mureș, Aneta Duca, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui oamenilor muncii al I.C.S. 
Victoria — București, Dumitru 
Spfian, președintele Consiliului 
oamenilor muncii al întreprinde
rii miniere Leșu Ursului, județul 
Suceava, Alexandrina Doicaru, 
președintele Consiliului oameni
lor muneji al Filaturii de bum
bac Drăgănești, județul Olt, Mi
hai Roman, secretar al Comite
tului județean de partid Neamț. 
Paulina Bazica, președinte al 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de ciorapi Timi- 

, șoara, Ion China, prim-vicepre
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii „Inte
grata" Negrești-Oaș, județul 
Saru Mare, Paraschjva Jurcă, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii al întreprinderii 
..Steaua Roșie", județul Sibiu, 
Alexandru Lumperdean, miner, 
șef de brigadă Ja întreprinderea 
minieră Borșa, județul Maramu
reș.

Cei prezenți și-au exprimat 
hoiărirea de a acționa cu fer
mitate, m continuare, pentru 
perfecționarea stilului de muncă 
al organelor de conducere co
lectivă. astfel incit acestea să 
contribuie intr-o măsură mai 
mare ia adincirea autoconduce- 
rii muncitorești.

SECȚIUNEA PENTRU PRE
GĂTIREA FORȚEI DE MUN- 
CA. RIDICAREA CALIFICĂRII 
PROFESIONALE ȘI PERFEC
ȚIONAREA PREGĂTIRII ca
drelor. Luci'ârile secțiunii au 
fost conduse de un prezidiu al- 
cătuit din tovarășii Ludovic Fa
zekas, Aneta Spornic, Petru 
Enache, Iosif Szașz, Paraschiv 
Benescu, prim-secretar al Comi
tetului județean Galați al 
P.C.R., Maxim Berghianu. pre
ședintele Consiliului de condu
cere al Ministerului Muncii, 
loan Foriș, prim-secretar al Co- 

"mitetului județean Satu Mare al 
P.C.R.. Pantelimon Găvânescu, 
prim-secretar al C.C. al U.Ț.C., 
ministru pentru problemele ti
neretului, Aurica Muntean, pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii al Combinatului de hir
tie și .celpioză Călărași.

La lucrări au fost prezenți 800 
de delegați șj invitați. în prima 
zi a dezbaterilor din cadrul a- 
cestei secțiuni au luat cuvîntul 
tovarășii- Nicpjae Olaru, secre
tar al Comitetului de partid, 
președinte al Consiliului oame
nilor muncii de la întreprinde
rea „Automatica" — Bucu
rești, Dorina Nichițelea, lăcătuș- 
montator iă întreprinderea de 
conțactoarg Buzău, membră a 
Comitetului O.D.U.S. din între
prindere, Grigore Tăpasă, se
cretar ai Comitetului de partid, 
președinte al Consiliului oame
nilor muncii de la întreprinde
rea constructoare de mașini Re
șița. Franiei.se Keszeg. șef șan
tier la Trustul de construcții lo
cale Oradea, secretar al Birou
lui organizației de bază. Doina 
Căbulea, maistru la întreprin
derea ele confecții Baia de 
Arieș, secretar al Comitetului de 
partid, președinte al Consiliului 
oamenilor muncii, membră a Bi
roului Comitetului județean de' 
partid Alba. Pavel Ștefan., se
cretar al Consiliului Centrai al 
U.G.S.R., Constantin Răuț. mun
citor la întreprinderea de ma
șini, agregate și mașini-unelte 
speciale Iași, președintele Co
mitetului de sindicat, Ion Ghiz- 
davăț, secretar al Comitetului de 
partid al întreprinderii miniere 
de la Cimpulung-Argeș. Fia-via 
Ureche, maistru la Filatura de 
lină pieptănată — BisfHt.a, pre
ședinte al C.O.M. din întreprin
dere, Pamfil Rotaru, inginer șef 
la întreprinderea județeană de 
conștrucții-montaj Botoșani. Du
mitru Vrabie, șeful serviciului 
personal de la Centrala indus
trială a celulozei și hîrtiei Brăi
la. Annelieșe Thury. economistă 
la întreprinderea „Modern" din 
Timișoara, membră a O.D.U.S. 
din întreprindere, Ion Neagu, 
maistru ia Complexul C.F.R. — 
Adjud, județul Vrancea. Geor- 
geta Taftă. directorul Direcției 
de organizare-control. * personal 

, și învățămînt din Ministerul In
dustriei Ușoare, membru al Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii, Toma Marin, mecanic la 
schela Boldești, județul Praho
va. președintele Comitetului 
sindicatului din schelă, Maria 
Bobu, vicepreședintă g Consi
liului Național al Femeilor, Ni- 
coiae Stahciu. director la între
prinderea de anvelope Caracal, 
județul Olt, Olga Apai. tehnici
an la întreprinderea de piese 
auto Satu Mare, membră a 
C.O.M.. membră a O.D.U.S. din 
întreprindere, Gheorghe Ghidi- 
baca, tehnician la Trustul petro
lului Momești, președintele Co
mitetului de sindicat, județul 
Bacău, Ana Maria Baidan, in
spector de personal la Direcția 
județeană de poștă și’ telecomu
nicații Vilcea. secretar al Birou
lui organizației de bază și pre
ședinte M p.O.iyi., Paraschiv Be
nescu, prim-secretar ai Comite
tului județean Galați al P.C.R.. 
Ion Șerbanica, director la 
i.F.E.Ț. Arad, Eugen Acs, mai
stru lg întreprinderea „Upirea" 
— Cluj, ' președintele Comitetu
lui sindicatului din întreprinde
re. Elena piobapu. tehnician la 
întreprinderea „Romlux" din 
Țîrgoviște, secretar al Comite
tului de partid și președinte al 
C.O.M-, Francisc Racz. director 
al întreprinderii de postav Prpj- 
mer, județul Brașov. Petre Bur
lacii, activist, secretarul Comite
tului de partid al Centralei Ca
nalului Dunăre-Marea Neagră, 
Elvira Ghermap, directoarea în
treprinderii dp tricotaje Topli
ța. județul Harghitg, Gheorghe 
Sapdu, șef de secție la Lamino
rul de tablă' gl Combinatului si
derurgic Galați, secretar ai Cor 
mitetului de partid, președinte 
al C.O.M,, Adalbert Ugron, teh
nician I4 întreprinderea fores
tieră de exploatare și transport 
din Tîrgu Secuiesc, județul Co
vasna, președintele Comitetului 
sindicatidpif Tudb1' Consțapti- 
nescu,' economist la întreprin
derea de utilaj greu — Craiova, 
Florica Chipan, maistru la Trușr 

tul de construcții-montaj din 
Giurgiu, secretar al Comitetului 
de partid și președinte al C.O.M,, 
Petre C. Ion, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
Tulcea al P.C.R., Ion Luben, in
giner șef serviciu la întreprin
derea minieră Jilț, județul 
Gorj, președinte de C.O.M., Vir
ginia Moldovan, șef de birou, 
președintă a C.O.M. la ILEFOR 
— Tg. Mureș, Emilia Neagu, 
muncitoare la întreprinderea de 
tricotaje Hunedoara, președintă 
a C.O.M., Mihai Floare, pre
ședinte al Comitetului de sindi
cat al întreprinderii mecanice 
din Mîrșa, județul Sibiu, vice
președinte al C.O.M., loan Chi- 
rilă. tehnician, președintele Co
mitetului oamenilor muncii de 
la Combinatul minier din Su
ceava, Sorica Zamfir, maistru la 
întreprinderea de confecții „Bă
răganul" din județul Ialomița, 
Margareta Langa, economistă la 
întreprinderea mecanică din 
Vaslui, membră a O.D.U.S.. se
cretara Comisiei de femei pe în
treprindere, Maria Dragoș, pre
ședinta C.O.M.. de Ia întreprin
derea de confecții Jibou — Sălaj.

SECȚIUNEA PENTRU RI
DICAREA NIVELULUI DE 
TRAI MATERIAL ȘI SPIRI
TUAL AL OAMENILOR MUN
CII $1 CREȘTEREA CONTI
NUĂ A CALITĂȚII VIEȚH 
La lucrările secțiunii au piU'ti- 
cipat 1 200 de delegați și invi-
tatu

Prezidiul secțiunii a fost
format din tovarășii Cpr-
nelia Filipaș, Dumitru Po-
pescu. Lina Ciobapu. Ana
Mureșan, Nicolae Albu.. pre-
ședintele consiliului Uniunii 
județene a cooperativelor de 
consum Vilcea, Haralambie A- 
lexa, prim-secretar al Comi
tetului județean Botoșani, al 
P.C.R.. Emil Drăgănescu, pre
ședintele consiliului de condu
cere al Ministerului Turismului, 
Constantin Sandu, președintele 
consiliului Uniunii județene a 
cooperativelor meșteșugărești 
Buzău, Nicolae Vereș, prim-se
cretar al Comitetului județean 
Mureș al P.C.R.

La dezbateri au luat cuvîntul 
tovarășii Ion Albescu, maistru, 
întreprinderea minieră Ani- 
noasa, județul Hunedoara, Va
sile Moț, directorul Direcției co
merciale județene Timiș, Eli
sabeta Kalmar, lucrător comer
cial. membru ODUS, întreprin
derea comercială de stat mixtă 
Cărei, județul Satu Mare. Ni
colae Albu. președintele Uniunii 
județene a cooperativelor de 
consum Vilcea, Simion Dobro- 
vici, adjunct al ministrului co
merțului interior, general lo
cotenent Marin Dragnea. primr 
vicepreședinte al Consiliului 
Național pentru Educație Fizi
că și Sport. Elisabeta Iancso, 
șef de unitate, întreprinderea 
de alimentație publică Cluj- 
Napoca. Ludovic Pop. președin
tele Uniunii județene a coope
rativelor - meșteșugărești Ma
ramureș. Marta Humă, tehni
cian. președinta Consiliului oa
menilor muncii ia întreprin
derea de confecții Suceava, 
Gheorghe Popa, director al în
treprinderii de turism, hoteluri 
și restaurante București, Antoi- 
nete Ionescu. secretară a Co
mitetului de partid din comerț 
Pitești, Gheorghe Brădean, 
maistru, la întreprinderea de 
vagoane Arad, Viorica Zărneș- 
cu, arhitect, președinta Consi
liului oamenilor muncii Ia In
stitutul județean de proiectare 
Bihor. Ioan Chioreseu, director 
ai Direcției comerciale județene 
Botoșani, Valeria Grigoraș. se
cretară a comitetului de partid, 
președinta Consiliului oameni
lor muncii la întreprinderea co
mercială de stat ^..Romarta" 
București, Georgeta^ly.rate, con
trolor de calitate, președinta Co
mitetului sindicatului de la în
treprinderea „Flamura Roșie" Si
biu, Pompiliu Besoiu, președin
tele Comitetului sindicatului de 
la Combinatul siderurgic Ga
lați, Luxa Săcuiu. președintele 
organizației democrației și uni
tății socialiste de lg cooperativa 
meșteșugărească „Sporul" Bu
zău, Marioara Mureșan. secre
tara organizației de partid de 
la întreprinderea comercială de 
stgt mărfuri indystrjglg Bis
trița-Năsăud. președinta Con
siliului oamenilor’ muncii, Vir
ginia Pppovici, director adjunct 
al întreprinderii de alimentație 
publică Constanța, Aron Radu- 
lian. președintele Uniunii ju
dețene a cooperativelor de con- 
spin Prahova, Laurean Tulgi, 
ministru secretar de stgț la Mi
nisterul Industriei Ușoare. Lu
cia Cone, inginer la întreprin
derea „Industria linii" Tîmi- 
șpara,, Ion Tudor, prim-acjjunct 
ăl rpipistrului turismului, Mi- 
halapjie Grigorescu, tehnician, 
președintele Comitetului sindi
catului de la întrepripdereg nr. 
2 Brașov. Vgleriu Grigore. se
cretar al comitetului de partid 
și președinte al Consiliului oa
menilor muncii de la Trustul ele 
construcții Argeș, Ștefan Am
bruș, directorul Direcției cp- 
merciale județele Harghita, 
Constanța Nicuiiță. vicepre
ședinte al Uniunii județene a 
cooperativelor meșteșugărești 
Tulcea. Filpfteia Pircălabu, 
muncitoare la întreprinderea de 
frigidere Găești. județul Dini- 
bpvița, Constantin Andrei, pre
ședintele Comitetului sindicatu
lui de la întreprinderea mi
nieră Metru, județul Gorj, loan 
Ppter, directorul întreprinderii 
pentru producerea mațeriglel.or 
sportive Reghin, județul Mu
reș, Gherghipa Tăngs.e, pre- 
șpdjnta Consiliului oamenilor 
muncii la întreprinderea co
mercială cu ridicată pentru 
mărfuri alimentare Teleorman, 
Iop Șapdiu, președintele Uniu
nii județene a cooperativelor de 
.consum Olt. Mariana Făgăraș, 
muncitoare la întreprinderea de 
ciorapi „Sebeșul" din Sebeș, ju
dețul Alba, Apgliel Copăceanu, 
președintele Comitetului sin- 
flicgțplui de la grupyî de ex
ploatare flotă și porturi, Na- 
yrom — Giurgiu, ELepa Bapdu, 
lucrător comercial. Uniunea Ju
dețeană a cooperativelor de 
consum paraș Severin. Cpn- 
stpntih Pătrășpanu, președintele 
Uniunii județene a cooperati
velor meșteșugărești Bacău, 
Zoe Doprescu. director al între
prinderii comerciale de stat 
pentru textile-încălțăminte Cra
iova. Irimie Brenduș. director 
rul Direcției comerciale jude
țene Covasna. Birp Zoltan. di
rectorul Direcției comerciale ju? 
dgțene Bihor.
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TELEGRAME
Tovarășului ERICH HONECKER

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din Germania, 

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Germane

* BERLIN
Dragă tovarășe Honecker,
îmi face o deosebită plăcere ca. în numele conducerii de partid 

$1 de stat a Republicii Socialiste România și al meu personal, să 
vă adresez calde felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră in 
înalta funcție de președinte al Consiliului de Stat al Republicii De
mocrate Germane.

Relevind cu satisfacție dezvoltarea fructuoasă, continuu ascen
dentă, a relațiilor dintre Republica Socialistă România și Republica 
Democrată Germană îmi exprim convingerea că legăturile de 
prietenie, colaborare și solidaritate dintre partidele și statele noas
tre se vor întări și mai mult, in spiritul înțelegerilor și hotărîtilor 
noastre, spre binele celor două popoare, al cauzei socialismului, 
păcii și colaborării internaționale.

Vă doresc, dragă tovarășe Honecker, multă sănătate și fericire, 
noi și mâri succese in activitatea dumneavoastră dedicată înfăp
tuirii hotărîtilor Congresului al X-Iea al P.S.U.G.. de edificare a 
societății socialiste dezvoltate, spre binele poporului Republicii 
Democrate Germane și înflorirea patriei sale socialiste.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

„SĂPTĂMtNA ORZULU1“
Printr-o puternică mobilizare a forțelor

Recolta din cîmp — grabnic în hambare!
Cea mai importantă sarcină a lucrătorilor din agricultură o 

constituie in aceste zile accelerarea la maximum a lucrărilor de 
stringere a recoltei din cîmp astfel ca. îndeosebi in /.unele 
agricole din sudul și vestul tării, secerișul orzului să se încheie 
în această săptămînâ. lată de ce, pretutindeni, pe ogoare, este 
necesară o puternică mobilizare a forțelor, care să asigure exe
cutarea in flux continuu a tuturor lucrărilor — recoltarea, 
livrarea întregii producții planificate la fondul de stat conco
mitent cu secerișul, eliberarea și pregătirea terenului, insămin- 
țarea culturilor «uccesive. in cei mai scurt timp. Elementul de
terminant in realizarea intr-un interval restrins a acestor im-

portante obiective ÎI reprezintă acum âohîodirea ritmului ma
xim fa seceriș prin folosirea in totalitate a capacităților meca
nice și umane, ații ziua, cit și noaptea. Subliniind aceste impe
rative. este cazul să menționăm că marea campanie a griului se 
apropie cu fiecare zi trecută și că nicăieri nu trebuie să se 
ajungă Ia suprapunerea lucrărilor de recoltare. Deci, odată 
încheiat secerișul orzului iu fieerfre unitate din județele sudice 
și vestice ale țării, formațiile complexe de metan-farare trebuie 
să fie imediat pregătite pentru a trece cu toate forțele la recol
tarea griului pe solele unde acesta a ajuns la maturitate.

Pe cîțiva quadrați

Excelenței Sale

Domnului DIDIER RATSIRAKA
Președintele Republicii Democratice Madagascar

ANTANANARIVO
Sărbătoarea națională a Republicii Democratice Madagascar imi 

oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune 
Urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
poporului malgaș prieten.

Sînt încredințat că raporturile de prietenie și colaborare fruc
tuoasă existente între România și Madagascar se vor aprofunda 
tot mai mult în viitor, spre binele popoarelor noastre, al păcii, 
independenței și libertății popoarelor, al înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului HASSAN APTIDQN GOULED
Președintele Republicii Djibouti

DJIBOUTI
Cu prilejîll realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 

Republicii Djibouti, îmi este plăcut*să vă adresez sincere felicitări. 
Urări de sănătate și fericire personală, de progres și bunăstare 
poporului Djibouti.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii .Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Sâctetar general al Partidului Comunist Român

Mulțumesc foarte mult pentru mesajul prin care mă felicitați 
tu prilejui realegerii mele in funcția de președinte al Partidului 
Comunist din MauHtiUs. Sper că relațiile dintre partidele noastre 
Vor cunoaște o dezvoltate continuă.

LEETORAJ CHUNDRAMUN

Livrarea 
producției 

în aceeași zi 
cu secerișul
Unitățile agricole din Bărăga

nul ialomi(can c aceste
zile, după încetarea ploilor, exa
menul decisiv pentru punerea 
la adăpost a recoltei de orz. Pe 
măsură ce ritmul de lucru la 
seceriș a crescu:. multe coope
rative agricole au încheiat 
stringerea producției. Un fapt 
demn de remarcat : bunii eo«- 
podari au asigurat transportul 
și livrarea cantităților de recol
tă planificate a fi predate la 
fondul de stat in aceeași zi cu 
desfășurarea lucrărilor din la
nuri. Astfel. la această orâ o 
parte dintre ur..:ati și-au achi
tat sarcinile contractuale. ..La 
cooperativa agricolă Roșiori, ne 
exemplifica Mihai Hovaghin’.an. 
secretarul comitetului comunal 
dO pârtid Movilita, jud. Iak>- 
rrtițây âm realizat iii trei zile 
secerișul orzuM di pe întreaga 
suprafață cultivată, predind con
comitent recolta la baza de re
cepție. Acum, in timp ce se in- 
sămînțează porumbul in culturi 
succesivă cor.tinuâm =â livrăm 
suplimentar :~:c rta-te ildțMll 
din noua recoltă-. Intr-adevăr, 
compârînd Cantitatea programa- 
tă pdntru livrare la bază. res
pectiv 58 tone, cu cea aflată 
deja în silozul de reropiiănaid, 
rezultă că membrii cooperatori 
de lâ Roșiori au livra: -jr?- 
mentar la for.du! de «lat 292 
tone orz. E«te siera M exem
plu bun, ce se cete armat ia 
toate unitățile.

Pentru a cunoaște cit nu; 
exact dacă orzul ajunge pe cel 
mai scurt drum in hambare, 
respectiv la destinațiile obliga
torii dinair.:e stabilite.
cam o analiză aaupra graficelor

de afiuire Ia baza de recepție 
din Urăceni. în primul riad 
subliniem. așa cum ne declara 
si Mihai Zincă, șeful barer, ope
rativitatea la transportul și pre
luarea recoltei. AstfeL s-au re
cepționat in bune condiții de 
depozitare cantități de orz ce 
ajunseseră la 80 la sută din pro
gram. O serie de unități. cxn 
rint cooperativele agricole din 
Alexeni. 3!ar.a«ia. Girbovt Va
lea Mâcrișului au obținut pro
ducții bune. tap: ce le-a permis 
sâ-si achite și să depășească 
obligațiile contractuale la fondul 
de stat. Totodată. au tfnngpor- 
tat însemnate cantități de orz 
la întreprinderea de producere

a nutrețurilor combinate și ia 
coraptexete zootehnice. deci cit

pentru cor-pictarea bazei fu
rajere. Există msă «i unități 
re^tantiere ca cele din Borânest; 
si Băreaaeșfi. unde recoltarea 
a-ecorfe sub posibilități. iar 
• amilătiJe de recoltă livrate sifit 
mult sub .ele programate. A- 

unități și altele asemenea 
fa? notă discordantă cu modul 
exemplar in care înțeleg sâ-xi 
achite ob^izațiSe majoritatea ce
lor 21 unități agricole ce Ii- 
vreazâ retoha la baza Urziceni. 
Ic actualele eondițr erie de 
r.econcemn sâ se piardă din 
producția buna a acestui an și.

de aceea, drrec? din bor.cărele 
comixrteîor orzul trebuie expe
diat la destinare. Pentru că 
sîtsatii ca ceîe inr&tite Ia co
operativa agricoiâ Cor.deeșri. 
c.nd. cifeva tone de orz au rămas 
in buncăre> corcbnteior. mai 
bine de âouâ zile, pină Ia trece
rea frontuiui de ploi, sau la Co- 
serenL trude un ..ror de coni- 
bir.e s-au .Joii*1 o sâptămină de 
zile pe o solă de cîteva zeci de 
hectare cu orz. frag deja uni 
semnal de alarmă privind nece
sitate?. ca recolta să ajungă 
grabnic ;â hambare, evirindu-se 
orice fel de pierdere.

NICOLAE GHELASE

AGENDA
în dfUm spre patrie, delegația 

de partid și guvernamentală 
coreeană, cortdtlsă de tovarășul 
Pak Sen Cer, membru al Bi
roului Politic al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, vice
președinte al R.R.D. Coreene, 
care ă întreprins o Vizită oficială 
in unele țări africane, a făcut o 
escală la BUcutești.

Oaspeții au fost salutați de 
tovarășii Petrii Enache, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Vicepreședinte al Consi
liului de Stat, Dulhitru Turcuș, 
adjunct de șef de Secție la C.C. 
ăl t’.C.R., Constahtih Oancea. 
adjunct al ministrului afacerilor 
extepnf.

A fost prezenț Sin In Ha, am
basadorul R.P.D. Coreene la 
București.

în ortdafea delegației, a fost 
oferit un dejun.

nătatea. în cadrul căreia ziaristul 
Ion Stoica a prezentat aspecte 
din activitatea desfășurată de 
poporul mozambican pe calea 
dezvoltării economico-sociale, in
dependente. a patriei sale.

La manifestare alt participat 
membri ai conducerii I.R.ILC.S. 
și Ligii româhe de prietenie cil 
popoarele din Asia și Africa, re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, oameni de cul
tură și artă, un numeros public.

Ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe, â primit, joi 
după-arrtiază, pe Lotiis Nagel, 
publicist și editor fraricer:. direct 
torul editurii „Nagel“ din Fftfh 
și Geneva, cu care a avut o con
vorbire prietenească. Cu acest 
prilej, a fost relevată contribu
ția editurii ,.Nagel“ la prezen
tarea culturii și civilizației roma
nești peste hotare.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Populare MbZambic, 
joi dUpa-âmiază, a avut loc în 
Capitală o manifestare culturală 
Organizată de Institutul român 
pentru relații culturale cit străi

Joi a fost semnat la Bucu
rești programul de aplicare â 
Acordului de colaborare cultu
rală și științifică intre Guver
nul Republicii Socialiste Româ
nia și Guvernul Republicii 
Populare Mongole. pe anii 
1981—1985. Documentul sinte
tizează principalele acțiUfii și 
modalități de realizare a cola
borării româno-mongole. in do
meniile științei. invâțâmintuIUi, 
culturii, presei, radioteleviziiinii. 
sportului și altele, in scopul 
extinderii cunoașterii reciproce 
și Întăririi prieteniei dintre 
cele două țări și popoare.

Programul a fost semnat de 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe, și 
de T. Dughersuren. ambasado
rul R. P. Mongole la Bucu
rești.

Âu asistat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe. 
Ministerului Educației și învă- 
țămîntului. Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, precum 
și membri ai Ambasadei R. P. 
Mongole la București.

Formația complexă care re- 
cdltează l
Periam este alcătuită din 17 
combine. Atitea ne-a spus di
rectorul S.M.A.. tovarășul Va- 
siie Truță. că -ini. atitea am 
numărat la fața locului. Numai 
câ attmc: cind am ajuns noi 
acolo nici jumătate nu lucrau, 
deși timpul era favorabil. Trei 
aii fost adu?e in cimp pef 
face rodajul motoarelor. Ce *-« 
întiihplat. tocmai acum cind 
cOrtiblriele tre
neze ca ceasul ? Mecanicul loan 
Mladin ne exvlicâ : uneia nu-i 
rriefgea motorul, cu toa*e câ 
îltimai ce fu«e?e reparat ce cen
trii! specializat din Timișoara. 
Celei de-a doua — la fel de 
bine ..reparată"! — i s-a tfnttte 
motorului o bielă și. bfiMURe* 
les a fo«t «trâpuns pistohtiL 
Celei de-a :reia i s-au gripat 
pistoanele chist id timpul afec
tat rod~; '
ch£iâ povestea cu -
lite să se rodeze cind de fad* 
at fi trebuit să lucreze, să le 
mai punem Ia socoteală si re 
cele două din formația exis
tentă la C.A.P. Is;
li s-au defectat motoare 
ce fu«e«erâ reparate asa cum 
s-a văz’.r. Ufi ■
cdtineala cu care «e face roda
jul : potrivit indicațiilor exi«- 
tdîite. horma este de 4$ de ore 
de funcționare in gol. In lot ca 
această
tă în maxim
neVoie de 4—5 fiindcă mecanicii 
și mecanizatorii nu prea dau 
zor cu rodajul. Al doilea motiv 
pentru care o parie din com
bine erau obligate să-si niardâ 
timpul asteptind a fo«t insufi
ciența rr.-’'
CU o zi mai inamte. =-a d 
poziție de la jude4, ca atitdea- 
rriioanele repartizate fermei 
nt. 1 sâ plece in consiliul Du

deștii VechL urmîrd ca locul 
lor să Ce luat de altele trimise 
ele autobaza Făget. St rum se 
mtimpla de fiecare dată cad 
dispozițiile se contrazic intre 
ele. autocamioanele cu pricina, 
in afară ce umiL au sosit ab»a 
la orele 14.00. A mai fost apoi 
o combină căreia i s-a rupt un 
faolet dir. neglijența meeanîza- 
foruluL Și. drept urmare, s-au 
mai pierdut vreo trei ceasuri 
bune de luctu. Fâctnd socoteala.

mânai dană ferme. Așa se ex- 
pikă poate ri faptul că miî>ce- 
re= pentru me-eanizatori sosește 
m cimp .. -.rirziere. ca sacaua 
peatr» apâ e*a goală, iar evi- 
cer.îa transportului și predării 
in bază a orzului fiu corespun
dea iadicațîiio- date cu prilejul 
insfhiirilor. .Numai șefui de 
fermă. Gheorghe Vorînca. și în- 
ginerul cu mecanizarea. loan 
Lupus, c-rezenț: irt dmp nu le 
pot rezolva pe loate.

Desincronizări 
organizatorice 

care încetinesc 
ritmul la recoltat

micile deferirăm orgșaaatonce 
au diminua: realizările respec
tivei zile cu cel putui St tone 
Orz. echivalentul producției de 
pe circa 9 ha. Poate ea eie 
erau muit mai mx. dara ne- 
anmsurile exirierrfe ar fi fo=“ 
cunoscute nemijtorit de către 
conducerea C-A.P. Or. a*a esar. 
ne-a confirmat și primarul co
munei. tovwăga Livia Sere, di- 
reriorul LAA. tovarășul ingme 
loan Osfrovăt și inginerul jef 
nu prea obigmhe*c «â xwoosea— 
et prîa tocurile unde «e recoi- 
teazâ. oesi in momentul res
pectiv seceratul *e desfășura in

D-rpă cum am tmj amintit 
deja s: la CLA.P. Igriș secerișul 
a incenut cu poticniri. Mai iutii 
combinele a£a*e m rodaj. Apoi, 
nuzderia de defecțiuni, ba un 
șurub, ba o curea, ba cuțitele 
rare *e blochează. Abia inwasse 
in lan â mecanizatorul Aurel 
Paocaa a Pkș nevoit aâ opreas
că fnndeă melari pentru descăr
ca: se xn-rirtea și in timpul re
coltării. S: 2xi cadrele de 
c ' r.ducete nu shk im bun exem
plu pemro mecantratori. C.nd 
am ajuns arolp. inginerul șef al 
C.A.P.. Adamescu. se afla m 
oen:ru a servi masa. Cind s-a

întors, s-a așezat sub utl dud I’a 
ura oră.

Cu totul altfel se desfășoară 
secerișul orzului în C.A.P. Pe
riam. Fiecare specialist își res
pectă întocmai atribuțiile încre
dințate in. cadrul formației. Po
ticnirile sint cu totul acciden
tale. Excepția nedorită o con
stituie presele- pentru balotat. 
Calitatea oțelului- d-in care sint 
făcute acele peatru- noduri este 
necorespup.zâtoare. Din pricina 
lor se ivesc frecvente defec
țiuni. Mecanicii împreună eu in
ginerul șef ăl S.Af.A. Tereș ati 
tot timțWl de Ittcm,

Ne-am oprit cu precădere a- 
supra deficiențelor care fac Ca 
secerișul să nu se desfășoare- la 
cote maxime de intensitate. 
Nici pe departe intenția de a 
minimaliza eforturile depuse de 
toți cei din consiliul Periam, 
care in aceste zile nu cunosc 
odihna. Orzul s-a recoltat pe 
circa o treime din suprafață ; 
500 de ha de teren au fost eli
berate. iar alte 230 au fost arate 
și discuite. Numai că. de la în
ceputul secerișului acestor col
turi au trecut deja cinci zile 
fără ca in respectivul irtferval 
sâ se fi înregistrat viteza pla
nificată. Este foarte adevărat 
că in toată această perioadă au 
căzut și ploi. Dar tocmai un 
asemenea impediment impune 
ca timpul bufi rămas la dispo
ziție sâ fie la maximum fructi
ficat prin completa eliminare a 
sui*.;oiiârildr. cauzate de derfn- 
cronizâri organizatorice. Fiindcă 
nerir-- aproximativ TO rile va 
începe secerișul gria’ui. culti
va! pe numai puțin de 4 590 ha. 
O '.uc~are care, pemtru a fi fi- 
Ha&tatâ fâ-â Pierderi, nu itfigâ- 
duîe risipirea nici unei ore 
bune de lucru.

IOAN DANCEA

SPORT TV

• Comitetul municipal Deva al U.T.C. organizează aatăzi 
(ora 17.00) Ia Casa de cultură 6 masă rotundă eu tema: „Ro
lul și atribuțiile secretarului U.T.C. în C.Q.M. pentru soluțio- 
narea problemelor de muncă și viață ale tinerilor** • La Bis
trița se fețe intense pregătiri pentru organizarea cetei de a 
H-a ediții a ..Zilelor muzicale bistrițeire*\ Gongul inaugural 
la 1 iulie • „Opinia publică — factor determinant în preve
nirea fenomenelor antisociale** este tema dezbaterii de azi 
orgamzatâ de Comitetul U.T.C. de la întreprinderea de trans
porturi auto Alexandria • La Casa de cultură a studenților 
timișoreni a fost deschisă expoziția de carte și publicații 
,.Mărturii ale continuității poporului român*4, iar la salonul lite
rar-artistic are loc recitalul de poezie originală Simona-Grazia 
Dima 9 Complexul turistic Ștrior din Maramureș este gazda 
unei tabere de creații a tinerilor artiști plastici organizată da 
C.C. af U.T.C. Pină la sfîrșitul acestei luni aici au Ioc activi
tăți creative, dezbateri, vizite în județ și nTÎcroexpoziții • As
tăzi se nrefreie cea de-a XT-a ediție a „Zilelor muzicale tîrg- 
mureșene** desfășurate sub semnul centenarului George Enes
eu • La Constanța a intrat in funcțiune o nouă centrală te
lefonică automată care va asigura legăturile telefonice pentru 
ntfuT ansamblu de locuințe de pe strada Aurel Vlaicu, racor
dată te rețeaua de telecomunicații cu prefixul 912 • Tinerii 
de la Magazinul „Buco>vina** din Suceava au lansat inițiativa 
„Colectiv de muncă modei**. Pe lingă » deservire exemplară, 
rodul inițiativei s-a soldat eir o depășire a planului de des
facere a mărfurilor m valoare de peste 2 milioane Iei.

Foto-album

Orșova
Foto : GARRTEL LEANCU

„TINEREȚEA UNEI VECHI CETĂȚI»
Cea de-a Vil-a 

ediție a eoneursu- 
lui de artă, plastica 
..Tinerețea unei 
vechi cetăți*4, orga
nizat de Comitetul 
județean Suceava 
al IT.T.C. in cadoul 
Festivalului nsrțîo- 
rfal „Cintarea 
României», s-a fi
nalizat recent prin 
organizarea unei 
expoziții- la Ca,sa 
de cultură a sindi- 
esrtefor din muni
cipiul Suceava. în
trecerea a urmărit

si de această dată 
stimularea și am
plificarea activită
ții de creație artis
tică' in rîndul tine
rilor muncitori, ță
rani. intelectuali, 
elevi și studenți. 
descoperirea de noi 
talente.

Dintre cei 40 de 
participanți, juriul 
a desemnat urmă
torii Gîștigători : 
locul 1 — Damaclie 
Danul, elev la Li
ceul militar „Ște
fan cel Mare*' dini

Câmpulung Moldo
venesc, locul II — 
George Gavrilea», 
muncitor la Com
binatul minier Su
ceava din Gura 
Humorului. locul 
III — Doina Cațar- 
giu, tehnician la 
Centrul județean 
de proiectare. Au 
primit mențiuni : 
Bălan Cri na și 
Papuc Ana. eleve 
la Liceul „Eudoxiu 
Hurmuzaehi** dfn 
Rădăuți. (MIRCEA 
MOTRLCI).

OLIMPIADA ELEVILOR CIMENTIȘTI
în orașul Fieni. jud. Dîm

bovița. s-a desfășurat Oiim- 
pidda elevilor cimenttști, faza 
pe țară, in organizarea Cen
tralei cimentului București și 
Uniunii sindicatelor din eco
nomia forestieră și materia
lelor de construcții. Această 
manifestare a avut un carac
ter complete. întreceri in ca

drul concursului pe meserii, 
artistice și sportive. Locul in
tri. Trofeul olimpiadei și Di
ploma de onoare, a revenit 
reprezentativei Li.ceu.lui in- 
dustnal din Fieni, locurile de 
frunte următoare revenind 
reprezentanților liceelor din 
Turda și Tg. Jiu. (Nicolae 
Ion Bărbulețu).

• ÎN ZIUA A TREIA a tur
neului internațional masculin de 
volei de la Wroclaw echipa Po
loniei a itivins Cti 3—2 (9—15,
16—14, 15—11, 6—15, 16—14) se
lecționata studențească a Româ
niei. Tn alt meci, echipa Bulga
riei a întrecut cu 3—2 selecțio
nata secundă a Poloniei.

• LA JOCURILE MONDIALE 
UNIVERSITARE DE VARA de 
la București (19—30 iulie) Japo
nia va fi reprezentată de o dele
gație sportivă cuprinzînd 144 
persoane. Sportivii japonezi vbf 
participa la atletism, înot, sări
turi in apă, polo pe apă. lupte, 
scrimă, tenis, gimnastică, volei și 
baschet.

• ÎN TURUL DOI al turneu
lui internațional de tenis de la 
Wimbledon, jucăioarea engleză 
Jo DUrie a învins-o cu 3—6, 
6—4, 6—3 pe Lucia Romanov 
(România). Alte rezultate: Potter 
(S.U.A.)-Kohde (R.F. Germania) 
6—4, 7—6; Leo (Ausirâlia)-Lan- 
gela (Brazilia) 6—1, 4—6, 6—2;
Shriver (S.U.A.)-Little (Austra
lia) 6—0, 6—3; Forood (S.U.A.)- 
Sands (S.U.A.) 6—1, 7—5.

• LA STOCKHOLM, in preli
minariile campionatului mondial 
de fotbal (grupa a 6-a europea
nă), echipa Suediei a învins cu 
scorul de 3—0 (1—0) formația 
Portugaliei, prin punctele mar
cate de Boerjesson, Hysen și 
Svensson.

• ÎN CADRUL CONCURSU
LUI INTERNATIONAL ATLE
TIC de la Paris, sportivul jamai- 
can Bertrand Cameron a cîștigât 
proba de 400 m plat in excelen
tul timp de 44”98'100. Mike Boit 
(Kenya) a terminat învingător în 
cursa de 1 500 m cu timpul de 
3’36”73/100, iar proba de 5 000 m 
a fost dominată de Suleiman 
Nyambui (Tanzania), cronome
trat cu timpul de 13’21”10/1OO.

• FEDERAȚIA DE SCRIMA 
A ITALIEI a alcătuit echipele 
care vor participa la campiona
tele mondiale de la Clermont 
Ferrand (Franța). orOgramate 
intre 2 și 13 iulie. Din lotul se- 
lecțiottabililor fac parte, printre 
alții. Andrea Botella. MaiirC 
Numa (floretă), Stefano Bellone 
(spadă). Gianfranco Dalia Bar
ba. Michele Maffei (sabie), Ga
briela Gallucci. Clara Mocchi, 
Dorina Vaccaroni (floretă) etc.

• LA „CHRYSTAL PALACE**
din Londra s-a încheiat mecitil 
triunghiular internațional atletic 
(masculin și feminin) diiiire 
echipele Marii Britanii, POloftiei 
și R.F. Germania. La mascillliii, 
atleții vest-germani au totalizat 
168 puncte. Au urmat în clasa
ment echipele Poloniei — 136
puncte și Marii Britanii — 112 
puncte. Clasamentul la feminin:
1. Marea Britanie — 119 puncte;
2. R.F. Germania — 110 puncte;
3. Polonia — 81 puncte.

• A O-A EDIȚIE A TURU
LUI f H l I<T 11 PRANft l a 
început ieri ro • etapă-prwl«t 
disputată la NBI ctmifttMM- 
metru individaa! pe distanta <fe 
5,850 km. Primul purtător al 
tricoului galben este f ranee za I 
Bernard Hinault, cronometrat 
în 6’4«“30 1« Pe tocul doi «-• 
Clasat olandezul Gerrie Knete- 
mann. la 7“

• PERTURBAT DE PLOAIE, 
turneul internațional de tenis 
de la IVimbledon a continnat 
ieri cu rezultate normale, sin
gura surpriză fiind eliminarea 
unui specialist al jocului pe 
iatbâ. americanul Ro^coe Tan- 
her. intt-ecut de brazilianul Car
los Kirmayr. Scorttl: 6—4. 6—4. 
3—6. 6—2 în favoarea Ini Kir
mayr. Alte rezultate : McEnroe
— Ramirez 6—3. 6—7 6—3. 7—6 : 
Tim Gutîikson — Fleming 3—6. 
7—6. 7—6. 6—3: McNamee — 
Johnstone 6—2. 6—1. 6—2: Lutz
— Feaver 6—3. 7—5. 6—1: Ta- 
toezy — R. Meyer 7—6. 6—3. 
7—6; Borowiak — Gottfried 
6—4. 7—6. 6—4: Wilkinson — 
Vân t Hof 6—3. 6—4. 6—2: Con
nors — Lewis 7—6. 7—S. 6—3.

Rezultate din concursul femi
nin : Tomanova — Pfaff 6—2, 
1—0. 6—2: Mandlikova — Smith 
6—1, 6—4: Jaeger — Stove 4—6. 
6—4. 6—3; Turnbull — Jevans 
6—2. 6—2: Austin — Antonopo- 
lis 6—1, 6—1: Pasquale — Ri
naldi 3—6. 6—0. 6—0: Virginia 
Ruzicî (România) — Marie 
W’iksedt (Suedia) 4—6, 7—6,
6—4.

P*OG«AMIL 1
I 1«.W TOto. i«.«5 Politehnica TV 
. rriclu: de pregătire pentru admi

terea in învățăm!ntu! superior)-
• Emisiune in limba germană. 
. 11^5 Tragerea loto. 13.35 La volan 
t — emisiune nehtru conducătorii 
i auto. 18.50 1001 de seri. 19.00 Tele-

jurr.a: • Congresul al II-Iea al 
î eodsilîiior oamenilor muncii. 19.40 
t Forumul democrației. 20.00 Imn 

muncii. Emisiune literar-muzicală.
• 20^0 Film artistic: '..Gustul și cu- 
| Zarea fericirii-. Premieră TV. 22.05
• TeleiumaL 22.3v închiderea pro- 
I gramului.

ora țjjf: Teatru: Foarte Mic: 
STOP PE AUTOȘTP tZ>A — r ra

Teatrul Gta3eș*i «Sala Majes
tic) : ORDUJATOEUL — era .
Ansamblu- ..Rao*?dia Română- . 
LA FLNT1NA DORULUI — or» 
ÎL*.

CINEMA

15.30 Cinfece populare și melodii 
j de joc. 16.50 O viață pentru o idee: 
. Ștefan Gh. Nicolau. 17.20 Cintarea 
' Românie: (reluare). 18.50 1001 de 
t seri. 19.00 Telejurnal • Congresul 
. a’, n-lea al consiliilor oamenilor 
1 muncii. 10.40 Concertul orchestrei 
I simfonice a Filarmonicii ..George

Eneseu-. 21,10 Studio T '81. 21.30 
Fagini din operete. 23,05 Tele- 

’ jurnal. 22,30 închiderea progra- 
* mului.

| TEATRE
Teatrul Național (Sala Mică) f 

CAVoVL DE FAMILIE — ora 
19,39: Teatrul „Lucia SttitdZa Ru
la nclra- (Schitu Măgureanu): VO
LUPTATEA . ONOAREI — ora 
19,S0 ; (Sala Studio): INFIDELITA
TE CONJUGALA — ora 19,30 i 
Teatrul ,,CJ. Nottara" (Parcul He
răstrău) : CINCI ROMANE DE 
AMOR — ora 20 i Teatrul Mic : 
MAESTRUL ȘI MARGARETA -

CLIPA: Timpuri Noi (orele f: U: 
16- 19).

DUELUL: Patria forele 9: 11.43: 
14.30: 17: 19.45): Oritita (orele •: 
11.15: 13.30: 15.45: 18; 20.15): Melo
dia (orele 9: 11.15: 13,30: 15.45: 18: 
29.15).

DETAȘAMENTUL ..CONCOR
DIA": Drumul Sării (orele 16: 18: 
20).

PROBLEME PERSONALE: Co- 
troceni (orele lâ: 17.30: 20): Volga 
(orele 9: 11.45: 13.30: 15.43: 18:
2043).

PUNGA CU LIBELULE: Pacea 
(orele 15.30: 17,30: 19,30).

FIUL MUNȚILOR: Miorița (ofeie 
9: 11.15: 13,30; 15,45: 18: 20); Cos
mos (orele 15,30: 17.30; 19.30).

STELE DE IARNA: Centra! (ore
le 9.30: 11.30: 13.30: 16* 18 : 20).

KOJAK LA BUDAPESTA: Vic
toria (orele 3: 11.15: 13.30: 13.45: 18: 
20).

STRADA PETROVSKA 38: Bu- 
zești (orele 15: 17; 19),

AFACEREA ORANATELOft: Fe
rentari (orele 15,30; 17,30: 19,30).

PATRULA COSMICA fN AC
ȚIUNE! î Ciulești (orele 9: li; 13,15; 
15,30; 17,45: 20).

vn și MORȚi: Viitorul (orele 
15.30: 19),

SOCRUL} Popular (orele 15.30: 
17.30: 19.30).

UN IEPURE PENTRU AVOCAT: 
Flacăra (orele 15,30; 17: 19,30).

SIGNUM LAUDIS: Progresul (o- 
rele 16: 18; 2'0).

POPEYE MARINARUL; Doina 
(orele 9,15: 11; 12,45: 14.30: 16,15).

A7.I BABA SI CTI 4C DT TTOȚT: 
Detoa <ora 19): Daem (Or^e 9: 
13: »: 19)

STRADA HAXOVRA: Scala /ore
le 9; 11.13; IX»; HAbz 13: 24.13).

CțJNELE ELECT ^iONIC: Lucea
fărul (oreSa 9: it.ll: 1XW: 
14: *15): Bucurerd 'crete 9: 11.15: 
11*: 15.45: it: **>; Pa-crit 'o- 
r4to •: 11.13: 13J»: 15«: 11: *15); 
Grădina Luceafăru! ora îl).

IDILA CU MISS BRAZILIA: Ca- 
n:«.o; urete 9: 11: 1X15: 15^6: 18:
2«),* Gloria (or^e 9: 11.13: 13.30:
15AJ: 11: »: Cultura! (orele 9: 
11.15: IX»; 15.45: 13; 2C15); Gră
dina Capitol (era 2D.

3ERP1CO: Sala Mare a Palatu
lui R.S.R. (luni 22 iunie — ora 17,15 
— biletele cu seria 22 299 — ora 
24.13 — «tetele cu seria »2»4): 
FercA-iar (orele Mâ: 11J9: 14,13: 17: 
19.45»: Aurora (orele 9: 11JB: 14.13: 
17: 19.45): Grădina Aurora (ora 21).

SHABAXA: Excelsior (orele 9: 
12: 16: 19).

St*B PATRU STEAGURI: Eforie 
(orele 9: 11.13; 13J4: li.45: 18: 
20.15).

CAMPIONUL: Lira (orele 10: 
15.30: 19): Arta (orele 9; 12: !«: 19); 
Grădina Arfa (ora 21): Grădina 
Li ta (ora 21).

DECRETUL CASETOFONULUI: 
Fioreasca (orele 9; 11: 13.»; 17A3: 
20): Tomis (orele 9: 11.15: 13.»:
15.45; 18; 20): Flamura (orele 9: 11: 
13,13: 15,30: 17,45: 20); Grădina To
mis (ora 21).

SUPERMAN: Munca (orele 9: 12; 
i«; 19),

TUNURILE DIN NAVAftONE: 
Modem (orele 9; 12; 1«: 19); Gră
dina Modern (ora 21).

TALISMANUL TOREADORULUI: 
Grădina festival (ora 21,15).

COLOMBO LA LONDRA: Grădi
na Flacăra (ora 21,15).

PAR $1 IMPAR: Grădifia Miori
ța (ora 2i).

PIRAȚII SECOLULUI XXs Gră
dina Pate Hotel (6ra 21,15).

JANDARMUL și EXTRATERES
TRII: Grădina Gloria (ora 21).

PIERDUT și REGĂSIT: Grădina 
Cultural (ora 21).

„MILENIUL IH“
Recent a luat ființă, sub egida Comitetului județean Tuteea 

al C.T.C.. ce na efu I de literatură știfnțifico-fantastică „Mileniul 
III**. In afara lucrărilor artistice, cenaclul, ce se bucură ele un 
deosebit interes din partea tinerilor de toate virstele și preo
cupările. stimulează orice idee nouă, din orice domeniu, ee 
ar putea deveni Htilizata cu bune rezultate in producție. Ast
fel a luat ființă, m eadrul cenaclului. „Banca de idei a tine
rilor** . eare deține deja unele propuneri supuse dezbaterii și 
întrunind aprecierea unamnia. semnate de Carmen Stan, Lu
minița Cbiruș, Di du ta Mircioagâ.

ARTĂ PE PODIUM
La Tuîcea s-a încheiat con

cursul de creație literară și 
plastică intitulat ..Partidului 
— inima, gindul și faptele 
noastre-, organizat de redac
ția ziarului DELTA in cola
borare cu Consiliul județean 
al organizației pionierilor.

Dintre creațiile prezente, 
juriul a desemnat ciștigători, 
la creație literară, pe Isabela 
Vlaicu (Casa pionierilor și

șoimilor patriei — Măcin), 
Claudia Lombardi (Școala 
generală nr. 2 — Macin). Ma
riana Puha (Liceul pedagogic
— Tulcea), iar la creație plas
tică, pe Liliana Ganciu (Li
ceul „Spiru Haret“ — Tul- 
cea>. Eleonora Păcuraru (Casa 
pionierilor și șoimilor patriei
— Tulcea), Gabriela Grigorov 
(Școala generală nr. H — 
Tulcea). (PANȚ1RU ELENA).

UT PICTURA POESIS
Absolvent al In

stitutului de arte 
plastice din Bucu
rești. in 1945—1950 
pictorul și poetul- 
Pândele Borina se 
prezintă astăzi in 
fața publicului cu o 
nouă expoziție de 
pictură. Aflat la 
cel de-al 7-lea ver
nisaj, elev al maeș
trilor Camil Ressu, 
N. Dărăscu, H. Ca- 
targi. M. R. Maxy, 
Gh. Popescu, picto

rul Pândele Borina 
a creat in afara 
picturilor de șeva
let, prezente acum 
in expoziție, și lu
crări de pictură 
murală in diverse 
localități din țară: 
Cocargeaua, Nămo
loasa, Albota, Vii- 
șoara. Valea Mare, 
Giurgiu, Agrij. Da- 
neasa. Șerbănești, 
Rimrâcu Sărat ele. 
contribuind prin ac
tivitatea sa artisti

că și socială la în
frumusețarea șt 
modernizarea loca
lităților. Lucrările 
din expoziția ac
tuală (găzduită de 
către U.A.P. in ga
leriile de la Efo
rie) oglindesc f "u- 
musețea și armonia 
umană, artistul- 
poet fiind credin
cios idealului cla
sic, ideal mărturi
sit cu aceeași con
vingere și în poeti
ca sa. (I. M.).

Rubrică realizată de AL. IANCU



Apel la unirea eforturilor 
tuturor (arilor lumii în lupta 
pentru pace și destindere
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sărbătorirea ȘTIRkNOTE<OMENTĂRII-STIRI-NOTE<OMENTĂRII-STIRINOTECOMENTARII

LUCRĂRILE CONFERINȚEI LA NIVEL ÎNALT 
A ORGANIZAȚIEI UNITĂȚII .AFRICANE 

DE LA NAIROBI

centenarului

„George Enescu"
GENEVA încheierea lucrărilor Evoluția situației

politice din Italia

Dreptul poporului coreean la o țară 
reunificată, independentă și pașnică

NAIROBI 25 (Agerpres». — La 
centrul internațional de confe
rințe ..Kenyatta" din Nairobi, 
continuă lucrările cele: de-a 13-a 
Conferințe la nivel înalt a Or
ganizației Unității Africane. în 
intervenția sa. șeful statului 
Kenyan. Daniel Arap Moi. pre 
ședințele in exercițiu al O.U_A_ 
pentru o perioadă ce un an. a 
subliniat că actuala reuniune de 
la Nairobi trebuie să contribuie 
la instaurarea păcii in Africa, 
la extinderea ințeleger:. 
operării intre tarile co-r.:in-:n:v- 
lui. El a adresat un apel tuta- 
ror statelor sâ sprijine și sâ ac
ționeze pentru aplicarea veaetn- 
ției 435 a Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. cu pr.
Namibia, sâ ceară retragerea 
trupelor de ocupație ale regsun- 
lui -;T.
toria din acest teritoriu, și să 
acorde un ajutor multibtenl 
Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Ves: (S-V7.A_P.O-J —

a d-lere-soi 
la Tribrma ireHi

y

Preocupări 

energetice in lume
LUXEMBURG 25 tAgerp-e- - 

La Luxemburg s-a xnciaeia: 
miniștrilor pentm pro

blemele energie: din rfătete 
membre ale CX.L XXxpă cum 
relevă agenția Franee Pre.<c. 
participant!: au examina: 
proiect vizind crearea 
„Bănci a petrolului” la 
C.E.E.. instituție -nem: 
.concepția inițiatorilor ei 
permită tarilor membre sâ *.. e 
creșterile bruște de prețuri ta 
petrol pe piața tiberâ. r.-'i 
unul sau mai multe state co
munitare se confrunți ai 
criză de aproviz:onare in 
domeniu.

In cursul dezbaterilor, 
agenția, nu s-a reușit msâ rea
lizarea unui pune* de veoe*e 
comun asupra pro:ec*._Cu: res
pectiv, urmind ca. iu consec-r.- 
Comisia CJLE. să t omînw ne
gocierile in acest sens m vede
rea ermodizâni pozzțatar -ceioc 
zece".

CIUDAD DE MEXICO 
(Agerpres». — Mexicul inter.: o- 
nează să flUosească intr-o 
Sură lot mai mare cârb 
pentru producerea energiei 
trice, in i’ederea diversîficăni 
surselor sale energetice. Po
trivii planurilor ^-.enta_T^o- 
tale. in 199C ponderea ?ărx--- 
nelui la renfiz^rea produr. .e: 
de energie electrică va 
12.6 la sută. în «rmâiog 
ani urmeati să fie Mata 
unități producătoare pe bata -e 
cărbune. Patru genera:oare r.t 
pe cale de a fi instelnle in re
giunea Coahila. din partea de 
nora a țării Potn-.i: caktLelor 
specialiștilor, consumul de căr
bune va crește cu
2 milioane tone in fiecare an.

Cele patru imitați azninrre 
vor fi alimentate cu cărtur* 
de la minele din wna r. • 
Esaconcido. de unde se vor e - 
trage circa 14 miijoare tone 
anual.

• ÎN IRAN vw avea ioc. la 
26 iunie, alegeri lr gî stative par
țiale — a anunțat postul 5e :z- 
dio Teheran, citind un cocnuru- 
cat al Ministeruhu de Interoe. 
Poirivit relatării agrnțiri France 
Presse. scrutinul se - va desfă
șura in 21 circumaeripCn elee 
torale. în prezent, cir. cele 
de locuri ale MajlisnM (parta- 
mentul iranian) 55 s-s*, Toarne.

MADAGASCAR

MEMORANDUM AL MINISTERULUI
AFACERILOR EXTERNE AL R.P.D. COREENEROMA 25 (Agerpres’ — Di

recțiunea Partidului Socialist 
Italian, Întrunită joi Ia ?. ma. a 
hotărit să aprobe proiectul de 
guvernare al noului premier de
semnat. Giovanni Spade*'.In
tr-un comunicat difuza: ta În
cheierea reuniunii. Partidul So
cialist își „confirmă sprijinul 
pentru tentativa sena: irului 
Spadolini de a forma un nou 
cabinet pe bazele politice, pro
gramatice și structurale conve
nite pentru soluționarea diver
selor crize pe care ie traver
sează țara".

GENEVA 25 (Agerpres). — La 
Geneva s-au încheiat lucrările 
ceiei de-a 67-a sesiuni a Confe
rinței internaționale a muncii — 
ctKiferința anuală a O.I.M. A- 
genda sesiunii a cuprins un 
mare număr de probleme refe
ritoare la o arie importantă a 
A-leții sociale și domeniului 
muncii din cele 145 state mem
bre in majoritate țări in curs de 
dezN'oltare. La dezbaterile gene
rale. au participat peste 220 de 
miniștri reprezentanți ai centra- 
lelor sindicale, precum și ai con- 
ducătorilor de întreprinderi, po
trivi: structurii tripartite a 
O.LiL

Conferința a permis înregis
trarea pulsului vieții economice 
și sociale din lume, care se ca- 
racierizeazâ prin fenomene de 
criză, «meștere a șomajului in
tr-un mare număr de țări, ac
țiuni procecțicxiiste din partea 
statelor occidentale dezvoltate, 
țoale acestea in condițiile exis
tente: unor stări conflictuale și 
a inor conflicte deschise, care, 

cu cursa înarmărilor, 
iliarde de dolari ce ar 

dezvoltării. •
i lucrărilor 
conferința a 
înții și trei

te de convenții și recomandări 
în probleme ale muncii. Totoda
tă, au fost adoptate mai multe 
rezoluții privind rolul O.I.M. în 
realizarea obiectivelor strate
giei internaționale a dezvoltării, 
urmările economice și sociale 
ale dezarmării, formarea profe
sională și altele, precum și o 
declarație in care se condamnă 
politica inumană de apartheid 
a regimului din Africa de Sud. 
în cursul dezbaterilor, au fost 
puse in evidență aspectele con
crete ale acțiunii de adaptare și 
formare profesională a celor 
peste 450 de milioane de persoa
ne handicapate din lume — ac
țiuni desfășurate sub egida Anu
lui internațional al handicapa- 
ților.

Toate recomandările, împreună 
cu modificările in structura și 
metodele de lucru ale orga ni za - 
ției. in curs de negociere, subli
niază dorința statelor membre 
de a determina o adaptare mai 
rapidă a O.I.M. la realitățile 
contemporane, pentru a putea 
răspunde mai bine cerințelor 
majore ale vieții internaționale.

PHENIAN 25 (Agerpres) — 
Agenția A.C.T.C. a transmis tex
tul unui memorandum al Mi
nisterului Afacerilor Externe al 
R.P.D. Coreene, cu ocazia ..Lunii 
de solidaritate cu lupta poporu
lui coreean", care se desfășoară 
in perioada 25 iunie—27 iulie a.c.

în document se arată că, în 
urma repetatelor încălcări ale 
acordului de armistițiu și a pro
vocărilor militare împotriva

necesari

Pentru ei nu

lucru
moartea!"

Dar care sini proporțiue
externe

preocupări

problemă monetarăDobinzile

MOSCOVA
I RAS

celor 12 
adoptat 

recoman- 
imemationaie și a elaborat, 

-o ?mnâ formă, noi proiec-

CONVORBIRI 
IIGOSLAVO-TURCE

R.S.F

■TXi

Admtâti cosmice sovietice

pentru dezvoltarea independentă
de ani.Cucerindu-și indepecdesxta m mnâ cu 2 

iunie 1960. poporul RepubLcii Desnocranoe* 
înscris pe calea unor mtense eforiun virad 
cui taților moștenite din îimpal perioade; de 
niaiă Și accelerarea proceRr^z: de <5ez~. :?^re 
socială de sine stătătoare- Se poate afimta că șra'ae mătu
rilor luate in ultimii am. mai cu <tapâ elaborarea
Cartei revoluiiei șnrtallite mntetee —• docwnem te
1975 prin referendum porjtar care «vdiueste otnec: .tie 
și căile dezvoltării multxlsicraie a Ura — acr-t eic*---. 
susținute au fost încununate cu nesa-ion resaiZKaoL-e. Sem 
nificativ in acest sens este anul uteet. u^xmoi aa al pia
nului trienal 19Î8—19BI. and au fost aJoot: 1.7 stUu-de
franci rr.algași mai mult deext Jt Mul pec*~J
realizarea unor importante proâeete economice. Un domenin 
prioritar l-a constitui», dezvoltarea duet de matern 
numai pentru aprovizionarea . textile in’.'estitule
atingind suma de 2-5 miliarde frarci ir. Uzași.

De o atenție prioritară »e bucura a-—.La cea
actuală, in școlile superioare «i m facultățile dm Mada- 
gascar studiază peste 20 de mii de :ineri_ r_<e_ de ases’îe- 
nea. in curs de realizare un amplu program de dezvoltare 
a bazei materiale a mvăiănumuh-k proțrjn care benefi
ciază de investiții xn«ummd 7 miliarde Irxncx malgaș;.

Poporul român urmăreș e cu simpa’.ie eforturile poporului 
maigaș pe calea dezvoiîării socid-ecor. xnice indepenoeme. 
Intre România si Republica Democratică Madagasca- s-au 
statornicit și au cunoscut un curs ascendent raporturi de 
prietenie și colaborare, un moment importam m evoluția 
acestora reprezentindu-1 convorbirile de la București, din 
septemorie 1978. dintre președinții Nicoiae Ceaușescu și 
Didier Ratsiraka. Pe aceasta bază, relațiile romano-ma’.zașe 
au ample perspective de amplificare .n viitor, m interesul 
ambelor țâri și nopoare. al cauzei înțelegerii, colaborării și 
păcii ir. lumea întreagă,

ta penet a 
buare a uz 
de mari d 
mare lh sp 

ProhahC.

t tastat joi «-

extlratâ.-..

A. PERVA

PE SCURT
• O DELEGAȚIE a Corn - 

tetului foștilor luptători ?i ve
teranilor de război împotriva 
fascismului, condusă de general 
colonel (r) Alexandru Paras, mv. 
a făcut o vizită in U.KS.S. și a 
participa: la intilnirea interna
țională de Ia Bre<*. prilejuită de 
împlinirea a 40 de ani de ia 
declanșarea agresiunii împotriva 
Uniunii Sovietice de către Ger
mania hitleristâ.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII DEMOCRATICE MA
DAGASCAR. Didier Ratsiraka. 
a primit delegația de partid și 
guvernamentală coreeană, con
dusă de Li Giong Ok. membru 
al Prezidiului Biroului Politic 
al C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, premierul Consiliului 
Administrativ al R.P.D. Coree
ne, aflată intr-o vizită la An
tananarivo.

o grava 
internațională

WASHINGTON 25 (Agerpres» 
— Intr-un comentariu consacrat 
coatroversei dintre Statele Unite 
și partenerii lor occidentali in 
legătură cu efectele dobinzilor 
ridicate americane asupra econo
miilor acestora. cotidianul 
„Washington Star* scrie, printre 
alieie : ..Nu toată lumea este 
incintată de recent îmbunătățită 
valoare a dolarului S.U.A. Ac
tualele critici din străinătate, m 
special din Europa, sint unanime 
in a identifica dobinzile ameri
cane drept vinovatul principal 
de presiunile la care sint supuse 
celelalte monede și in a respinge

o politică monetară strictă a 
S.LUA. de stăvilire a inflației.

Pentru unix europeni, cum es:e 
cancelarul Helmut Schmidt, a- 
ceastâ politică echivalează cu a 
exporta stagnarea din S.U_A_ 
deoarece alte țări trebuie să-și 
protejeze valutele prin menține
rea dobinzilor lor mai ridicate 
decît ar dori, ceea ce frineaz^ 
activitatea economică și face să 
sporească șomajuL Un raport al 
Băncii pentru reglementări in
ternaționale avertiza zilele tre
cute că strategia monetaristâ a 
S.U.A. ar putea aduce o lovitură 
nimicitoare cooperării interna
ționale interoccidentale.

ITALIANA 
vast raid 

regiunea 
prilej 

ascunză-

• POLITIA 
a inițiat un 
anti-terorist in 
Torino. cu care 
a fost depistată o 
taare a organizației teroriste 
autointitulate „Brigăzile 
șii“. Poliția a arestat 
persoane și a confiscat 
multe arme de foc. documen
te și acte de identitate false, 
precum și o sumă de bani.

Cei șapte arestați sint acu
zați de organizare in bandă 
armată, port ilegal de armă 
și deținere de material ex
ploziv.

Ro- 
șapte 

mai

perspectiva ceremoniei de de
punere a jarămintului, ia data 
de 30 iunie, de către președin
tele Ferdinand Marcos. După 
cum s-a mai anunțat, la recen
tele alegeri prezidențiale, Ferdi
nand Marcos a obținut majori
tatea absolută, urmind să fie 
reinvestit in funcția supremă in 
stat.

• PREȘEDINTELE PREZI
DIULUI R.S.F. IUGOSLAVIA 
Serghei Kraigher. l-a primit, la 
Belgrad, pe președintele Par
lamentului Suediei. Ingemund 
Bengtsson, aflat intr-o vizită 
in Iugoslavia in fruntea unei 
delegații parlamentare.

DEMISIA GUVERNELE! 
FILIPINEZ

Membrii guvernului filipinez 
și-au prezentat, joi. demisia in

• PREȘEDINTELE FRANȚEI. 
Francois Mitterrand, l-a primit 
joi. la Palatul Elysee, pe Gaston 
Thom. președintele Comisiei 
C.E.E.. care efectuează o vizită 
la Paris.

AMPLU PROGRAM 
DE LICHIDARE 

A ȘOMAJULUI IN INDIA

în India se realizează un 
amplu program de lichidare 
a șomajului și de sprijinire 
a populației sărace de la 
sate. Pentru îndeplinirea 
măsurilor prevăzute de pro
gram au fost alocate 3.6 mi
liarde rupii in exercițiul fi
nanciar 1981—1982. J

POPULAȚIA SIRIEI
Potrivit statisticilor • oficiale 

publicate la Damasc, populația 
Siriei era. la sfirșitul anului 
1979, de 9 622 632 persoane. Capi
tala țării’deține primul loc,cu un 
total de 978 152 locuitori,'' fiind 
urmată de orașele Alep și Homs.

Prima sesiune a Camerei Populare a 
R.D. Germane în noua legislatură 

ERICH HONECKER. REALES IN FUNCȚIA
DE PREȘEDINTE AL CONSILIULUI DE STAT AL R.D.G.

BERLIN 25 (Agerpres — La 
Berlin s-a deschis prirr-â sesiu
ne a Camerei Populare a R.D. 
Germane in noua 
Deputății au reales 
Honecker. secretar 
C.C. al P.S.U.G.. in

pe Erich 
general al 
fur.t*.- de 

președinte al Consiliului de Stat 
al R.D.G.

Președinte al Camerei Popu
lare a fost reales Horst Sinder- 
mann. membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.S.U.G.. iar pre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri — Willi Stoph, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G. — informează agenția 
A.D.N.

R.P.D. Coreene, pacea și secu
ritatea în peninsula coreeană 
sint puse în pericol, că a fost 
creată o atmosferă de tensiune..

Guvernul R.P.D. Coreene și 
întregul popor coreean — se 
arată in memorandum — își ex
primă încrederea că guvernele și 
popoarele din numeroase țări ale 
lumii, organizațiile internaționa
le și democratice, personalități 
politice, opinia publică progre
sistă vor desfășura eforturi mai 
intense de sprijinire a cauzei 
drepte a poporului coreean de 
reunificare pașnică și indepen
dentă a țării, vor denunța unel
tirile imperialismului și ale re
gimului marionetă de la Seul. 
Poporul coreean dorește să evite 
un război fratricid care ar pune 
in pericol țările vecine și lumea 
întreagă. R.P.D. Coreeană de
pune eforturi sincere pentru 
slăbirea încordării în Coreea și 
pentru reunificarea independen
tă și pașnică a țării.

în document se reamintesc 
propunerile R.P.D. Coreene care 
deschid calea păcii și a reunifi- 
cării independente și pașnice a 
Coreei.

Realități din lumea capit

Ascensiunea
Ku-Klux-Klanului

Greensboro. Decatur. Buffalo. Atlanta sint patru 
americane in care represiunile pornite din ambră, in uîuwel 
timp. împotriva populației de culoare s-au soldat eu răauti 
sau chiar eu morii, intre care, in cazul orașului Atlanta, nu
meroși copiL Numele acestor localități se vor păstra dureru* 
întipărite in amintirea părinților, a soțiilor celor care «■>-*■ 
pierdut viata in urma acțiunilor criminale ale rasiștilor. Cane 
nu știe că organizația rasistă de eta mai tristă faimă in S ta
lele Unite este Ku-Klux-KlanuL Dealtfel. Departamentul 
american al Justiției a decis in cursul anului trecut deschi
derea unor anchete asupra a 68 de cazuri in care K Ian al era 
amestecat in arderi de cruci, violențe contra populației de 
culoare, atentate, manifestații sau antimanifestații. ataeun eu 
arme de foc. Numărul acestora a fost, potrivit cifre Ier ufi- 
ciale. cu 58 la sută mai mare decît in 1979. Justiția, ursi, a 
fost in numeroase cazuri deosebit de indulgentă. AstfeL în 
noiembrie ISSe. cei 10 membri ai Klanului și partidului neo
nazist implicați in incidentele rasiale de la Greensbor* au 
fost achitați, deoarece juriul a apreciat că aceștia aa rear- 

legitima apărare

există decît un

_______ p«
Ku-Klux-KlanuL fondat 

in 1865. in statul Ten
nessee oe ue crril ss cinci 
o&eri denoofiaLzaL din ar
mata s^dhsta mvmsâ m râz- 
bcixil de secesiune, Je a:mze 
in prezen: ? Spre deosebire de 

pert-cedâ de maximă in- 
fiorire a Kn-Klu-Rlamilui. 
riad numărul membrUor sau 
: .mpattaâEXîjOC acestuia se ri
dica ta șase milioane, atunci 
K>nu' pcrtmd mtpune sau de
mne răi?- fxAematori se- 
Xtatari. ta ora actuală nuiitan- 
tu Ktaruuu «ins esumau ia 
It 6M. tar rimparizanțix la 
1916ML Aceste cifre ilustrează, 
..-.să, o exeștere rapidă a rindu- 
ritac acestei or*amza;îi rasiste 
comparativ cu anul 19T3. cxnd 
avea 5«86 de membri, sau cu 
anul 1274, ciad F.B.I. dădea ca 
cifră estimativă 1 500 de mem
bri. Dar Ku-KIux-Klanu! nu 
numai că iși sporește continuu 
rindurile, făcindu-și apariția 
in regiuni din Statele Unite 
unde, pină in prezent, era ca 

inexistent, cum ar fi cazul 
itulux Noua Anglie, dar, 
ipă cum relatează revista 

americană „New«week-. caută 
sâ asigure membrilor săi o 
preeâtire militară cit mai com
pletă si adaptată unui „război- 
de gherilă urbană îndreptat

Extindere în

Beam a susținut cu 
„Nu mai avem un

Nori 
Geer-

necruțător împotriva poț 
de culoare, a ceiei ce ■ 
mexicană, a ceiei proves 
Asia sau a muncitorilor 
pătrunși clandestin in 
O astfel de tabără de a 
meni a fost denumită,
simbolic, de membr.: n. 
lui _My Lai". in 
satului vietnamez a cărui 
populație a fost masacrata de 
militari americani intre care 
locotenentul de tristă ty-EMă. 
W-.IPam Calley, Jly La.* »e 
află la 35 minute ce l-ocaLta- 
tea Cullman, statul Aia.bam.i- 
Tabere similare funcțiocea-r-i- 
ccnform declarațiilor czxr 
martori oculari, in state ca 
Illinois, California. Conner - 
cut. Carolina de 
Texas. Mississippi.
gta. Tennessee- Scopul «xer- 
cițuxcr din aceste tabere 
este de a forma ..forțele spe
ciale* ale Klanului. capable 
sâ devină mult mai eficace m 
acțiunile împotriva populau*; 
de culoare. Revelatoare pen
tru modul de a gindi al mem
brilor acestor forțe este decla
rația Iui ..Toney*-, participare 
la luptele din Vietnam in ron
durile ..beretelor verzi", in 
care se releva că bucuros ar 
ucide negri, polițiști sau se
dați ai armatei americane. în 
cazul acesta nu mai poate 
mira pe nimeni sloganul lansat 
de „marele dragon" al statura 
Texas, Louis Beam : „Distru
ge totul, cit mai mult, cu cea 
mai mare virulență, in cel rr-a.: 
scurt timp ! Pentru ei nu exis
tă decît un lucru — moartea >. 
Dealtfel. Louis Beam nu s-a 
sfiit să declare că : „Trebu.e 
sâ ne asumăm autoritatea :~

aceasta țară. Liniile sint clar 
trasate — noi sintem de partea 
asta, iar ei de cealaltă, adică 
toți cei care ni se opun". 
Pentru a fi și mai convingător, 
Louis " 
emfază
guvern constituțional, ci o ti
ranie care caută să domine pe 
cei ce au făcut o țară măreață 
din țara asta, adică pe oame
nii albi ai acestei țări. Trebuie 
să ne asumăm autoritatea". 
Judecat de tribunalul 
Houston. Louis Beam a 
pus doar sub acuzația de 
făcut pregătiri militare 
autorizație, consemnate 
benzile video prezentate 
bunalului.

La exercițiile militare ale 
taberei „My Lai" participă 
membrii „Imperiului invizibil 
al cavalerilor Ku-Klux-Klanu
lui", care grupează 2 000—2 500 
de persoane, fiind de departe, 
după cum arată un raport re
cent al Departamentului Jus
tiției, cea mai violentă dintre 
fracțiunile Klanului. Acest 
așa-zis „imperiu invizibil" a 
fost creat din inițiativa lui 
Bill Wilkinson, de 38 de ani, 
vechi specialist din marina 
S.U.A. Wilkinson a încercat sâ 
motiveze apariția noii și sin- 
geroasei fracțiuni a „K-K-K", 
susținind in declarațiile sale 
câ ..războiul rasial este inevi
tabil" și că „populația albă 
trebuie să se pregătească". El 
a inclus in această organizație 
și pe soția și copiii săi. Atra
gerea copiilor alături de adulți 
in Ku-Klux-Klan a devenit o 
practică tot mai folosită de 
conducătorii organizației. A 
fost dealtfel creat „Corpul de 
tineret al Klanului". Membri 
ai acestei organizații a tineri
lor afiliată la Klan acționează 
in circa 13 orașe americane, 
din California in Alabama. Ei 
se pregătesc, de asemenea, in 
tabere 
tabără
pentru _____ _________ ____
Klan. și-a desfășurat activitatea 
conform revistei „Newsweek", 
la Double Bayou, la aproape 
70 kilometri est de orașul 
îexan Houston. Aici, după 
mărturisirile unui tinăr de 17 
ani. se făceau exerciții de tra
gere cu carabine asemănătoa
re celor întrebuințate de ar
mată. Tinerii erau invățați, în
tre altele, cum se poate răpi 
un avion și cum să „vineze" 
muncitori imigranți.

din 
fost 
a fi 
fără 

pe 
tri-

speciale. O astfel de 
de pregătire militară 
tineri, patronată de

afara S.U.A
Ku-Klux-Kanul caută 

extindă tentaculele na 
numai în rîndul tinerilor, bătrP 
nilor. femeilor, în interiorul 
Statelor Unite, ci chiar și in 
afara granițelor americane. Ast
fel, intr-un număr recent al 
revistei „Newsweek" este re
latată tentativa unui grup de 
membri ai Ku-Klux-Klanului 
și ai partidului neonazist djn 
S.U.A. de a răsturna autorită
țile legale din Insula Domini
ca, devenită independentă in 
urmă cu trei ani, și de a in
staura acolo un adevărat „pa
radis" al promotorilor rasismu
lui internațional. încercarea 
lor a eșuat de această dată, 
grupul care includea pe Don 
Black, „marele dragon" al 
Ku-Klux-Klanului din statul 
Alabama, Wolfgang Droege, 
persoană influentă din rindu- 
rile „K-K-K" din Canada, 
William Prichard jr., membru 
al partidului neonazist ameri
can. au fost arestați de agenți 
ai F.B.I. in momentul in care 
se pregăteau să se1 îmbarce pe 
un iaht care urma să-i ducă 
în Dominica. Dar tentativa lor' 
constituie un puternic avertis
ment. Dealtfel, membrii Kla
nului nu se sfiesc să declare 
că au de gînd să treacă la ac
țiuni tot mai fățișe și mai în
drăznețe.

Pe de altă parte, agenția 
„France Presse" arată că Ku- 
Klux-Klanul și-a extins acti
vitățile in rindul forțelor ame
ricane staționate în R. F. Ger
mania și că a stabilit contacte 
cu neonaziștii din R.F.G., a- 
ceastă știre bazîndu-se pe re
latarea revistei vest-£ermane 
„Stern". Potrivit revistei din 
Hamburg, ceremoniile tradițio
nale ale organizației rasiste a- 
mericane s-au înmulțit în ul
timul timp în cazărmile arma
tei americane. Ku-Klux-Kla- 
nul din R.F.G., care numără 
circa o mie de membri, are 
drept șef un controlor aerian 
de la baza de la Spangdahlem, 
ținutul Eifel, locul de staționare 
a escadrilei nr. 52 de avioane 
de vinătoare tactice. Numele 
lui este Murry M. Kachel, de 
27 de ani. și are gradul de ser
gent. El a declarat report^nâ.- 
lui revistei „Stern" că a foyt 
ales de Klan pentru misiunea 
de „a recruta camarazi vest- 
germani pentru a crea in Eu
ropa cea de a doua linie prin
cipală de front" a acestei orga
nizații. După cum relevă 
„Stern" activitatea Ku-Klux- 
Klanului in R.F.G. a început 
să dea „roade". Un tînăr de 
18 ani, care a suferit deja o 
condamnare pentru activități 
neonaziste, s-a ocupat la 
Wiesbaden (Hessa) de publici
tate în favoarea Ku-Klux- 
Klanului și chiar de atragere 
de membri în rindul acestei 
organizații, 
propagandă 
R.F.G. este 
numai împotriva negrilor, ci 
și a muncitorilor imigranți de 
origine turcă și a muncitorilor 
străini in general, care după 
cum susțin ’.1
„au invadat" țara.

Activitatea Ku-Klux-Klanu- 
lui in R.F. Germania consti
tuie, dealtfel, un exemplu clar 
al tendințelor organizațiilor de 
extremă dreapta, rasiste, neo
fasciste de a-și uni rindurile 
pentru o ofensivă furibundă 
împotriva umanității, a demo
crației și progresului.
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Ploi torențiale 
in Turcia

Pioi/e torențiale care au ajectat în ulti
mele trei zile regiunea Konya din Tur
cia au provocat moartea mai multor 
persoane și daune materiale, informează 
agenția turcă de presă Anatolia. Se 
precizează că au fost inundate mai multe 
locuințe și terenuri cultivate. Autoritățile 
au trimis la fața locului echipe de salvare 

asistență pentru persoanele sinistrate.fi

Pregătiri pentru
o noua misiune
a „Columbiei"

Pregătirile in vederea celei de-a doua 
misiuni a navetei spațiale americane 
,.Columbia", programată să fie lansată la 
30 septembrie, se desfășoară normal, a 
anunțat N.A.S.A. Aproximativ 800 pină la 
1000 din cele 31000 de plăcuțe ale scu
tului termic vor fi înlocuite. Se aduc, de 
asemenea, îmbunătățiri trenului de ateri
zare al navetei. N.A.S.A. precizează că a 
doua misiune a navetei spațiale va dura 
125 de ore, față de 54 de ore la prima

misiune. iar echipajul. compus din astro- 
■nauții Joe Engle și Dick Truly, va avea 
un program foarte încărcat. Intre altele, 
cei doi astronauți ror trebui să verifice 
modul cum funcționează brațul mecanic 
articulat construit pentru plasarea sau 
recuperarea sateliților de pe orbită, pre-

de toate
cum și o serie de cercetări privind po
luarea mediului. depistarea resurselor 
solului și subsolului etc.

Seisme în Peru
Primele informații oficiale date publici

tății la Lima in legătură cu seismele înre
gistrate luni seara in regiunea Ayacucho 
din sud-estul Perului, precizează că 
șase persoane și-au pierdut viața, peste 
o sută fiind rănite, transmite agenția 
E.F.E. Primul din seria acestor cutre
mure a avut magnitudinea de 5,1 grade 
pe scara Richter, celelalte, in număr de 
12, fiind replici ale acestuia, de o inten
sitate mai mică. Autoritățile au luat'-
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imediat 
fraților 
melor.

măsuri pentru ajutorarea 
și înlăturarea consecințelor

Pont-Neuf în
actualitate

sinis- 
seis-

ParisRenumitul pod Pont-Neuf din 
și-a regăsit animația care l-a făcut ce
lebru încă din Evul Mediu : mii de pari-

zieni. după cum se observă și in foto
grafia alăturată, sint din C" in ce mai 
atrași de anticariatele tradiționale des- 

. qhise de o parte și de alta a podului 
peste Sena.
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